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1. KETUA: ANWAR USMAN 
 
 Bismillahirrahmaanirrahiim. Sidang dibuka dan dinyatakan terbuka 
untuk umum. 
 
 
 
 Assalamualaikum wr. wb. Selamat siang, om swastiastu. 
Persidangan untuk termin kedua pada hari pertama ini, untuk Perkara 
Dapil dari Provinsi Aceh, yaitu pertama Nomor 248-17-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, Nomor 66-14-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Nomor 
07-08-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Nomor 46-15-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, Nomor 89-16-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Nomor 
185-18-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Nomor 103-10-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, Nomor 176-04-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, 
Nomor 219-07-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Nomor 249-07-
00/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Nomor 92-19-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, dan Nomor 189-05-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. 
 Ya, sebelum kita lanjutkan, silakan untuk Perkara 245[Sic!], 
Pemohonnya Partai Daerah Aceh. Silakan memperkenalkan diri, siapa 
yang hadir? 
 

2. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 

 
 Assalamualaikum wr. wb. 
 

3. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Waalaikumsalam. 
 

4. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 

Yang Mulia, kami Kuasa Hukum dari Partai Daerah Aceh. Saya 
Syahminan Zakaria, kemudian ada Yusrizal, dan satu lagi adalah 
Muharram. 
 
 
 

SIDANG DIBUKA PUKUL 14.13 WIB 

 KETUK PALU 3X 
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5. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, baik, terima kasih. Perkara Nomor 66-14-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, Partai Demokrat. 
 

6. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIMAZ ELROY (DEMOKRAT) 

 
 Assalamualaikum wr. wb. Yang Mulia Majelis, kami Kuasa Hukum 
dari Partai Demokrat, yang hadir sidang hari ini, saya Dimaz Elroy. Dan 
di sebelah kiri saya, ada Saudara Hendry Rachmadhani. Dan di sebelah 
kanan saya, ada Saudara Zulfiansyah. Dan kami juga akan 
menyerahkan Surat Kuasa Substitusi, Majelis. 
 

7. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. 
 

8. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIMAZ ELROY (DEMOKRAT) 

 
 Terima kasih, assalamualaikum wr. wb. 
 

9. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Waalaikumsalam. Perkara Nomor 07-08-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, PKS. 
 

10. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EVI RISNA YANTI (PKS) 

 
 Assalamualaikum wr. wb. Terima kasih, Yang Mulia. Pada hari ini 
hadir, saya Evi Risna Yanti. Di kanan saya, ada Nourman Hidayat. Dan 
di sebelah kiri saya, ada Kasibun Daulay. Terima kasih, 
assalamualaikum wr. wb. 
 

11. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Wassalamualaikum. Ya, Perkara Nomor 46-15-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, Partai Aceh. Silakan. 
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12. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Kami hadir dari Kuasa Hukum Partai 
Aceh, Ridwan Hadi. Dan juga untuk Dapil II Pidie, hadir Henny 
Naslawati. Kemudian juga hadir Fadjri, khusus untuk Dapil IV Provinsi 
Aceh, Yang Mulia. 
 

13. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Baik. Perkara Nomor 89-16-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, 
Partai SIRA. Silakan, Partai SIRA. 
 

14. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Terima kasih, Majelis. Kami dari Partai SIRA, saya Pemohon, 
Kuasa Hukumnya, kemudian didampingi oleh Prinsipal Langsung, Said 
Mustajab. Terima kasih. 
 

15. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, baik. Selanjutnya, Perkara Nomor 185-18-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, Partai Nanggroe Aceh. 
 

16. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 Terima kasih, assalamualaikum wr. wb. Saya dari Kuasa Hukum 
Partai Nanggroe Aceh, hadir Muhammad Reza Maulana. Kemudian, 
Zulkifli dan Judianto, hanya saja berbeda posisi karena ada satu 
perkara sebagai Pihak Terkait. 
 

17. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. 
 

18. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 Dalam perkara yang sama, terima kasih. 
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19. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Baik. Perkara Nomor 103-10-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, PPP 
(Partai Persatuan Pembangunan), silakan. 
 

20. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD ARDI (PPP) 

 
 Bismillahirrahmaanirrahiim. Assalamualaikum wr. wb. 

Perkenalkan, kami dari Lembaga Bantuan Hukum Partai Persatuan 
Pembangunan. Nama saya Muhammad Ardi. Rekan saya, Bagus 
Setiawan, S.H., M.H. Dan rekan saya lagi, Bapak Natsir, S.H., M.H. 
 

21. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. 
 

22. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD ABDI (PPP) 

 
 Wassalamualaikum wr. wb. 
 

23. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Waalaikumsalam. Selanjutnya, Partai Golkar, silakan. 
 

24. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Bismillahirrahmaanirrahiim. Assalamualaikum wr. wb. Selamat 
siang, salam sejahtera bagi kita semua. Perkenalkan, kami dari Partai 
Golkar, saya sendiri Robi Anugrah Marpaung, S.H., M.H. Rekan saya, 
Iskandar, S.H. Rekan saya, Beni Batu-Bara, S.H. Terima kasih. 
 

25. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Nomor 219-07-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Partai 
Berkarya, silakan. Ada? Ada, enggak? Enggak ada? Oh, baik.  

Untuk Perkara Nomor 249-07-00/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, 
Partai Berkarya lagi, tidak ada juga? Sama ya, enggak ada? 

Baik, Perkara Nomor 92-19-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Partai 
Bulan Bintang?  
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26. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Assalamualaikum wr. wb. Perkenankan, kami dari Kuasa Hukum 
Partai Bulan Bintang, saya Edi Wirahadi. Rekan kami, Purnomo. Dan 
rekan satu lagi, R. Asmoro Wening. Kami mewakili dari Permohonannya 
antara Dapil Pidie Jaya dan Dapil Bireuen II.  

Terima kasih, wassalamualaikum wr. wb.   
 

27. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, terakhir, Perkara Nomor 189-05-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, Partai Nasdem? 
 

28. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Dari Partai Nasdem, yang hadir saya 
sendiri, Syahrul Rizal. Ada dua rekan saya lagi, Pak Qodirun dan 
Jalaluddin. Terima kasih. 
 

29. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, baik. Sekarang Termohon, silakan, siapa yang hadir? 
 

30. KUASA HUKUM TERMOHON: BERNA SUDJANA ERMAYA 
 
 Baik, terima kasih, assalamualaikum wr. wb. Kami Termohon pada 
Perkara Aceh ini, hadir Komisioner KPU Aceh. Di samping saya, sebelah 
kiri saya. Dan kami Termohon terbagi ke beberapa law firm, maka ada 
beberapa yang mewakili perkara-perkara yang berkaitan dengan Aceh.  

Untuk Law Firm Ali Nurdin Partners, itu diwakili oleh Subagio 
Aridarmo dan Imam Hadi Wibowo. Ini berkaitan dengan Partai Golkar, 
Partai Amanat Nasional, Partai Berkarya, Partai Nanggroe Aceh.  

Dan untuk Law Firm Sigit, itu diwakili oleh Taufik H. dan Ulin 
Nuha.  

Untuk Law Firm High Count, itu diwakili oleh Zahru Arqam dan 
Wilhelmus Rio.  

Dan terakhir dari Kantor Absar Kartabrata itu diwakili oleh saya 
sendiri, yaitu Dr. Berna Sudjana Ermaya. Terima kasih. 

 
31. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya, baik. Ya, Bawaslu, silakan. 
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32. BAWASLU: FRITZ EDWARD SIREGAR 
 
 Assalamualaikum wr. wb.  
 

33. KETUA: ANWAR USMAN  
 
  Waalaikumsalam wr. wb. 
 

34. BAWASLU: FRITZ EDWARD SIREGAR 
 

Selamat siang dan salam sejahtera untuk kita semua. Terima 
kasih, Yang Mulia. Kami dari Bawaslu dihadiri oleh Ibu Faizah Ketua 
Panwaslih di sebelah kiri saya. Pak Nyak Arief Fadilahsyah Anggota 
Panwaslih. Ibu Marini, Anggota Panwaslih, ada di belakang saya. 
Kemudian, didukung oleh Bella N., Staf Pendukung, dan saya Fritz 
Edward Siregar, Yang Mulia.  

Terima kasih, wassalamualaikum wr. wb.  
 

35. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Waalaikumsalam wr. wb. 
 Ya, sekarang Pihak Terkait untuk Perkara 248-17-01/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019. 
 

36. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZULKIFLI  

 
 Assalamualaikum wr. wb. Perkenalkan, nama saya Zulkifli, di 
samping saya ada Judianto. Kemudian, ada seperti yang disampaikan 
oleh rekan saya tadi, yaitu Muhammad Reza Maulana ada di Pemohon 
di perkara yang lain. Kami pada Perkara 248-17-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 mendaftarkan diri sebagai Pihak Terkait.  

Cukup, Majelis. Terima kasih. 
 

37. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Baik, terima kasih. Pihak Terkait untuk Perkara 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019? 
 

38. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH PUTRA 
(GOLKAR) 

 
 Terima kasih, Majelis. Assalamualaikum wr. wb. Kami Pihak 
Terkait dari Partai Golkar mewakili dari Nomor Perkara 66-14-
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01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 dari Aceh Singkil III. Selanjutnya untuk 
satunya, Nomor 189-05-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Majelis.  

Terima kasih, wassalamualaikum wr. wb. 
 

39. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, baik. Pihak Terkait untuk Perkara 07-08-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019? 
 

40. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IMRAN MAHFUDI (PDIP) 

 
 Assalamualaikum wr. wb. Terima kasih, Yang Mulia. Kami Kuasa 
Hukum dari PDI Perjuangan untuk tiga perkara, yaitu Perkara 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Perkara 103-10-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, Perkara 46-15-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, hadir 
di sini 3 orang, saya Imran Mahfudi, kemudian di belakang ada Aries 
Surya, dan Ridwan Darmawan. Terima kasih, Yang Mulia. 
 

41. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, terima kasih. Pihak Terkait untuk Perkara 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019? Ada? Silakan! 
 

42. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. MAULANA BUNGARAN 
(GERINDRA) 
 
 Terima kasih, Majelis.  
 

43. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Sa … sama, ya? Satu dengan PDI, ya? Ya, silakan! Untuk Perkara 
46-15-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019? 
 

44. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IMRAN MAHFUDI (PDIP) 

 
 PDI juga masuk di Pihak Terkait di sini, Yang Mulia. PDI 
Perjuangan juga. 
 

45. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 PDI juga, ya?  
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46. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IMRAN MAHFUDI (PDIP) 
 
 Ya. 
 

47. KETUA: ANWAR USMAN  
 

Baik. Nomor 89-16-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, ya? 
 

48. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. MAULANA BUNGARAN 
(GERINDRA) 

 
 Izin, Majelis. Pihak Terkait 46-15-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 
dari Partai Gerinda. 
 

49. KETUA: ANWAR USMAN 
 
 Oh, ya, mantap. Gerindra juga, ya.  
 

50. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. MAULANA BUNGARAN 
(GERINDRA) 

 
 Saya perkenalkan? 
 

51. KETUA: ANWAR USMAN 
 
 Ya, silakan! 
 

52. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. MAULANA BUNGARAN 
(GERINDRA) 

 
 Assalamualaikum wr. wb. Selamat siang, Yang Terhormat Majelis. 
Saya Maulana Bungaran selaku Kuasa Hukum dari Partai Gerindra  
sebagai Pihak Terkait Perkara Nomor 46-15-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 dan kami sebenarnya ada dua orang hadir di sini. Satu 
lagi Syahroni, cuma nanti akan fokus ke yang sebagai Pihak Terkait 
Partai Berkarya. 

Terima kasih, Majelis. 
 
 
 
 



9 

53. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, baik. 89-16-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019? Ndak ada, ya? 
185-18-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019? 
 

54. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA   
(PARTAI DAERAH ACEH) 

 
 185-18-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Yang Mulia, Pihak 
Terkaitnya ada di Partai Daerah Aceh. Yang hadir, saya Syahminan 
Zakaria, kemudian Yusrizal, dan Muharram. 
 

55. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Kemudian 103-10-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019? Pihak 
Terkait Perkara 103-10-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019? 
 

56. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRFAN MAULANA (PBB) 

 
 Assalamualaikum. Saya sendiri, Irfan Maulana mewakili dari Partai 
Bulan Bintang untuk Pihak Terkait Dapil Kota Sabang Satu. Terima 
kasih. 
 

57. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 He em. Masih ada Pihak Terkait? 
 

58. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAYUTI ABUBAKAR (PARTAI 
NANGGROE ACEH) 

 
 Masih ada, Yang Mulia. 
 

59. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, silakan PBB! 
 

60. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAYUTI ABUBAKAR (PARTAI 
NANGGROE ACEH) 

 
 Assalamualaikum wr. wb. Perkenalkan nama saya Sayuti 
Abubakar, saya Kuasa Hukum dari Partai Nanggroe Aceh sebagai Pihak 
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Terkait untuk Dapil Aceh Besar V. Di sebelah saya juga ada, rekan saya 
Niko Kresna Aria Putra dan Saudara Boihaqi.  

Terima kasih, Yang Mulia. 
 

61. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Masih ada? Untuk perkara yang sama? 
 

62. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAYUTI ABUBAKAR (PARTAI 
NANGGROE ACEH) 

 
 Untuk perkara yang sama (...) 
 

63. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 PBB, ya? 
 

64. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAYUTI ABUBAKAR (PARTAI 
NANGGROE ACEH) 
 
 Tidak ada dan untuk perkara yang lain, masih ada, Yang Mulia. 
 

65. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 He em. Oh, ya, ya, baiklah.  

Baik, 176-04-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019? Pihak Terkait 176-
04-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, silakan. Enggak ada, ya? Baik.  

Nah, kemudian Berkarya dua-duanya enggak ada, kan? Karena 
tadi Pemohon enggak ada.  

Perkara 92-19-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019? 
 

66. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 249-07-
00/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRONI  

 
 Terkaitnya ada, Yang Mulia. 
 

67. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Oh, Terkaitnya ada, ya? Berkarya, ya? Ya, ya. Ya, silakan! 
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68. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 249-07-
00/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRONI  

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb.  

Kami mewakili selaku Kuasa Hukum dari Pihak Terkait Perkara 
Nomor 249-07-00/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. Nama saya Syahroni 
dari Partai Gerindra, beserta dengan dua orang Rekan kami, yaitu 
Fatoni, S.H. dan Maulana Bungaran, S.H. Terima kasih, Majelis. 
 

69. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Baik, terima kasih. Nomor 92-19-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, PBB? 
 

70. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAYUTI ABUBAKAR (PARTAI 
ACEH, PBB) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia.  

Saya Sayuti Abubakar Kuasa Hukum dari Partai Nanggroe Aceh, 
kita juga Kuasa Hukum untuk Pihak Terkait yang dimohonkan dari 
Partai Bulan Bintang untuk Dapil Bireuen II. Seperti saya sebutkan tadi, 
saya sendiri didampingi oleh Niko dan Boihaqi.  

Terima kasih, Yang Mulia. 
 

71. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, masih ada? Demokrat? 
 

72. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: PANGIHUTAN B. HALOHO 
(PARTAI DEMOKRAT) 
 
 Ya, baik. Terima kasih, Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb. 
Kami selaku Kuasa Hukum dari Partai Demokrat untuk Pihak Terkait, 
nama saya Pangihutan B. Haloho, saya mewakili Pihak Terkait yang 
diajukan oleh Pemohon Partai Bulan Bintang untuk Dapil Pidie Jaya.  

Terima kasih, Yang Mulia.  
 

73. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. 
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74. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAYUTI ABUBAKAR (PARTAI 
ACEH, PBB) 

 
 Mohon izin, Yang Mulia? 
 

75. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. 
 

76. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAYUTI ABUBAKAR (PARTAI 
ACEH, PBB) 

 
 Perlu koreksi sedikit. Tadi saya Kuasa Hukum dari Partai Aceh 
untuk Pemohon Partai Bulan Bintang Dapil Bireuen II. 
 

77. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 He em. 
 

78. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAYUTI ABUBAKAR (PARTAI 
ACEH, PBB) 
 
 Untuk koreksi, Yang Mulia. 
 

79. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Partai Aceh. 
 

80. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAYUTI ABUBAKAR (PARTAI 
ACEH, PBB) 
 
 Partai Aceh. 
 

81. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Perkara 46-15-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, ya? 
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82. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAYUTI ABUBAKAR (PARTAI 
ACEH, PBB) 
 
 Perkara 92-19-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Yang Mulia. 
 

83. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ha? 
 

84. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAYUTI ABUBAKAR (PARTAI 
ACEH, PBB) 

 
 92-19-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. Partai Bulan Bintang 
Pemohon, Yang Mulia. 
 

85. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Oh, Pihak Terkait? Oh, ya, ya. Baik. 
 

86. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SAYUTI ABUBAKAR (PARTAI 
ACEH, PBB) 

 
 Pihak Terkait. 
  

87. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, oke. Ya, sudah, ya? Terakhir, 189-05-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019? 
 

88. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYARIF HIDAYATULLAH 
(PARTAI PKB) 

 
 Assalamualaikum wr. wb. Pihak Terkait Partai Kebangkitan 
Bangsa, diwakili oleh Kuasanya, saya sendiri Syarif Hidayatullah, Yang 
Mulia. Terima kasih. 
 

89. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, lain-lain? Ndak ada lagi? Masih ada, Golkar? Sama, ya? 
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90. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IRWANSYAH PUTRA 
(GOLKAR) 
 

 Terima kasih, Yang Mulia. Nomor 189-05-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 tadi sudah saya bacakan. 
 

91. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Sama, ya? Baik, he eh. Ya, baik kalau begitu, kita mulai (...) 
 

92. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NIKO KRESNA ARIA PUTRA 

  
 Izin, Yang Mulia? 
 

93. KETUA: ANWAR USMAN  
 

Ya. 
 

94. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NIKO KRESNA ARIA PUTRA 

 
Kami juga Pihak Terkait untuk Perkara 189-05-01/PHPU.DPR-

DPRD/XVII/2019 dari Partai Aceh dan Partai Nanggroe Aceh. 
 

95. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Oh, ya, ya, he eh. Ya, sekalian! 
 

96. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NIKO KRESNA ARIA PUTRA 
 
 Nah, untuk Partai Aceh, Dapil  Bireuen II.  
 

97. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 He em. 
 

98. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NIKO KRESNA ARIA PUTRA 
 
 Untuk Partai Nasional Nanggroe Aceh. 
 
 



15 

99. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 He em. 
 

100. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NIKO KRESNA ARIA PUTRA 

 
 Dapil Aceh III untuk Nanggroe Aceh. Kami diwakili oleh Niko 
Kresna Aria Putra, dan Sayuti Abubakar, serta Boihaqi. 
 

101. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. 
 

102. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NIKO KRESNA ARIA PUTRA 

 
 Terima kasih. 
 

103. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Baik. Ya, kita (...) 
 

104. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KAMARUDDIN (PARTAI ACEH, 
PBB) 

 
 Izin, Yang Mulia? 
 

105. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya? 
 

106. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KAMARUDDIN (PARTAI ACEH, 
PBB) 

 
 Kami dari Partai Aceh untuk Dapil V Deputi Aceh Utara Kota 
Lhokseumawe. Saya juga mengajukan diri sebagai Terkait Perkara 
Nomor 189-05-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. 
 

107. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, ya. 
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108. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KAMARUDDIN (PARTAI ACEH, 
PBB) 

 
 Untuk DPR Provinsi, Yang Mulia. Atau DPRA. 

 
109. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Sudah ada Permohonannya, ya?  
 

110. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KAMARUDDIN (PARTAI ACEH, 
PBB) 
 
  Sudah kita masukkan dan sekaligus keterangan Pihak Terkait 
juga sudah kita masukkan.  
 

111. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya.  
 

112. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KAMARUDDIN (PARTAI ACEH, 
PBB) 
 
 Saya dari Kamaruddin, S.H. Karena ada beberapa yang menjadi 
Kuasa Hukum, di antaranya juga menjadi Pihak Pemohon untuk Dapil 
IV DPRD Provinsi atau DPRA meliputi Aceh Tengah, Bener Meriah, Yang 
Mulia, dengan Saudara Fadjri, selanjutnya Khairul Azmi, saya sendiri, 
Hermanto, kemudian Murtadha, dan Teuku Amar Zamad, S.H.  
 

113. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 He em. Ya, baik.  
 

114. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KAMARUDDIN (PARTAI ACEH, 
PBB) 
 
 Terima kasih.  
 

115. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Sudah semua, ya? Ya. Baik.  
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 Kita langsung ke Perkara Nomor 248-17-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, nanti poin-poinnya saja ya yang disampaikan. 
Silakan, Yang Mulia. 
 

116. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik. Terima kasih, Pak Ketua.  
 Kita mulai, ya? Untuk Perkara Nomor 248-17-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, ini dari Partai Daerah Aceh, ya? Daerah Aceh. Jadi, 
tadi sudah sampaikan bahwa ini sebetulnya Permohonan ini sudah 
dibaca oleh Majelis Hakim dan sudah juga disampaikan kepada 
Termohon, kemudian Bawaslu, dan Pihak Terkait. Jadi, nanti yang 
disampaikan adalah pokok-pokoknya saja, sehingga kita bisa nanti lebih 
fokus kepada yang pokok-pokok saja.  
 Silakan kepada Pihak ... apa namanya ... Pemohon, Perkara 
Nomor 248-17-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, ini kan Partai Daerah 
Aceh sudah ada Kuasanya juga. Kemudian, untuk Kewenangan 
Mahkamah saya kira silakan dilanjutkan Kewenangan Mahkamah 
mungkin ini sudah dianggap dibacakan karena sudah tidak ada 
persoalan di sini.   

Ya, 248-17-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019? Mana, 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019? Ya. Kemudian, kedudukan hukum 
Pemohon? Juga ada yang mau disampaikan terkait dengan kedudukan 
hukum Pemohon? Cukup? Tenggat waktu, apakah sesuai dengan 
tenggat waktu yang diberikan oleh Mahkamah?  
 

117. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Sesuai.  
 

118. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sesuai dengan tenggat waktu yang disampaikan. Silakan, Anda 
sampaikan pokok Permohonannya. 
 

119. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Terima kasih, Yang Mulia.   
 Ya, kami bacakan yang jadi pokok permohonan dari Permohonan 
kita. Yaitu, pertama dalam Permohonan kita, yang kita ajukan 
permohonan mengenai hasil rekapitulasi.   
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120. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Kalau bisa jangan pakai kita. Kalau kita tuh berarti kan termasuk 
yang lain.  
 

121. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Ya.  
 

122. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya.  
 

123. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Ya.  
 

124. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

Yang diajukan Pemohon saja. Silakan!  
 

125. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Ya. Siap, Yang Mulia.  
 Jadi, yang mengajukan Permohonan terkait dengan hasil 
rekapitulasi, perhitungan suara yang tertuang dalam Form DA1-DPRA di 
Kecamatan Peureulak, tidak sesuai dengan hasil dari Form C-1.  
 

126. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi, C-1 nya tidak ... tidak ... DA-1 tidak sesuai dengan C-1 Plano 
yang berhologram?  
 

127. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Yang berhologram.  
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128. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Tidak sesuainya seperti apa?  
 

129. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Tidak sesuainya karena di DA1-DPRA itu untuk Partai Nanggroe 
Aceh merasakan keputusan KPU suara yang diperolehnya untuk 
Kecamatan Peureulak 2.000 (...)  
 

130. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 786?  
 

131. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 2.786.  
 

132. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Untuk Pemohon, 2.050, betul?  
 

133. KUASA HUKUM PEMOHON 248: SYAHMINAN ZAKARIA(PARTAI 
DAERAH ACEH) 
 
 Betul.  
 

134. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ada selisih 736?  

 
135. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-

01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 736.  
 

136. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Betul?  
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137. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Betul, Yang Mulia.  
 

138. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Ada lagi yang lain?  
 

139. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 

 
 Setelah kita cek dengan Form C-1.  
 

140. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 He em.  
 

141. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 

 
 Itu suara dari Partai Nanggroe Aceh.  
 

142. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 He em.  
 

143. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Itu 2.050, Yang Mulia.  
 

144. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 2.050?  
 

145. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 

 
 2.050.  
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146. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya.  
 

147. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Jadi, ada penambahan suara sekitar 736 suara.  
 

148. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, tadi kan sudah, 736 suara tadi, ya, penambahannya?  
 

149. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Ya. Oke.  
 

150. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Lanjut yang lain! 
 

151. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Ya. Untuk (...)  
 

152. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Itu atas nama Ruslan Razali, ya?  
 

153. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 

 
 Ya. Penambahan suara atas nama Ruslan Razali.  
 

154. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ruslan Razali? Ya. Itu di TPS 77 ... 77 TPS, ya?  
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155. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 77 TPS.  
 

156. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Dari 128 TPS, ya betul?  
 

157. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Betul, Yang Mulia.  
 

158. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, betul. Lanjut yang lain!  
 

159. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Terus selanjutnya, terkait dengan hasil rekapitulasi perolehan 
suara di tingkat kabupaten, yang tertuang dalam DB1-DPRK tidak 
sesuai dengan perolehan suara yang terdapat di Model C1-DPRK.  
 

160. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 He em.  
 

161. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Nah, di sini Partai Aceh sebagai Pihak Terkait ya, Yang Mulia. 

Jadi, Partai Aceh mendapatkan suara itu nu ... Pemohon ... 
Pemohon, Yang Mulia ... Pemohon mendapatkan suara 2.604.  
 

162. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 2.604?  
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163. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 2.604.  
 

164. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Itu di Dapil II, ya? Dapil Timur II?  
 

165. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Di Dapil Aceh Timur II.  
 

166. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Di Dapil Aceh Timur II, ya?  
 

167. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Aceh Timur II.  
 

168. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, 2.604?  
 

169. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 2.604. Sementara, Partai Aceh itu berdasarkan hasil (...)  
 

170. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Perolehan suara dari Partai Aceh? 
 

171. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Perolehan suara, itu 2 (...)  
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172. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 23?  
 

173. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 2.602, Yang Mulia.  
 

174. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 2.602.  
 

175. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 2.602. Jadi, selisih suaranya 2 suara.  
 

176. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 2 suara? Ya.  
 

177. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Ya. Nah, jadi ... jadi ter ... jadi permasalahannya, kemudian ada 
penambahan sekitar sebesar 300 suara untuk Partai Aceh. 
 

178. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Untuk Partai Aceh, atas nama Caleg Nasrianti?  
 

179. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Nasrianti.  
 

180. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Di 17 TPS, ya?  
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181. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 

 
 Di 17 TPS.  
 

182. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Pada 4 desa di Kecamatan Peureulak Barat, betul?  
 

183. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Peureulak (...)  
 

184. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kecamatan Peureulak Barat itu. Des ... di 4 desa di Kecamatan 
Peureulak ... Peureulak, ini bacanya apa ini?  
 

185. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Ya, Peureulak Barat.  
 

186. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Peureulak Barat, betul?  
 

187. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Sehingga suara dari Partai Aceh. 
 

188. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya.  
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189. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Menjadi 2.635 suara. 
 

190. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 2.635 suara? 
 

191. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Suara.  
 

192. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Ada lagi?  
 

193. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Untuk di posita sudah, Yang Mulia. 
 

194. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, petitumnya apa yang diminta?  
 

195. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Di petitumnya kami meminta, pertama mengabulkan Permohonan 
Pemohon untuk seluruhnya. 
 

196. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 He em. 
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197. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Yang kedua, menyatakan telah terjadi penggelembungan suara 
yang dilakukan secara struktur, sistematis, dan masif dalam 
pelaksanaan rekapitulasi perhitungan perolehan suara di Kecamatan 
Peureulak untuk pengisian keanggotaan DPRA dan Kecamatan 
Peureulak Barat untuk pengisian keanggotaan DPRK.  

Yang ketiga, kami memohon untuk membatalkan keputusan KPU 
sepanjang perolehan suara Partai Nanggroe Aceh di Kecamatan 
Peureulak, Kabupaten Aceh Timur yang berjumlah 2.786.  
 

198. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 He em. 
 

199. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Sehingga keseluruhan suara Partai Nanggroe Aceh di Dapil Aceh 
VI berjumlah 13.788 dan memohon pembatalan keputusan KPU 
sepanjang perolehan suara Partai Aceh di Kecamatan Peureulak Barat, 
Kabupaten Aceh Timur yang berjumlah 3.512 suara, sehingga 
keseluruhan suara Partai Aceh pada Dapil Aceh Timur II berjumlah 
23.720 suara. 
 Yang keempat, menyatakan perolehan suara Partai Nanggroe 
Aceh di Kecamatan Peureulak, Kabupaten Aceh Timur berdasarkan 
Form Model C1-DPRA adalah 1.240 suara, sehingga keseluruhan suara 
Partai Nanggroe Aceh di daerah Dapil Aceh Timur berjumlah 13.052 
suara.  
 Yang kelima, menyatakan perolehan suara Partai Aceh di 
Kecamatan Peureulak Barat, Kabupaten Aceh Timur berdasarkan Form 
Model C1-DPRK adalah 3.212 suara, sehingga keseluruhan suara Partai 
Aceh daerah pemilihan Aceh Timur II berjumlah 23.420 suara. 
 Yang keenam, memerintahkan Komisi Pemilihan Umum Republik 
Indonesia untuk melaksanakan (...) 
 

200. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, baik.  
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201. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

202. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi pada saat dilihat ada perselisihan antarsuara yang tercatat 
dalam C-1 maupun di dalam DA tersebut, apakah ada keberatan yang 
disampaikan? Kepada Bawaslu? 
 

203. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Ada disampaikan keberatan. Untuk DPRA ada menyampaikan 
keberatan, Yang Mulia.  
 

204. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sudah jadi bukti juga semua itu? 
 

205. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Sudah, sudah jadi bukti. Dan malah sudah ada putusan dari 
Panwaslih. 
 

206. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sudah ada putusan? Sudah tindak lanjuti belum?  
 

207. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Tidak ditindaklanjuti.  
 

208. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, baik. Nanti untuk Bawaslu ya, tolong diperhatikan hal ini.  
 Ada lagi yang lain? 
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209. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 
 
 Cukup, Yang Mulia. 
 

210. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Cukup, baik. Tidak ada lagi yang mau ditambahkan? Ya, baik. 
Berarti singkat padat, ya.  

Kita lanjutkan berikutnya adalah untuk yang Perkara 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. Perkara 66-14-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, Demokrat, ya, Demokrat.  
 

211. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 

 
 Bismillahirrahmaanirrahiim. 
 

212. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Demokrat, ini terkait dengan partai politik, tidak ada yang 
perorangan, ya? Perseorangan tidak ada? 
 

213. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 

 
 Ada internal, Yang Mulia. 
 

214. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ada internal juga? 
 

215. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Internal, 2. 
 

216. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, sudah ada ini juga (...) 
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217. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Dua, eksternal. 
 

218. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Rekomendasinya sudah?  
 

219. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Sudah, Yang Mulia. 
 

220.  HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang internal? 
 

221. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
  Sudah. 
  

222. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, baik. Silakan! Terkait dengan saya kira kewenangan tidak ada 
persoalan? Kedudukan hukum? 
 

223. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Tidak, Yang Mulia. 
 

224. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Juga. Tenggat waktu bagaimana? Disampaikan kapan ini?  
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225. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Normatif, Yang Mulia. 
 

226. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Normatifnya kapan? Pada tanggal 24 Mei 2019?  
 

227. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 24 Mei 2019.  
 

228. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Pukul 01.04 WIB, ya?  
 

229. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Ya. 
 

230. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, baik. Pokoknya apa nih, pokok-pokoknya silakan disampaikan! 
 

231. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Baik, Yang Mulia.  Untuk persandingan perolehan suara Partai 
Politik apa ... Caleg Partai Demokrat untuk pengisian keanggotaan 
DPRD Provinsi Aceh Dapil VI, Pemohon yang pertama, nama Iqbal 
Farabi Nomor Urut 1 Kabupaten Aceh Timur. Di sini ada terjadi 
penambahan suara terhadap (...) 
 

232. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi ini ... ini Iqbal Farabi ini Nomor Urut 1, ya?  
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233. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Nomor Urut 1, Yang Mulia. 
 

234. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, ini internal dengan M. Yunus? 
 

235. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 M. Yunus. 
 

236. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Di Nomor Urut 2? 
 

237. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Di Nomor Urut 2. 
 

238. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, penambahannya berapa ini? 
 

239. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Penambahan suara yang kita dapat di 4 kecamatan itu, Yang 
Mulia. 
 

240. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 He em.  
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241. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Untuk Kecamatan ... Kecamatan Peureulak, ada terjadi selisih 147 
suara, penambahan terhadap suara untuk Nomor Urut 2. Kemudian di 
Kecamatan Peureulak Timur, itu ada penambahan sekit ... 36 suara, 
seterusnya di Kecamatan Birem Bayeun, ada penambahan 134 suara. 
Dan di Kecamatan Rantau Selamat=6 suara, Yang Mulia.  

Dan ini juga terjadi di ... di kecamatan lain, gitu, ada di 6 
kecamatan yang kami duga kuat ada terjadi penambahan suara 
terhadap Caleg Nomor Urut 2.  
 

242. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi penambahan itu menimbulkan kemudian perubahan menjadi 
2.227 suara? 
 

243. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Kita memperoleh data hanya di 4 kecamatan, Yang Mulia. 
 

244. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Empat kecamatan saja?  
 

245. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Di 4 kecamatan. Karena ada kesulitan kita peroleh akibat (...) 
 

246. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Berapa di 4 kecamatan itu suaranya? Kalau ini kan, dari 
Permohonan Anda ini dari M ... apa namanya ... M. Yunus 
mendapatkan kemudian penambahan sejumlah … betul, enggak 2.227? 
  

247. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
  
 Betul. Selisih, ya.  
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248. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Selisihnya? 
  

249. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
  
 Selisih 2.227. 
  

250. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 2.227 suara, ya? 
  

251. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
  
 Ya, tapi kita hanya mendapatkan data di 4 kecamatan itu, Yang 
Mulia. 
  

252. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Empat kecamatan, ya. 
  

253. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
  
 Dan di kecamatan selebihnya kita kesulitan karena memang (…) 
  

254. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Kesulitannya di mana? 
  

255. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
  
 Karena saksi-saksi di ting … mulai di TPS dan di tingkat 
kecamatan, itu dikuasai oleh Caleg Nomor 2, Yang Mulia, dan semua C-
1 itu memang sulit kita dapatkan. 
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256. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Jadi, ini menurut anggapan Anda yang menguasai itu adalah 
Caleg Nomor Urut 2, Pak Yunus itu, ya? 
  

257. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
  
 Muhammad Yunus, Yang Mulia. 
  

258. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Muhammad Yunus, sehingga tidak dapat kemudian akses data? 
 

259. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Data. 
 

260. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

C-1, termasuk C-1 tidak dapat juga? 
  

261. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
  
 Termasuk C-1 dan data di (…) 
  

262. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ada keberatan, enggak pada waktu itu?  
  

263. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
  
 Pada tingkat pleno kabupaten, itu mandat, itu dari DPD, Yang 
Mulia … dari DPD provinsi, pengurus DPD, kita juga harus 
menyampaikan DB-2, DB-2 keberatan dan diteruskan pada saat pleno 
di tingkat provinsi, kita juga menyampaikan keberatan pada saat pleno. 
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264. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya. Selain itu, di mana lagi? 
  

265. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
  
 Selain itu (…) 
  

266. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tadi kan 4 kecamatan? 
  

267. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
  
 Di 4 kecamatan dan di 2 kecamatan lagi, Yang Mulia. 
  

268. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ada lagi di 2? 
  

269. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
  
 Kecamatan Sungai Raya dan Ranto Peureulak. 
  

270. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Kecamatan? 
  

271. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
  
 Sungai Raya dan Ranto Peureulak. 
  

272. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya, berapa selisihnya di situ? 
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273. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
  
 Selisihnya tidak kami dapatkan, Yang Mulia karena ini ada 
kesulitan data kita, pada saat ini. 
  

274. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Tapi sudah Anda mohonkan? 
  

275. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
  
 Ada kita mohonkan, Yang Mulia. 
  

276. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya, baik. Selanjutnya? 
 

277. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
  
 Petitumnya menyatakan terjadi pelanggaran terstruktur, 
sistematif, dan masif, kemudian memerintahkan Aceh Timur untuk 
melakukan penghitungan suara ulang, Yang Mulia. Di 6 kecamatan. 
  

278. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Oh, itu … itu yang … apa namanya … petitum yang itu? 
  

279. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
  
 Petitum, Yang Mulia. 
  

280. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Selain itu, ada lagi Anda memohonkan perolehan suara yang lain 
yang untuk perseorangan? 
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281. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
  
 Ada, untuk Caleg DPRK Aceh Timur, Dapil IV Nomor Urut 1. 
  

282. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya, antara Abdul Kadis dan Elma Zalmi? 
  

283. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
  
 Elma Zalmi, Yang Mulia.  
 

284. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

285. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 

Itu terjadi penambahan suara terhadap Elma Zalmi Caleg Nomor 
Urut 1. 
  

286. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 94 suara itu, ya? 
  

287. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
  
 94 suara. 
  

288. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya, terus! 
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289. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
  
 Dengan cara menambahkan suaranya, kemudian … apa … 
penambahan suara 94 suara Partai Demokrat di Kecamatan Birem 
Bayeun. Artinya, suara partai diambil dimasukkan kepada suara Caleg 
Nomor 1, Yang Mulia. Sehingga suara partai seharusnya berjumlah 224 
suara (…) 
 

290. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Menjadi 129 suara? 
 

291. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Menjadi 129 suara, Yang Mulia. 
 

292. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, lanjut! Kemudian akibatnya untuk Elma Zalmi? 
 

293. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Elma Zalmi, seharusnya dia … dia bukan … bukan Caleg yang 
memperoleh suara terbanyak, tetapi (…) 
 

294. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kemudian menjadi penambahan 94 suara, ya? 
 

295. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Ya, ketika ditambah, sehingga seharusnya Abdul Kadis, ini 
Pemohon yang memperoleh suara terbanyak. 
 

296. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

Ya. 
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297. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 

Dan itu juga berdasarkan hasil rekap dari Panwas, Yang Mulia, 
rekap Panwas suara partai itu 224, tapi pada saat pleno di kecamatan 
(…) 
 

298. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini rekap di mana ini, 224 ini? 
 

299. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 224 ada berdasarkan rekap panwas dan ada kita masukkan di 
daftar bukti, Yang Mulia. 
 

300. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Rekap panitia pengawas? 
 

301. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Rekap panitia pengawas. 
 

302. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Bukannya rekap itu dari … di tingkat kecamatan? 
 

303. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Di rekap panwas ini juga sesuai dengan C-1 di kecamatan itu, 
Yang Mulia. Jadi, semua C-1 di kecamatan itu (…) 
 

304. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini tolong diperhatikan mungkin Bawaslu, ini kan kewenangan 
merekapitulasi itu kan bukan di panitia pengawasan. Ya, silakan, nanti 
teruskan! 
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305. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Ini untuk … untuk apa ... bukti tambahan kami, Yang Mulia, pada 
saat itu. 
 

306. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, ya.  
 

307. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Untuk menguatkan C-1 kita. 
 

308. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, baik. Lanjut! Selain itu, selain ada penambahan dari Elma 
Zalmi tadi, masih ada lagi? 
 

309. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Untuk caleg yang lain, Yang Mulia? 
 

310. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, yang ini masih perorangan juga? 
 

311. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Yang ini sudah eksternal, Yang Mulia. 
 

312. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Oh, ya eksternal. Yang perorangan hanya 2 itu, ya? 
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313. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Perorangan hanya 2. 
 

314. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Silakan untuk yang eksternalnya ini dengan partai mana ini? 
 

315. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Eksternal yang pertama (…) 
 

316. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Di (…) 
 

317. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Untuk Juliadi, Yang Mulia. 
 

318. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Juliadi? 
 

319. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Dapil III, Nomor Urut 1, untuk DPRK Aceh Singkil.  
 

320. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 He em, ya, lanjut! 
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321. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Ya, ini ada terjadi di kecurangan pemilu di Kecamatan Danau 
Paris.  
 

322. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, lanjut! 
 

323. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Kecamatan Danau Paris, kemudian (…) 
 

324. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kecurangannya apa itu di situ? 
 

325. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Saksi dari Pemohon melakukan keberatan, pada saat itu karena 
ada pelakukan pencatatan, dituangkan dalam surat pernyataan 
keberatan saksi. Catatan dan kejadian khusus rekap hasil perhitungan 
perolehan suara di tingkat kabupaten, itu sudah kita sampaikan 
keberatan.  

Yang pertama, ada (…) 
 

326. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sudah rekomendasi juga? 
 

327. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Sudah, sudah ada rekomendasi, Yang Mulia. 
 

328. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, dari panwaslih sudah, ya? 
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329. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 
 
 Sudah, kecurangan dalam hal daftar pemilih, Yang Mulia. Ada 
daftar pemilih yang tidak sah … pemilih yang tidak sah ikut mencoblos 
di TPS tersebut. Nah, kemudian pelanggaran hukum (...) 
 

330. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Buktinya sudah Anda sudah ... anu ... apa namanya ... masukkan 
juga ini? 
 

331. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 

 
 Sudah, Yang Mulia. 
 

332. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Bukti kecurangan ini? 
 

333. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 

 
 Sudah. 
 

334. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, baik. Lanjut! 
 

335. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 

 
 Ada anak dibawah umur yang masih berusia 15 tahun juga (...) 
 

336. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Bukti P berapa itu? 
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337. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 

 
 P-15. 
 

338. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 P-15. 
 

339. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 

 
 P-15. Kemudian, ada P-16-nya bahwa surat pernyataan dari 
Misran Sigalingging atas materai mengetahui ada pelanggaran hukum, 
yaitu anak di bawah umur. Dikuatkan dengan surat pernyataan, Yang 
Mulia, P se ... P-16. Seterusnya, ada saksi bernama Ahmad Daud 
Siregar me ... dibuat pernyataan juga ada anak di bawah ... di bawah 
umur yang melakukan pencoblosan dan sudah ditindaklanjuti oleh polisi 
... oleh polisi Gakkumdu pada saat itu. Kemudian, mempengaruhi 
rekapitulasi hasil perolehan suara dari Pemohon. 
 

340. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Berapa suaranya dari Pemohon? 
 

341. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 

 
 Menurut Pemohon ... ini menurut ... menurut Termohon 1.598 ... 
98 untuk Pihak Terkait, untuk Pemohon 1.587. Ini terdapat selisih 11 
suara, Yang Mulia. 
 

342. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Oke. Masih ada lagi? 
 

343. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 

 
 Untuk satu lagi, dilanjutkan sama rekan saya, Yang Mulia. 
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344. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini yang berbeda, sekarang? 

 
345. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-

01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 

 
 Yang berbeda, Yang Mulia. 
 

346. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Untuk yang Aceh Timur, Dapil IV, Nomor 2? 
 

347. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 

 
 Ya. 
 

348. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang selanjutnya ini? 
 

349. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 

 
 Ya. 
 

350. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, silakan! Kalau yang tadi sudah selesai semua? 
 

351. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 

 
 Sudah, Yang Mulia. 
 

352. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik, silakan! 
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353. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZULFIANSYAH (DEMOKRAT) 

 
 Baik. Terima kasih, Yang Mulia. Terhadap Permohonan atas nama 
Saifudin, ada selisih suara itu sekitar 123 suara, Yang Mulia. Jadi, pada 
saat rekapitulasi kecamatan berdasarkan Form C-1, suara Pemohon 
sebesar 1.160 ... 1.116 suara (...)  
 

354. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 16 suara. Ya. 
 

355. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZULFIANSYAH (DEMOKRAT) 

 
 Akan tetapi, begitu rekapitulasi di kabupaten yang tertuang dalam 
DB-1, suara Pemohon untuk Kecamatan Simpang Ulim berubah menjadi 
993, Yang Mulia. Jadi, terhadap selisih suara tersebut, Pemohon 
memohon kepada Majelis untuk mengabulkan permohonan, terus 
menyatakan suara Pemohon di sepanjang Kecamatan Simpang Ulim, 
Aceh Timur, yaitu 1.116 suara. 
 

356. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini juga sudah ada keberatannya? 
 

357. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZULFIANSYAH (DEMOKRAT) 

 
 Sudah ada keberatannya, Yang Mulia. Dan sudah kita lampirkan 
dari ... di alat bukti. 
 

358. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, lanjut! 
 

359. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZULFIANSYAH (DEMOKRAT) 

 
 Sudah selesai, Yang Mulia. 
 

360. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Itu saja? 
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361. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZULFIANSYAH (DEMOKRAT) 

 
 Itu, saja. 
 

362. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi, dari 1.116 kemudian ada (...) 

 
363. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-

01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZULFIANSYAH (DEMOKRAT) 
 
 Di ... di (...)  
 

364. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Pengurangan jadi 993 suara, ya? 
 

365. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZULFIANSYAH (DEMOKRAT) 

 
 Ya. 990. 
 

366. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, apa yang diminta (...) 
 

367. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZULFIANSYAH (DEMOKRAT) 
 
  100 (...)  
 

368. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Apa yang diminta ini oleh Pemohon? 
 

369. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZULFIANSYAH (DEMOKRAT) 

 
 Petitumnya menyatakan perolehan suara Pemohon (...)  
 

370. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini semua, ya? Ini gabungan petitum semua, ya? 
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371. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZULFIANSYAH (DEMOKRAT) 

 
 Oh, ya. Mengabulkan suara Pemohon, membatalkan Keputusan 
Komisi Pemilihan Umum Nomor 987, terus menyatakan perolehan suara 
Pemohon Partai Demokrat di Kecamatan Simpang Ulim, berdasarkan 
Form DA-1 yang ditandatangani oleh seluruh panitia Kecamatan 
Simpang Ulim, yaitu 1.116 suara. Sehingga, suara Pemohon pada Dapil 
Aceh Timur IV berjumlah 2.341 suara.  
 Memerintahkan Komisi Pemilihan Umum Republik Indonesia untuk 
melaksanakan keputusan ini. Sekian, Yang Mulia. 
 

372. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, tidak ada tambahan lagi? Yang lain? Cukup? 
 

373. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ZULFIANSYAH (DEMOKRAT) 

 
 Sudah cukup, Yang Mulia. 
 

374. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, baik. Terima kasih. Berarti untuk Demokrat sudah (...)  
 

375. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada sedikit, Yang Mulia? 
 

376. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, monggo, silakan! 
 

377. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tambahan. Itu di Surat Kuasa nama yang tercantum 17, yang 
tanda tangan cuma 14, ya? Itu tidak tanda tangan. Asdar, terus 
Klemens, Rony. Ya, betul? 
 

378. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIMAZ ELROY(DEMOKRAT) 

 
 Izin, Yang Mulia. Jadi, ini kan sebelah kiri saya, sebelah kanan 
sebagai Kuasa substitusi. Jadi, kami juga ingin menyerahkan Surat 
Kuasa substitusi dan (...)  
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379. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Coba kayak apa? 
 

380. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIMAZ ELROY(DEMOKRAT) 

 
 Dan lampiran Kuasa kopi yang awal, Yang Mulia. 

 
381. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Tolong diambil, Petugas! 
 Jadi, ini Asdar ini masuk jadinya?  
 

382. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIMAZ ELROY(DEMOKRAT) 

 
 Masuk, Majelis. 
 

383. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ha? 
 

384. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIMAZ ELROY(DEMOKRAT) 

 
 Masuk, Majelis. Tapi ini yang mensubstitusikan kepada Saudara 
Hendry dan Saudara Zul, Majelis. 
 

385. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, coba kita lihat. Karena kalau enggak tanda tangan, enggak ... 
anu ... lebih baik dicoret saja. Enggak usah.  
 

386. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIMAZ ELROY(DEMOKRAT) 

 
 Baik, Majelis. 
 

387. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Asdar diganti? 
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388. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIMAZ ELROY(DEMOKRAT) 

 
 Saudara Hendry. Dan Saudara Reinhard diganti Saudara Zul. 
 

389. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tadi yang Saudara persoalkan Reinhard ganti Zul. Terus, Rony 
enggak tanda tangan? Enggak ada? 
 

390. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIMAZ ELROY(DEMOKRAT) 

 
 Enggak ada, Majelis. 
 

391. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Enggak ada. Rony dicoret saja, ya?  
 

392. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIMAZ ELROY(DEMOKRAT) 

 
 Baik, Majelis. 
 

393. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nanti soalnya di putusan itu Rony sudah hilang. 
 

394. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIMAZ ELROY(DEMOKRAT) 

 
 Ya, Majelis. 
 

395. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dia enggak bisa minta honor jadinya. Terus yang ini, Klemens? 
Klemens Ame? Enggak ada juga? 
 

396. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIMAZ ELROY(DEMOKRAT) 

 
 Dianggap tidak ada, Majelis. 
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397. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, dicoret, ya?  
 

398. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIMAZ ELROY(DEMOKRAT) 

 
 Siap, Majelis. 
 

399. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Cuma Asdar kemudian diganti? 
 

400. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIMAZ ELROY(DEMOKRAT) 

 
 Saudara Hendry. 
 

401. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Hendry, ya, baik. 
 

402. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DIMAZ ELROY(DEMOKRAT) 

 
 Baik, Majelis. Terima kasih. 
 

403. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terima kasih, Yang Mulia. 
 

404. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik, kita lanjutkan kembali, ya. Sekarang untuk Permohonan 
Perkara Nomor 07-08-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, ini dari PKS. 
Mana PKS tadi, ya?  
 

405. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 Ada, Majelis. 
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406. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sudah? Ya. Baik, kita mulai dari Kewenangan Mahkamah. Saya 
kira ini tidak ada yang dipersoalkan, tidak ada. Kemudian, menyangkut 
kedudukan hukum, ada yang mau disampaikan? 
 

407. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 Tidak ada, Majelis. 
 

408. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, soal waktu, tenggat waktunya, apakah ini melewati atau 
tidak? 

 
409. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-

01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 
 
 Tidak. 
 

410. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tidak. Jadi, pada tanggal 23 Mei 2019, pukul 20.00 WIB, ya? 
 

411. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 Ya. 
 

412. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, silakan! Apa yang mau disampaikan pokok-pokok 
permohonannya? 
 

413. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 
 

 Terima kasih, Yang Mulia. Yang pertama, terkait dengan 
persandingan perolehan suara partai politik, menurut Pihak Terkait dan 
Pemohon, untuk pengisian keanggotaan DPRK kabupaten/kota, kami 
tidak mempermasalahkan. 

Yang masuk dalam posita kami adalah telah terjadi penggunaan 
hak pilih oleh pemilih dari luar Provinsi Aceh tanpa membawa surat 
pindah pemilih atau A-5 atas nama Atima Giawa, Rita Purwanti, Ami 
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Juliani, dan Rita Purnama, yang menurut Pemohon ketika dicek di situs 
http://lindungihakpilihmu.kpu.go.id/, Atima Giawa, jenis kelamin 
perempuan ternyata telah terdaftar di TPS 003 Kelurahan Togizita, 
Kecamatan Hilimegai, Kabupaten Nias Selatan, Provinsi Sumatera 
Utara.  

 
414. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
Kemudian? 
 

415. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
Tetapi, kemudian telah mencoblos di TPS 1. 
 

416. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

He em. 
 

417. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
Desa Telaga Bakti, Kecamatan Singkil Utara, Kabupaten Aceh 

Singkil, Provinsi Aceh.  
Yang kedua, juga ada Rita Purwanti sudah terdaftar di TPS 021 

Desa Tebing Tanjung Selamat, Kecamatan Padang Tualang, Kabupaten 
Langkat, Provinsi Sumatera Utara. Tapi, kemudian juga mencoblos di 
TPS 1 Desa Telaga Bakti, Kecamatan Singkil Utara, Kabupaten Aceh 
Singkil, Provinsi Aceh. 

Ada juga Ami Juliani, jenis kelamin perempuan, telah terdaftar di 
ko … di TPS 05 Kelurahan Nagur, Kecamatan Tanjung Beringin, 
Kabupaten Serdang Bedagai, Provinsi Sumatera Utara. Tetapi, 
kemudian sudah mencoblos … melakukan pencoblosan di TPS 3 Desa 
Telaga Bakti, Kecamatan Singkil Utara, Kabupaten Aceh Singkil, Provinsi 
Aceh. 
 

418. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sudah ada keberatan soal yang ini? 
 

419. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 Sudah ada, Majelis. Sudah (…) 
 

http://lindungihakpilihmu.kpu.go.id/
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420. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sudah disampaikan buktinya? 
 

421. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 Sudah disampaikan juga, sudah kita lampirkan dalam … dalam 
bukti-bukti yang (…) 
 

422. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Bukti berapa ini? 
 

423. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 P berapa ini, tunggu. P-3A … P-3A, Bu. 
 

424. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, silakan. Masih ada lagi ini yang terkait dengan Nanda Aryanti 
Gajah, Sefian Triono, Sarno ini? Silakan, disampaikan! 
 

425. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 Yang lain adalah terjadi di Kecamatan Singkil Utara juga bahwa 
(…) 
 

426. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi, pemilih yang tidak telah daftar di DPT dari daerah pemilihan 
yang berbeda, ya? 
 

427. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 Ya, ya, Bu. Ada juga, Majelis, yang dari dapil yang berbeda. Dari 
dapil DPRK yang berbeda tidak ada … apa namanya … tidak ada surat 
pindah pemilih, tetapi juga melakukan pencoblosan di TPS yang berada 
di Dapil I Singkil.  
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428. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi itu ada 3, ya? Nanda Aryanti Gajah, Sefian Triono, Sarno? 
Betul itu 3 itu? 
 

429. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 Ada Rita Purnama juga. 
 

430. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ada Rita Purnama?  
 

431. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 He eh. 
 

432. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini yang untuk yang di Aceh Singkil, kan? 
 

433. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 Ya, di Aceh Singkil.  
 

434. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini TPS 3 Telaga Bakti juga, sama? Di TPS 3 untuk Nanda Arianti 
Gajah, kemudian TPS 1 untuk Sevian Triono mencoblosnya di situ, TPS 
1 Desa Telaga Bakti untuk Sarno? Betul? 
 

435. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 Ya, ya. 
  

436. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ada lagi tambahan mereka lagi di situ? Dua … tiga itu? 
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437. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 Cukup untuk … untuk yang itu, Majelis.  
 

438. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Untuk 3? Ya, selain itu? Yang di (…) 
 

439. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 Selain daripada itu adalah telah terjadi juga penggelembungan 
suara.  
 

440. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Penggelembungan suara. 
 

441. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 Telah terjadi penggelembungan suara dari Daftar Pemilih Khusus 
(DPK). Nah, itu di TPS 02, TPS 06, TPS 09, TPS 0 … eh, TPS 12 Di Desa 
Pulo Sarok, Kecamatan Singkil, Kabupaten Aceh Singkil sebanyak 108 
pemilih. 
 

442. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 108 pemilih? 
 

443. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 108 pemilih, sudah kita buat dalam tabel 4. 
 

444. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, silakan. 
 

445. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 
 

Yaitu di TPS 02, daftar pemilih DPK-nya 1, tapi kemudian jumlah 
pengguna hak pilih jadi 45. 
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446. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

447. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 TPS 06, jumlah DPK-nya 8, dijumlah pengguna hak pilih jadi 31. 
TPS 09, jumlah di DPK=6, kemudian yang penggunanya adalah 18. TPS 
12, daftar pemilih DPK=0, tetapi di jumlah pengguna hak pilih 14. 
 

448. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya, ini buktinya sudah ada semua, ya? 
 

449. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 Sudah ada, Majelis. 
 

450. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, selanjutnya Anda menemukan lagi, apalagi ini di Desa Pulo 
Sarok ini? Ini di Pulo Sarok ini terkait dengan DPK, ya? 
 

451. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 DPK, tetap terkait masih DPK, Majelis. Dua hal itu saja yang paling 
pokok, Majelis, yaitu ada pemilih dari Sumatera Utara dan ada ... apa 
namanya ... penambahan DPK di Kecamatan Singkil. 
 

452. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Oke, baik. Kalau gitu yang diminta apa ini? 
 

453. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 Dalam Petitium yang pertama adalah mengabulkan Permohonan 
Pemohon untuk seluruhnya. Yang kedua, membatalkan Keputusan 
Komisi Pemilihan Umum Nomor  987/PL.01.8-KPT/06/KPU/V/2019 
tentang Penetapan Hasil Perhitungan Suara Pemilihan Umum Anggota 
DPR, DPRD Kabupaten/Kota, tertanggal 21 Mei 2019 untuk pemilihan 
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anggota DPR kabupaten/kota sepanjang di daerah pemilihan Kabupaten 
Aceh Singkil I. 
 

454. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Aceh Singkil I, ya? Terus kemudian? 
 

455. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 Yang ketiga, menetapkan dan memutuskan untuk diadakan 
pemungutan suara ulang atau PSU. 
 

456. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 PSU-nya di mana ini? 
 

457. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 Di TPS 01, TPS 2, TPS 3, dan TPS 6 Desa Telaga Bakti Kecamatan 
Singkil Utara. 
 Empat, menetapkan dan memutuskan untuk diadakannya 
pemungutan suara ulang di TPS 02, TPS 3, TPS 4, TPS 5, TPS 6, TPS 7, 
TPS 8, TPS 9, TPS 10, TPS 11, TPS 12 Desa Pulo Sarok, Kecamatan 
Singkil.  

Memerintahkan kepada Komisi Pemilihan Umum melaksanakan 
putusan ini, begitu, Yang Mulia. 
 

458. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik, itu, ya. Masih ada tambahan lagi? 
 

459. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 Cukup, Yang Mulia. 
 

460. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Itu saja. Ya, baik kalau tidak ada lagi, kita lanjutkan (...) 
 

461. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Saya ... Prof, ini ada perlu yang (...) 



60 

462. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Masih ada? Silakan, Yang Mulia. 
 

463. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Perlu diklarifikasi nih, Prof. 
 Saudara itu yang dibacakan itu permohonan yang tanggal 23 atau 
yang perbaikan tanggal 30? 
 

464. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 
 
 Yang perbaikan tanggal 30, Majelis. 
 

465. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tanggal 30. Yang kita pakai itu, ya? 
 

466. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 Ya. 
 

467. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus, kemudian Kuasanya juga ada baru, ya, yang 30, ya? 
 

468. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY(PKS) 

 
 Ya. 
 

469. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Nah, ini begini. Kalau itu jadi Kuasa, mestinya harus tanda tangan 
di Permohonan ini. Tapi, Permohonan ini hanya ditandatangani Surat 
Kuasa dari Presiden Partai, Pak Sohibul. Itu memberi Kuasa pada 40 ... 
45 orang ... 45 orang, ini Surat Kuasanya setebal ini 45 betul, ya? Tapi 
kenapa yang tanda tangan di Permohonan kok hanya 4 orang? Ha? 
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470. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019:  EVI RISNA YANTI (PKS) 

 
 Izin, Yang Mulia. Yang menandatangani yang ada pada saat ini 
diperbaiki, Yang Mulia. 
 

471. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Enggak bisa.  
 

472. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019:  EVI RISNA YANTI (PKS) 

 
 Jadi kita tidak bisa (...) 
 

473. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mestinya harus tanda tangan semua. Terus nanti di dalam 
putusan kita yang jadi Kuasa siapa? Semua 45 orang? Padahal enggak 
tanda tangan permohonan? Kan lucu jadinya. Apa betul? Enggak betul, 
kan? Ya, kan nanti begini. 
 

474. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019:  EVI RISNA YANTI (PKS) 
 
 He em. 
 

475. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
  Ini memberi Kuasa kepada siapa? Ini Eva ... Evi, Agus, Ismail, dan 
Aristya, ya hanya ini yang 44 yang lain atau 40 yang lain, enggak bisa 
disebut dalam putusan. 
 

476. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019:  EVI RISNA YANTI (PKS) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

477. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya? 
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478. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019:  EVI RISNA YANTI (PKS) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

479. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Berarti yang 40 itu dianggap tidak ada, ya? 
 

480. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019:  EVI RISNA YANTI (PKS) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

481. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang tanda tangan saja yang ada di dalam Permohonan ini, ya, 
yang (...) 
 

482. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019:  EVI RISNA YANTI (PKS) 

 
 Baik-baik, Yang Mulia. 
 

483. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Penerima Kuasa, ya? Ya, itu jadi yang lain untuk perhatian yang 
lain juga begitu. Supaya disebut di dalam putusan, ya ikut 
menandatangani Permohonan. Kalau enggak menandatangani 
Permohonan, meskipun diberi, ini Surat Kuasanya setebal ini. Padahal, 
45 orang, tapi ternyata yang menandatangani Permohonan hanya 4 
orang, kan enggak bisa kita sebut di putusan, ya. Berarti yang 40 
dianggap tidak menjadi Kuasa gitu, ya? 
 

484. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019:  EVI RISNA YANTI (PKS) 
 
 Baik, Yang Mulia. 
 

485. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Besok dalam persidangan yang akan datang, ya, yang harus 
hadir. Ya, yang 4 orang ini, kecuali ada tadi ... apa (...)  
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486. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019:  EVI RISNA YANTI (PKS) 

 
 Substitusi. 
 

487. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kuasa Substitusi, ya gitu, ya? 
 

488. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019:  EVI RISNA YANTI (PKS) 

 
 Oke, baik, Yang Mulia. 
 

489. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Supaya tertib kita itu, ya. Terima kasih, Yang Mulia. 
 

490. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019:  EVI RISNA YANTI (PKS) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

491. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik, terima kasih, Prof. Arief.  

Ya, kita lanjutkan untuk yang berikutnya ini, Partai Aceh ... ya, 
Partai Aceh. Partai Aceh, mana Partai Aceh? Ya, Partai Aceh. 
 

492. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 

 
 Yang Mulia? 
 

493. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, Partai Aceh, ya? 
 

494. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 

 
 Ya. 
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495. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini yang Permohonan yang disampaikan ini adalah yang tanggal 
28 Mei 2019, pukul 13.12 WIB, ya? 
 

496. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

497. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik, ya, silakan ini! 
 

498. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 

 
 Namun kita ada memperbaikinya, Yang Mulia. Terkait dengan 
angka-angka yang salah input, Yang Mulia. 
 

499. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Di perbaikan dimasukkan langsung di Permohonan itu? 
 

500. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 

 
 Ya. 
 

501. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Di perbaikan Permohonan ini? 
 

502. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 

 
 Ya. 
 

503. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sudah masuk semuanya? 
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504. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 

 
 Sudah kita ganti, Yang Mulia. 
 

505. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik, silakan! Sekarang untuk disampaikan pokok-pokoknya 
Kewenangan Mahkamah? 
 

506. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 

 
 Sudah. 
 

507. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tidak ada persoalan.  
 

508. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Ya. 
 

509. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

Kemudian, kedudukan hukum sama tadi, tidak ada persoalan. Ini 
yang menyampaikan adalah khusus partai politik tidak ada yang 
perseorangan ini? 
 

510. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 

 
 Khusus partai politik, Yang Mulia. 
 

511. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Khusus partai politik. Ya, baik. Tenggang waktu juga masih sesuai 
dengan tenggang waktunya? 
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512. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

513. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang untuk (...) 
 

514. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 

 
 Kita masukkan tanggal (...) 
 

515. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

516. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 

 
 23 Mei, Yang Mulia. 
 

517. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 23 Mei, ya. Kemudian pokok-pokoknya apa ini yang mau 
disampaikan? 
 

518. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 

 
 Yang pertama, Yang Mulia, persandingan perolehan suara Partai 
Aceh, khusus untuk Dapil Aceh II. Pengisian keanggotaan DPRD 
Provinsi atau DPRA untuk Daerah Pemilihan Aceh II. Terjadi 
perselisihan atau selisih suara untuk Kabupaten Pidie di 2 kecamatan, 
Yang Mulia, yaitu sejumlah 5.856 suara.   
 
 
 
 
 



67 

519. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sebentar, sebelum saya lanjutkan. Ini tidak ada perbaikan 
permohonan, ya? Untuk yang ... jadi, ini ada 2 kali perbaikan, ya? 
Betul?  
 

520. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Betul, Yang Mulia.  
 

521. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Yang satunya adalah tanggal ... mana ini? Tanggal melewati, 
ya? Sudah melewati tanggal 3 Juli 2019, betul?  
 

522. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Tanggal 2, Yang Mulia.  
 

523. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Ini sesuai dengan aktanya, yang diterima. Yang pertama ini, 
yang tadi saya sebutkan tadi, yang Selasa, 28 Mei 2019, yang masih 
masuk itu? 
 

524. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Ya, Yang Mulia.  
 

525. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Itu permohonan. Ini yang sekarang dibacakan permohonan yang 
mana ini?  
 

526. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Yang Permohonan tanggal 3 Juli, Yang Mulia.  
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527. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Oh. Itu yang sudah melampaui itu tadi?  
 

528. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Ya, kami (...)  
 

529. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang 3 Juli itu.  
 

530. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Ya, kesalahan dalam pengisian penjumlahan, selisih suara saja, 
Yang Mulia.  
 

531. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, tapi persoalannya adalah yang disampaikan oleh Pemohon ini 
adalah sudah melewati tenggat waktunya ... ya tenggat waktu untuk 
perbaikan. Jadi, Anda menya ... mau menyampaikan yang mana nih? 
Yang 28 Mei?  
 

532. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 

 
 Ya. Jika diperkenankan, kami akan membacakan yang 3 Juli, Yang 
Mulia. Jika memang itu melewati batas waktunya, kami akan 
membacakan Permohonan kami yang pertama. Namun, Yang Mulia (...)  
 

533. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Begini, saya potong dulu, ya.  
 Begini Saudara, Permohonan Saudara itu kan nanti direspons oleh 
Termohon dan Pihak Terkait. Harus jelas Permohonan mana yang 
dibacakan? Ya, kan? Nah, perba ... Perbaikan Permohonan Saudara 
yang masuk yang benar sesuai dengan tenggang waktunya adalah 
yang 28 Mei. Sehingga, itu nanti yang direspons yang 28, tapi kalau 
Saudara kemudian yang 30 ini mau tetap ... yang 3 Juli mau tetap 
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dibacakan, ya terserah. Tapi nanti kalau tidak direspons dan tidak 
dinilai oleh Mahkamah, juga bisa saja terjadi, begitu. Gimana Saudara?  
 

534. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Baik, Yang Mulia. 
 

535. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

536. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Kami akan membacakan yang tanggal 28.  
 

537. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik. Kalau begitu, jelas ya, Termohon dan Pihak Terkait? Bahwa 
Permohonan dari partai dalam perkara berapa ini? Perkara Nomor 
86[Sic!], itu yang berlaku adalah Permohonan tanggal 28 Mei, diterima 
di Kepaniteraan.   
 

538. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Ya.  
 

539. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Saya kembalikan, Yang Mulia, silakan.  
 

540. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
 Jadi, itu, ya? Pemohon, sudah bisa mengerti?  
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541. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 

 
 Sudah dimengerti, Yang Mulia.  
 

542. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Karena ini kan kebetulan semua Permohonan sudah disampaikan 
kepada Pihak-Pihak yang Termohon, kemudian Bawaslu, maupun Pihak 
Terkait, ya? Jadi, silakan untuk menyampaikan Permohonan tanggal 28 
Mei. Silakan!  
 

543. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Baik, Yang Mulia.  
 Sebelum kami bacakan, apakah kami boleh merenvoi ini, Yang 
Mulia, dalam sidang ini, angkanya?  
 

544. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi begini, kalau itu sifatnya substantif, ya, bukan redaksional. 
Redaksional, silakan saja.  
 

545. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Ya.  
 

546. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Substantif itu tidak boleh.  
 

547. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Baik.  
 

548. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Silakan, Pak! 
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549. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
 Kami meng ... persoalkan ada perselisihan atau pengurangan 
suara Partai Aceh di Dapil II, Kabupaten Pidie sebanyak 5.300 suara. 
Jika diizinkan, sebenarnya dalam alat bukti kami selisihnya 5.856, Yang 
Mulia. Kemudian bahwa terjadi selisih suara itu di Kecamatan 
Pekanbaru dan Kecamatan Simpang Tiga.  

Bahwa selanjutnya, keseluruhan yang sebenarnya menurut kami, 
jumlah seluruhnya di Daerah Pemilihan Aceh II untuk DPR Aceh, yaitu 
81.672 suara. Sementara menurut Termohon, keseluruhannya ada 
75.816 suara, Majelis.  
 

550. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi, nih tadi selisihnya adalah yang dari Pemohon 81.116, ya?  
 

551. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Ya.   
 

552. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kemudian yang Termohon, 75.816, ya?  
 

553. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Ya.  
 

554. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Itu di ... berapa tadi? Di (...)  
 

555. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Di dua (...)  
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556. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Dua (...)  
 

557. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Kecamatan (...)  
 

558. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kecamatan Pekanbaru dan Simpang Tiga tadi, ya?  
 

559. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Benar, Yang Mulia.  
 

560. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Lanjut, silakan! 
 

561. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Ya. Kemudian untuk ... apa ... untuk Kecamatan Pekanbaru, itu 
terjadi selisih, perselisihannya di 48 TPS. Dan di Sim ... Kecamatan 
Simpang Tiga terjadi perselisihannya di 15 TPS, Yang Mulia.  
 

562. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 15 TPS itu selisihnya 3.893, ya?  
 

563. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Ya, Yang Mulia.  
 

564. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Kemudian yang di Simpang Tiga? Itu selisihnya 1.407, betul?  
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565. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Benar, Yang Mulia.  
 

566. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi, totalnya 5.300 tadi, ya?  
 

567. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Ya, benar, Yang Mulia.  
 

568. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi tidak tahu apa penyebab selisihnya?  
 

569. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Penyebabnya terjadi pengurangan suara untuk caleg atas nama 
Bachtiar, Yang Mulia.  
 

570. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Bachtiar tuh nomor urutnya berapa?  
 

571. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Nomor Urut 2, Yang Mulia.  
 

572. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Ya, silakan lanjut! 
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573. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Ya. Terima kasih, Yang Mulia. Bahwa atas ini semua, Pemohon 
sudah mengajukan keberatan, baik di tingkat rekapitulasi di kecamatan, 
maupun di KIP Kabupaten Pidie, serta di KIP Provinsi Aceh, namun 
belum mendapat respons apa pun. 
 

574. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Bukti keberatannya sudah disampaikan juga? 
 

575. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 

 
 Akan disampaikan dalam sidang ini (...) 
 

576. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Oke. 
 

577. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Majelis, jika diperkenankan.  
 

578. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Belum ada responsnya dari Bawaslu (...) 
 

579. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Belum ada respons, belum ada respons apa pun, Yang Mulia. Oleh 
karenanya, kami mohon ... apa ... mah ... Mahkamah Konstitusi untuk 
mengadili perkara ini. 
 

580. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, silakan, kemudian masih ada lagi? Selain yang di 2 kecamatan 
tadi?  
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581. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Yang lain sudah benar, Yang Mulia. Mohon maaf, tadi ada 
kesalahan penyebutan, Bachtiar Nomor Urut 3, Yang Mulia.  
 

582. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Bachtiar Nomor Urut 3? 
 

583. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Ya.  
 

584. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Yang kemudian jumlah akhirnya 6.693 itu, ya? 
 

585. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Ya, sesungguhnya itu menurut Pemohon. Sementara menurut ... 
karena dikurangi suaranya, Bachtiar memiliki perolehan suara 12.549, 
Yang Mulia.  
 

586. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

587. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Dan ini sudah dibuktikan dengan C-1 sebelumnya, Yang Mulia.  

 
588. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 Baik, silakan untuk ... yang diminta apa ini?  
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589. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Yang diminta adalah pertama, mengabulkan Permohonan 
Pemohon untuk seluruhnya.  

Dua, membatalkan Keputusan Komisi Pemilihan Umum Nomor 
987 dan seterusnya, serta menetapkan hasil perolesan ... perolehan 
suara yang benar untuk Pemohon untuk pengisian Anggota DPRD, DPR 
Aceh Provinsi Aceh sebagai berikut. 
 Pertama, menyatakan terjadi perselisihan suara di 2 kecamatan, 
kemudian menetapkan hasil perolehan suara yang benar untuk 
Pemohon untuk … anggota DPR Aceh sebagai berikut.  

Menurut Pemohon, terjadi selisih suara sejumlah 5.300. Perolehan 
suara menurut Termohon 2.137, ya, untuk ditetapkan 6.030 dan terjadi 
perselisihan di Kecamatan Simpang Tiga, sejumlah 1.407 dari perolehan 
suara menurut Termohon 1.152 menjadi 2.559 suara.  

Demikian, Majelis. 
 

590. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Untuk Perkara 46-15-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 ini masih 
ada lagi, ya?  
 

591. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Masih, Yang Mulia. Kami (...) 
 

592. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini perorangan atau partai ini?  
 

593. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Partai, Yang Mulia. 
 

594. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Partai juga? 
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595. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Ya. Kami minta rekan kami untuk menyampaikannya di Daerah 
Pemilihan Aceh IV. 
 

596. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
 
 Baik, terima kasih, Yang Mulia. Untuk pemilihan … Daerah 
Pemilihan IV meliputi Aceh Tengah dan Bener Meriah, dapat kami 
sampaikan dalam (...) 
 

597. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Saya ulangi lagi, ya. Ini yang termasuk Dapil IV Aceh ini juga 
menggunakan Permohonan tanggal 28 Mei tadi, ya? 
 

598. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 

 
 Ya, saya tanggal 23 Mei. Ini Permohonan (...) 
 

599. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Permohonan pertama?  
 

600. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
 
 Dua permohonan yang berbeda.  
 

601. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, silakan! 
 

602. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
 
 Baik, Majelis. Terima kasih, Majelis.  

Jadi, kami berdasarkan penetapan dari Termohon kepada Partai 
PDI Perjuangan, Termohon menetapkan jumlah Partai PDI Perjuangan 
sebanyak 12.702 suara. Sementara untuk Partai Aceh sebagai Pemohon 
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ditetapkan 12.691 suara, sehingga terjadi selisih suara antara Partai 
PDI Perjuangan dan Partai Aceh sebanyak 11 suara.  

Nah, dalam Pokok Permohonan yang kami ajukan, kami 
mendalilkan bahwa telah terjadi penggelembungan suara atau 
penambahan suara di 7 TPS dalam 4 kecamatan wilayah Kabupaten 
Aceh Tengah, meliputi Kecamatan Pegasing, Kecamatan Silih Nara, 
Kecamatan Bies, dan Kecamatan Bebesen, Kabupaten Aceh Tengah.  
 Adapun rincian atau persandingan pada Permohonan kami, yaitu 
adalah pertama, untuk Kabupat ... untuk Kecamatan Pegasing, Desa 
Padekok. Kecamatan Pegasing, Desa Padekok di TPS 1 telah terjadi 
penambahan suara terhadap Caleg Nomor Urut 5 atas nama 
Muhammad Ridwan dari Partai PDI Perjuangan sebanyak 10 suara.  

Berdasarkan penetapan dari Termohon, mohon maaf, saya 
ulangi bahwa berdasarkan temuan kami terjadi penggelembungan 
suara. Berdasarkan C-1 yang kami peroleh oleh dari saksi di TPS, Caleg 
Nomor Urut 5 atas nama Muhammad Ridwan memperoleh suara 1, 
namun dalam rekap DAA-1 dan DAA-1 di tingkat kecamatan suara 
Caleg atas nama Muhammad Ridwan menjadi 11 suara. 
 

603. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Itu di Desa Padekok, ya? 
 

604. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 

 
 Di Desa Padekok (...) 
 

605. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 TPS 1. 
 

606. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
 
 TPS 1, Majelis. 
 

607. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

608. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 

 
 Kecamatan Pegasing.  
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609. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kemudian, di Desa Simpang Kelaping? 
 

610. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 

 
 Ya. Yang kedua di Desa Simpang Kelaping, Majelis, juga sama, di 
TPS 3, Desa Simpang Kelaping masih dalam Kecamatan Pegasing, 
Caleg yang sama Nomor Urut 5, atas nama Muhammad Ridwan, 
berdasarkan Form C-1 yang telah kami ajukan dalam alat bukti kami. 
 Caleg tersebut mendapat suara dua. Namun, dalam penetapan 
DAA-1 dan DA-1 di tingkat kecamatan, suara Caleg Nomor Urut 5 atas 
nama Muhammad Ridwan bertambah menjadi 12 suara, artinya ada 10 
suara Majelis. Kemudian di (…) 
 

611. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Desa Karang Bayur. 
 

612. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
  
 Desa Karang Bayur … sebentar, Majelis. 
  

613. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 TPS 01, Karang Bayur? 
  

614. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
  
 Ya, demikian juga di Desa Karang Bayur, Majelis, Caleg Nomor 
Urut 5 atas nama Muhammad Ridwan berdasarkan Form C-1 yang kita 
miliki, caleg tersebut mendapat suara 3. Namun, dalam rekap di DAA-1 
dan DAA kecamatan, suara Caleg Nomor 5 atas nama Muhammad 
Ridwan menjadi 23 suara. 
  

615. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya, satu lagi, terakhir berarti Desa Empus Talu, ya? 
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616. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
  
 Belum, Majelis, masih ada beberapa desa Majelis yang belum 
disebutkan. 
  

617. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Masih ada lagi itu? Untuk yang Muhammad Ridwan juga? Sama? 
  

618. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 

 
 Ada nama caleg yang lain, Majelis. 
  

619. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Enggak, untuk Muhammad Ridwan dulu. 
  

620. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
  
 Muhammad Ridwan ada di Empus Talu, Majelis, itu di Kecamatan 
Babesen, di TPS 1 Empus Talu, Muhammad Ridwan itu berdasarkan C-1 
yang kami peroleh, itu mendapat suara nihil. Namun, dalam rekap di 
tingkat kecamatan, DAA-1 dan DA-1 menjadi 19 suara. 
  

621. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya, itu yang kemudian … apa namanya … pergeseran untuk yang 
Nomor Urut 5 Muhammad Ridwan, ya? 
  

622. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
  
 Benar, Majelis, dan kemudian kami juga mendalilkan terhadap 
Caleg atas nama Yusnia Softiasti, S.T., M.T.  
  

623. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Yunia atau Yusnia ini? 
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624. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
  
 Yunia, Majelis. 
  

625. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
   
 Yunia Softiasti, S.T., M.T. 
 

626. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
  
 Ya, Majelis Nomor Urut di (…) 
   

627. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Nomor Urut 2, ya?  
  

628. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
  
 Nomor Urut 2, di Desa Jejem … Desa Jejem masih dalam 
Kecamatan Pegasing, Majelis. 
  

629. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 He em. 
  

630. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
  
 Berdasarkan Form C-1 yang kami peroleh, suara Caleg Nomor 
Urut 2 adalah nihil, sementara berdasarkan rekap di tingkat desa dan 
kecamatan DA-1 dan DAA-1, menjadi 10 suara. 
  

631. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Kemudian masih ada lagi? 
  

632. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
  
 Masih, Majelis, jadi (…) 
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633. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Nomor Urut 4, Khairuddin? 
  

634. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
  
 Khairuddin, Majelis. Untuk Khairuddin di Kecamatan Silih Nara, 
berdasarkan C-1 yang kita miliki, Khairuddin, Caleg Nomor 4 
memperoleh suara 1, sementara (…) 
  

635. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Termohon 11, ya? 
  

636. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
  
 Dalam rekap menjadi 11 suara, Majelis. Kemudian juga di (…)   
  

637. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Desa Burni Bius? 
  

638. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
  
 Desa Burni Bius, juga demikian, Majelis. 
  

639. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Sama, ya? 
  

640. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
  
 Khairuddin memperoleh 1 suara dan kemudian meningkat menjadi 
11 suara. 
  

641. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ini ada keberatan enggak dari Pihak Pemohon? 
  
 



83 

642. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
  
 Sudah, Majelis. 
  

643. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Sudah disampaikan? 
  

644. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
  
 Sudah diajukan keberatan di tingkat kecamatan, Majelis. 
  

645. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 He em. 
  

646. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
  
 Dan sudah dilampirkan alat bukti, berserta perbanding tidak 
hanya dari Partai Aceh, tapi juga dari Partai Nasdem, Partai Nanggroe 
Aceh, dan Partai PKB, Majelis. 
  

647. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya.  
  

648. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
  
 Berikutnya di (…) 
  

649. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Masih ada lagi? 
  

650. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
   
 Masih ada, Majelis, berikutnya kami juga mendalilkan terjadi juga 
pelanggaran yang menurut kami terstruktur, sistematif, dan massif di 
Kecamatan Owaq, Majelis. 
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651. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Apa itu pelanggarannya, menurut Anda? 
 

652. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
  
 Pada TPS 1 dan 2 atau TPS 26 dan 27, kami menemukan terdapat 
perbedaan suara … surat suara atau suara sah dan tidak sah dengan C-
7, daftar hadir, dimana berdasarkan daftar hadir yang di TPS tersebut, 
itu berjumlah 154 orang. 
 

653. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 C-7 nya 154 orang? 
 

654. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
 
 154 orang. Namun pada surat suara, menjadi 220 surat suara. 
 

655. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 220 suara? 
 

656. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
 
 220 surat suara. 
 

657. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sudah ada keberatan juga ini? 
 

658. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
 
 Ini sudah diajukan keberatan, Majelis. Namun, nanti sebenarnya 
dalam pembuktian karena tidak kami masukkan di sini juga.  

Yang kedua, Majelis. Ini tidak di … masuk, tapi masih satu paket, 
Majelis, menyangkut dengan suara di Owaq. 

 
659. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
Ya. 
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660. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
 

Hingga saat ini belum ditemukan, Majelis, selisih yang … antara 
C-7 dan TPS 26 dan 27.  

 
661. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
Ya, baik. 
 

662. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 

 
Demikian, Majelis. 
 

663. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

Apa yang diminta kemudian di sini? 
 

664. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
 

Dalam Petitum, pertama yang kami mohonkan adalah 
mengabulkan Permohonan Pemohon untuk seluruhnya.  

Yang kedua, membatalkan keputusan Komisi Pemilihan Umum 
(…) 

 
665. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
Yang disepanjang Dapil Aceh IV, ya? 
 

666. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
 

Dapil Aceh IV.  
 

667. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

Ya. 
 

668. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
 

Menetapkan hasil perolehan suara yang benar menurut Pemohon 
dan Partai PDI Perjuangan, untuk pengisian keanggotaan DPR IV 
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adalah sebagai berikut. Majelis, sebelumnya ini dalam uraian terlihat, 
tapi dalam penjumlahan, ini ada salah ketik, Majelis, di angka 2, 
seharusnya angka 1. 

 
669. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
Yang mana ini? Harusnya Partai Aceh berapa? 
 

670. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
 

Di Partai PDI. 
 

671. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
Ya. 
 

672. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
 

Partai PDI Perjuangan seharusnya 12.613 suara, Majelis, 
sebagaimana uraian dalam pokok perkara. 

 
673. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
Ya. 
 

674. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
 

Namun, di sini tertulis 623, artinya ada salah ketik di angka 2, 
Majelis, harusnya angka 1. Kemudian, Partai Aceh sebanyak 12.061 
suara. 

 
675. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
12.600? 
 

676. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
 

12.690 suara untuk Partai Aceh. Untuk Partai PDI 12.613 suara 
(...) 
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677. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 13 suara. 
  

678. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019:  (PARTAI ACEH) 

 
 Menetapkan Pemohon yang berhak untuk perolehan kursi keenam 
pada pengisian keanggotaan DPRA Daerah Pemilihan IV, dan 
menyatakan Termohon telah melakukan pelanggaran yang terstruktur, 
sistematis, dan masif pada TPS yang sebagaimana kami maksudkan, 
dan memerintahkan kepada Termohon untuk melaksanakan 
pemungutan suara ulang di TPS 01/26 dan TPS 02/27, Desa Owaq, 
Kecamatan Linge, Kabupaten Aceh Tengah, sebagaimana berdasarkan 
surat rekomendasi Panwaslih Aceh ... panwaslih ... maaf, Surat 
Rekomendasi Panwaslih Kecamatan Linge Nomor 
29/Bawaslu.AC.08/11/2019 yang telah memerintahkan untuk PSU.  

Kemudian, tujuh memerintahkan kepada Komisi Pemilihan Umum 
untuk melaksanakan putusan ini.  

Terima kasih, Majelis. 
 

679. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi, begini. Ini ada 2 Permohonan, nanti untuk ... apa namanya 
... KPU, Bawaslu, mungkin ada Pihak Terkaitnya di sini. Jadi, untuk 
yang tadi disampaikan oleh Pemohon dengan Kuasanya adalah Fadjri, 
Hermanto, dan Murtadha, ya? Ini beda, Kuasanya juga berbeda (...) 
 

680. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 

 
 Benar, Majelis. 
 

681. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini adalah Permohonan tanggal 23 Mei, ini Permohonan awalnya 
yang tidak diperbaiki. Sementara yang tadi, yang sudah disampaikan 
tadi untuk yang ... apa namanya ... kuasa dari Ridwan Ha ... Ridwan 
Hadi, ya? Henny Naslawati, Aswir Nasrullah, Cut Dian Purnama, ini 
semua sudah lengkap Kuasanya semua, ya? Ini adalah Permohonan 
yang 28 Mei karena yang satunya lagi sudah lewat tenggang waktunya, 
ya?  
 Masih ada lagi yang disampaikan? Sudah cukup? 
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682. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 

 
 Kami ingin mengajukan bukti tambahan. 
 

683. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, ya. 
 

684. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 

 
 Setelah ... nanti diberikan (…) 
 

685. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. 
 

686. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sekarang saja diserahkan, sudah dileges, belum? 
 

687. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 

 
 Sudah, Yang Mulia. 
 

688. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Silakan, diambil! 
 

689. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Itu termaksud Pemohon-Pemohon lain. 
 

690. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 

 
 Ya, ya, sebentar, Majelis. 
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691. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Yang ada bukti tambahan, sekalian ya (…) 
 

692. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 

 
 Sebentar, Majelis. 
 

693. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Ya, silakan! 
 

694. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(DEMOKRAT) 

 
 Izin, izin, Yang Mulia? Untuk Perkara 66-14-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 kami juga ada me ... mengajukan bukti tambahan, 
Yang Mulia. 
 

695. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, ya, ya, semua sekarang, ya! 
 

696. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi, bagi Pemohon semua, biar cepat kemudian diverifikasi, 
silakan diajukan, sepanjang sudah dileges, ya. 
 Sudah semua? Baik, kita akan lanjutkan untuk Perkara Nomor 89-
16-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, ya? Ini Partai SIRA Aceh. Betul, ya? 
 

697. PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019: SAID MUSTAJAB (PARTAI SIRA) 

 
 Ya, Pak. 
 

698. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Partai SIRA Aceh. 
 

699. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Oh, terima kasih, Majelis.  
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700. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Silakan, Pak. 
 

701. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Kami Pemohon dari Partai SIRA Nagan Raya atas nama Said 
Mustajab. Ini perkara internal, ya. 
 

702. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini perkaranya internal, ya? 
 

703. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Ya. 
 

704. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kemudian sudah ada rekomendasi? 
 

705. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Sudah ada. 
 

706. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Dari pimpinan partai politiknya? Ya, silakan, Pak! 
 

707. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Tenggang waktu tidak kami bacakan lagi. 
 

708. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tenggang waktu tidak dibacakan apakah tenggang waktunya 
sesuai belum? 
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709. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Sesuai, kami mengajukan (...) 
 

710. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kapan itu diajukan? 
 

711. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Tanggal 23 Mei, pukul 15.49 WIB 
 

712. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, baik. 
 

713. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Pokok pupu ... pokok permohonan, Pemohon adalah calon 
legislatif DPR Nagan Raya untuk Pemilu 2019 dari Partai SIRA Dapil 
Nagan Raya I, Nomor Urut 2.  

Kemudian yang kedua bahwa berdasarkan rekap yang dilakukan 
oleh KIP Nagan Raya pada tanggal 9 April 2019 (...)  
 

714. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini perorangan, siapa ini yang mengajukan? 
 

715. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Said Mustajab, S.Sos. 
 

716. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Said Mus ... oh, ya. Sebentar, saya cek dulu namanya. Oh, ini kan 
kalau yang bertanda tangan Pak Said ini kan Kuasa Hukumnya, ya? 
 

717. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Ya, Kuasa Hukumnya Mukhlis, S.H. 
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718. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Oh, Mukhlis, S.H. 
 

719. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Dan yang menandatangani Permohonan, Prinsipal langsung, Bu. 
 

720. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik. Silakan, Pak! 
 

721. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Kami ulangi, Pemohon adalah Calon DPR Nagan Raya untuk Partai 
SIRA Dapil Nagan Raya I, Nomor Urut 2.  

Kemudian yang kedua, berdasarkan rekap yang dilakukan KIP 
Nagan pada tanggal 9 April 2019, Partai SIRA Nagan Raya 
mendapatkan 3 kursi untuk DPR Nagan Raya dengan rincian per Dapil 1 
kursi. Kemudian atas rekap tersebut, Pemohon sangat keberatan 
karena ternyata untuk Dapil Nagan Raya I, suara terbanyak diraih oleh 
Nomor Urut 3, yaitu Puji Hartini, S.T., M.M. padahal berdasarkan rekap 
Model C1-DPRK (…) 
 

722. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Pemohon nomor urut berapa? 
 

723. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Nomor Urut 2. 
 

724. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Nomor Urut 2. 
 

725. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Puji Hartini, Nomor Urut 1. 
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726. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

727. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Padahal berdasarkan rekap Model C1-DPRK yang ada pada kami, 
permohonlah … Pemohonlah yang lebih banyak suara daripada calon-
calon yang lain. 
 Empat. Bahwa setelah Pemohon cermati, selidiki, dan bandingkan 
ternyata suara Pemohon banyak yang dikurangi, yang dialihkan oleh 
beberapa PPK di kabupaten yang bersangkutan, kemudian ditambahkan 
kepada caleg-caleg lain dari partai yang sama yaitu Cut Alila, Sulaiman, 
Meilis Vasniati, dan juga kepada partai itu sendiri. 
 Bahwa atas tindakan hukum Pemohon sangat keberatan dan 
meminta kepada Mahkamah Konstitusi untuk mengembalikan suara-
suara tersebut sebagaimana mestinya. Adapun sandingan perolehan 
suara Pemohon dan data Termohon di Dapil Nagan Raya I untuk 
pengisian Anggota DPRK Nagan Raya adalah sebagai berikut, tabel ini 
tidak kami bacakan lagi. 

Tapi, yang ingin kami sampaikan bahwa di … di Dapil Nagan 
Raya I itu ada 5 kecamatan, tetapi yang terjadi pengalihan atau 
pengurangan itu di 4 kecamatan, yaitu Kecamatan Beutong, Kecamatan 
Seunagan Timur … kami ulangi, Kecamatan Beutong tadi ada 7 … di 7 
desa, di Kecamatan Seunagan Timur ada 3 … di 34 desa, kemudian di 
Kecamatan Seunagan ada 32 desa, kemudian di Kecamatan 
Sukamakmur ada 5 desa. Berarti, secara kese … keseluruhan terjadi 
pengalihan itu di … di 4 kecamatan dari 5 kecamatan yang ada di Dapil 
Nagan Raya I. Sehingga, terjadi pengurangan sebanyak 144 suara, 
Majelis. 

 
728. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
 144 suara itu terbagi ke mana? 
 

729. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 140 itu yang dikurangi dan dialihkan kepada caleg-caleg yang lain 
dan kepada partai, dan akan kami buktikan dalam pembuktian nanti. 
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730. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, baik. Terus, berarti suaranya Pak Said Mustajab ini berapa 
jadinya? 
 

731. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Yang benar menurut Pemohon adalah 766, sedangkan Termohon 
622. Terjadi perbedaan 144 suara.  

Kemudian Petitumnya. Pertama, mengabulkan permohonan 
Pemohon seluruhnya.  

Kedua, membatalkan Keputusan KPU Nomor 987 dan seterusnya. 
Kemudian, menetapkan hasil perolehan suara yang benar untuk 
Pemohon, pengisian keanggotaan DPRK Nagan Raya sebagai berikut, 
ini sebagaimana apa di tabel, sebagaimana (…) 
 

732. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
1.399 itu, ya? 

  
733. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-

01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 
 
 Ya, ya, ya. 
  

734. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

735. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 
 

Berarti, Pemohonlah yang mendapat suara terbanyak di dapil 
tersebut.  

Kemudian yang keempat, memerintahkan kepada KPU untuk 
melaksanakan putusan ini.  

Apabila Mahkamah Konstitusi berpendapat lain, mohon putusan 
seadil-adilnya, Said Mustajab. Terima kasih, Majelis. 
  

736. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Buktinya sudah ada semua ini, lengkap, Pak? 
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737. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Sudah diajukan semua, dari P-1 sampai P-100 … P-1 sampai P-
101. 
 

738. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ada yang baru berarti, ya? 
 

739. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Tidak ada. 
 

740. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 P-1 sampai P? 
 

741. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 P-101. 
 

742. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sudah … ini  yang P-11 sudah dileges belum, Pak, ini, Pak? 
 

743. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Di … gimana? 
  

744. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Untuk yang butir P-11 ini sudah dileges belum ini? 
 

745. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 P-11. 
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746. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Dari Kepaniteraan ini belum dileges ini untuk yang P-11, bukti P-
11-nya, Pak. 
 

747. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 P-11. Oh, sebagai informasi … apa, Majelis. Kebetulan pada saat 
pendaftaraan ini kan, kami tidak berada di tempat. Ini di … didaftarkan 
oleh Prinsipal langsung. Tapi, menurut Prinsipal, P-11 ini sudah dileges.  
Tapi, kalau memang belum, nanti akan … akan kami leges. Karena P-11 
itu tentang rekap (…) 
 

748. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Harus sekarang, Pak! Ini kan tidak ada lagi waktunya untuk 
mengajukan buktinya setelah ini, Pak. Kalau belum dileges, ya harus 
disegerakan itu. Ya, kalau enggak, nanti dianggap tidak ada bukti untuk 
itu, Pak. 
 

749. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 P … P-11, ya? 
  

750. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, P-11. 
 

751. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Rekap Perselisihan Suara Calon Anggota DPRK Nagan Raya Dapil 
I? 
 

752. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

753. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Oke, terima kasih. 
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754. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang belum ada capnya, Pak, ya, untuk bukti itu. 
 

755. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Oke. 
 

756. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Masih ada lagi, Pak, yang mau disampaikan? 
 

757. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Tidak ada lagi. 
 

758. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Segitu saja?  
 

759. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS (PARTAI SIRA) 

 
 Ya. 
 

760. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kok, ini kok singkat-singkat semua, ya hari ini? Bisa lebih cepat 
kita selesainya ini.  

Baik, kalau begitu, kita bisa lanjut lagi ke … tetap di seputar Aceh 
nih, Partai Nanggroe Aceh, nih. Partai lokal lagi nih, ya, untuk Perkara 
185 … 185. Perkara 185-18-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 dari Partai 
Nanggroe Aceh ini adalah untuk permohonan parpol apa perseorangan 
ini, Pak? 
 Mana nih, Partai Nanggroe Aceh? Mana? 
 

761. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 Ada, Yang Mulia. 
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762. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, ini partai politik, ya? 
 

763. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 Partai politik. 
 

764. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Bukan perseorangan, ya? 
 

765. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 Bukan, Bu.  
 

766. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, ini kemudian yang disampaikan di sini adalah Permohonan 
tanggal 1 Juli? Betul, ya? 
 

767. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 Permohonannya 20 (…) 
 

768. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 26 Juli? Eh, 26 Mei? 
 

769. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 23 Mei, Yang Mulia. Kemudian, diperbaiki di 26 Mei.  
 

770. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 26 Mei, ya? 
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771. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 Ya. 
 

772. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Silakan, Pak! Pokok-pokoknya, Pak, yang mau disampaikan, Pak. 
 

773. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 Baik, terima kasih, Yang Mulia.  

Untuk tenggang waktu, Partai Nanggroe Aceh masih berdasarkan 
tenggang waktu, didaftarkan tanggal 23 Mei 2019,  pukul 22.45 WIB.  

Untuk kewenangan dianggap dibacakan, Yang Mulia, dan 
substansi daripada perkara ini atau tentang pokok perkaranya ada 3 
bagian yang kami uraikan di dalam Permohonan kami, Yang Mulia. 
 Pertama, tentang hasil rekapitulasi perolehan suara berdasarkan 
DB1-DPRA dan DC1-DPRA, tidak sebagaimana DA1-DPRA Kecamatan 
Peureulak Timur, Yang Mulia. Dengan jumlah berdasarkan salinan resmi 
yang diberikan oleh PPK Kecamatan Peureulak Timur, jumlah suara dari 
Pemohon seharusnya 957 suara. Kemudian, berubah pada tingkat 
selanjutnya, yaitu DB-1 menjadi 775 suara, begitu juga DC-1=775 
suara. Sehingga apabila kemudian ditotal dari DA-1, DB-1, dan DC-1 
versinya Pemohon, Yang Mulia, maka akan muncul angka 13.970 suara, 
dan apabila mengacu pada DB-1 dan DC-1 tanpa DA1-DPRA yang 
sebagaimana Pemohon sampaikan, maka akan muncul suara 13.788 
atau selisih suara yang kami maksud adalah 182 suara. 
  

774. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, baik. 
 

775. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 Itu untuk yang pertama, Yang Mulia. 
 

776. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini untuk yang dapil? 
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777. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 Aceh V. 
 

778. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Aceh V, ya? 
 

779. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 Kabupaten Aceh Timur. 
 

780. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Aceh Timur. Selanjutnya? 
 

781. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 Baik, untuk supansi[Sic!] kedua bahwa berdasarkan C-1 yang 
kami peroleh, ditemukan ada penggelembungan suara yang 
berdasarkan rekapitulasi yang kami lakukan bahwa 5 kecamatan dan 6 
desa terhadap Partai Daerah Aceh. Jadi, Pihak Terkait menurut hemat 
kami, berdasarkan C-1 Bukti P-9 sampai dengan Bukti P-19 suara selisih 
adalah 42 suara.  

Sehingga, apabila hasil penghitungan suara nasional yang di ... 
yang disandingkan dengan Form C-1 Plano DPRA Kecamatan ... di 5 
kecamatan dan 6 desa sebagaimana kami maksud, maka akan muncul 
hasil 13.814 sebagaimana penetapan nasional dikurangi dengan 42 
suara, sehingga berjumlah 13.772 suara seharusnya suara Partai 
Daerah Aceh. Itu untuk alasan kami yang kedua. 
 Dan yang ketiga bahwa tanggal 22 Mei 2019 telah terbit Putusan 
Panwaslih Aceh Nomor 001 dan seterusnya, sebagaimana lampiran 
kami dalam alat bukti yang kami sampaikan dan panwaslih itu telah 
menyatakan berdasarkan pemeriksaan yang dilakukan dengan 
menghadirkan PPK Panwaslih Kabupaten Aceh Timur, KIP Kabupaten 
Aceh Timur dan seterusnya. Yang pada intinya membuat pertimbangan 
yaitu satu bahwa KIP Aceh Timur telah melanggar tata cara dan 
prosedur dalam proses penyelesaian keberatan saksi pada saat 
rekapitulasi hasil perolehan suara di tingkat Kabupaten Aceh Timur. 
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 Kedua. Bahwa Panwaslih Provinsi Aceh tidak berwenang untuk 
memutuskan perselisihan hasil perolehan suara dalam Pemilihan Umum 
Tahun 2019, artinya karena panwaslih menyatakan diri tidak 
berwenang dan sebagaimana peraturan perundang-undangan yang 
berlaku Pemohon mengajukan diri dan mendalilkan bahwa ada 
persoalan suara yang harus diselesaikan oleh Mahkamah Konstitusi.  

Kira-kira ada 3 item yang kami sampaikan tadi, Yang Mulia. 
  

782. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik. 
 

783. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 Selebihnya tidak ada lagi. 
 

784. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik, ini nanti mohon perhatian untuk yang KPU dan Bawaslu, ya? 
KIP, ya, bukan kaip. KIP Aceh dan Bawaslu.  

Kemudian, ini hanya … dalilnya hanya itu saja, ya? 
 

785. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 Baik. Benar, Yang Mulia. 
 

786. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kemudian Petitumnya adalah? 
 

787. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 Di bagian Petitium yang pada intinya masih sama, seperti yang 
lainnya juga, mengabulkan permohonan untuk seluruhnya. 
Membatalkan Keputusan KPU Nomor 987, dan seterusnya. 
 

788. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini yang di mana ini? Dapil VI Aceh saja, ya? 
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789. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 Ya, sepanjang perolehan suara berdasarkan DB1-DPRA dan DC1-
DPRA dengan jumlah 775 (...) 
 

790. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 775. 
 

791. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 Suara. Itu di Kecamatan Peureulak Timur ini. 
 

792. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Kemudian? 
 

793. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 Yang ketiga, menetapkan suara Pemohon berjumlah 957 yang 
didasari pada DA-1 Plano sebagaimana diserahkan oleh PPK Kecamatan 
Peureulak Timur. 
 

794. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Dapil Aceh (...) 
 

795. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 Sehingga perolehan suara (...) 
 

796. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Dapil Aceh VI suaranya? 
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797. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 Dapil Aceh VI, Partai Nanggroe Aceh 13.970 suara. 
 

798. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 13.970. 
 

799. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 Dan Partai Daerah Aceh 13.814 suara. 
 

800. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

801. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 Kemudian, berdasarkan ... membatalkan keputusan KPU dengan 
sepanjang ... sepanjang suara di kecamatan ... di Desa Arul Pinang, 
Kecamatan Peunaron; Desa Meunasah Blang dan Desa Peukan Idi Cut, 
Kecamatan Darul Imarah ... eh Darul Aman; Desa Baro, Kecamatan Idi 
Rayeuk; dan Desa Keude Tuha, Kecamatan Simpang Ulim, Kabupaten 
Aceh Timur, Provinsi Aceh. Perolehan suara Partai Daerah Aceh di Dapil 
Aceh VI dengan suara ... dengan jumlah akhir adalah 13.814 suara. 
Dan menetapkan suara Partai Nanggroe Aceh, sebanyak 13.970 suara 
sebagaimana didalilkan pada petitum kedua ... eh, petitum ketiga, 
mohon maaf. 
 

802. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
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803. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 Dan dikurangi dengan persoalan Form C-1 yang kami sampaikan 
pada posita sebelumnya 42 suara, sehingga jumlah total perolehan 
suara dari Partai Daerah Aceh adalah 13.772 suara. 
 

804. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 13.772. 
 

805. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGGROE ACEH) 

 
 Dan memerintahkan Komisi Pemilihan Umum Republik Indonesia 
untuk melaksanakan putusan ini. Dan mohon putusan yang seadil-
adilnya.  
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

806. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik. Masih ada lagi tambahan?  
 

807. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA  
(PARTAI NANGROE ACEH) 
 
 Cukup, Yang Mulia.  
 

808. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Itu saja? Baik. Terima kasih.  
 Kita lanjutkan ... ada tambahan, Yang Mulia? Cukup?  
 Kita lanjutkan lagi ini masih ke partai lokal, ya? Perkara Nomor 
103-10-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019?  
 

809. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 
 
 Maaf, Yang Mulia? 
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810. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Maaf, ini PPP, ya?  
 

811. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 
 
 Partai PPP.  
 

812. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 PPP. Ya, mohon maaf. PPP ... ya PPP, silakan! Ini yang PPP ini 
berkaitan dengan partai politik, ya?  
 

813. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 
 
 Ya, benar.  
 

814. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ada perorangannya?  
 

815. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 
 
 Tidak ada, Yang Mulia.  
 

816. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tidak ada?  
 

817. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 
 
 Ya.  
 

818. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Hanya partai politik saja?  
 

819. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 
 
 Ya.  
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820. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kuasanya sudah lengkap? Semua?  
 

821. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 
 
 Sudah, sudah, Yang Mulia.  
 

822. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini Kuasa Hukumnya ada 2, ya? Hadrawi Ilham dan Angga Brata 
Rosihan, betul?  
 

823. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 
 
 Ya, Yang Mulia.  
 

824. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Kemudian, terkait dengan Kewenangan Mahkamah, saya kira 
enggak ada persoalan, ya?  
 

825. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 
 
 Ya.  
 

826. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kedudukan hukum? Ini partai politik.  
 

827. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 
 
 Tidak, Yang Mulia.  
 

828. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sudah ada bukti-bukti yang mendukung?  
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829. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 
 
 Ya.  
 

830. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tenggang waktu? Silakan.  
 

831. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 
 
 Bahwa Pemohon mengajukan permohonan penyelesaian 
perselisihan hasil pemilu ... pemilihan umum pada tanggal 23 Mei 2019, 
pukul 22.00 WIB.  
 

832. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Pukul 22.00 WIB? Ya. Silakan!  
 Apa nih pokok-pokok yang ingin disampaikan?  
 

833. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 

 
 Terjadi indikasi penggelembungan dan peng ... pengurangan 
suara partai, baik pengurangan Partai PPP dan penggelembungan suara 
Partai PBB. 

Baik. Kami selaku Pemohon, Partai Persatuan Pembangunan 
(PPP) menyandingkan suara partai di Dapil I, Kota Sabang. Menurut 
Termohon, suara PPP sejumlah ... berjumlah 465 suara. Sedangkan, 
suara PBB berjumlah 472 suara. Tapi menurut Pemohon, suara PPP itu 
seba ... sebanyak atau berjumlah 469 suara, dan suara PBB sebanyak 
438 suara.  

Bahwa setelah penetapan KIP Kota Sabang dan dilanjutkan 
dengan Keputusan Komisi Pemilihan Umum, perolehan suara Pemohon 
PPP telah berkurang. Sedangkan, suara Partai Bulan Bintang (PBB) 
bertambah. Ada pun terjadi selisihan suara yang terjadi pada beberapa 
TPS. Ada pun TPS-TPS yang terjadi indikasi-indikasi penggelembungan 
maupun pengurangan, ada berjumlah 8 TPS, Yang Mulia.  

Pertama, di TPS 5, Desa Gampong Raya Senara, Partai PBB yang 
awalnya suara 3 suara ... 4 suara, maaf, tapi Termohon 
menggembungkan menjadi 11 suara.   
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834. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Kemudian, TPS III Gampong Kuta Barat?  
 

835. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 
 
 Ya. Kemudian di ... pada TPS 3, Desa Gampong Kuta Barat (...)  
 

836. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Itu gelembung menjadi 8?  
 

837. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 
 
 Ya. Soalnya PBB dari nol ... Termohon menggembungkan menjadi 
8 suara.  
 

838. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya.  
 

839. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 
 
 Selanjutnya, TPS 5, Desa Gampong Kuta Barat, suara PBB dari 2 
suara, menggembungkan suara menjadi 9 suara.   
 

840. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 9 suara?  
 

841. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 
 
 Ya. Selanjutnya, TPS 8, Desa Gampong Kuta Barat, suara PPP dari 
nol menjadi 1 suara. Ya, terbukti di bukti P-11. Selanjutnya, TPS 9, 
Desa Gampong Kuta Barat, suara PBB dari 10 (...)  
 

842. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Menggelembung jadi 12?  
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843. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 
 
 Menggelembukan menjadi 12 suara.  
 Selanjutnya, TPS 3, Desa Gampong Kuta Ateuh, suara P ... PBB 
dari nol menjadi 8 suara. Selanjutnya, pengurangan bagi Partai PPP 
pada TPS 9, Desa Kuta Ateuh, pengurangan dari 7 suara menjadi 3 
suara ... TPS 3.  
 

844. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Itu yang di TPS 3 Kuta Ateuh, ya?  
 

845. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 

 
 Ya. Kuta Ateuh, Pak ... Gampong Kuta Ateuh, Yang Mulia.  
 Selanjutnya, pada TPS 10, Kuta Ateuh PPP, suara PBB dari nol 
menjadi 1 suara.  
 

846. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya.  
 

847. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 
 
 Di sinilah ada se ... 8 TPS.  
 

848. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini hanya dengan PBB semua, ya?  
 

849. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 
 
 Hanya PBB semua, Yang Mulia.  
 

850. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 8 TPS, ya?  
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851. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 
 
 Ya.  
 

852. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Masih ada lagi yang lain?  
 

853. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 
 
 Selanjutnya, dari dalil kami selaku Pemohon bahwa modusnya 
atau cara penambahan atau pelembungan suara oleh Termohon, terjadi 
daripada tingkat PPK.   
 

854. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Anda sudah menyampaikan keberatan, belum, Pemohon?  
 

855. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 

 
 Sudah, Yang Mulia.  
 

856. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Keberatan sudah sampaikan?  
 

857. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 
 
 Sudah sampaikan dari saksi (...) 
 

858. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sudah ada buktinya juga?  
 

859. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 

 
 Sudah, Yang Mulia.  
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860. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Dijadikan bukti juga?  
 

861. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 
 
 He eh. Ya.  
 

862. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Silakan, masih ada lagi yang lain? Selain yang 8 tadi? Untuk 
Dapil V, Kabupaten Aceh Besar? 
 

863. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: M. ARDI (PARTAI PPP) 
 
 Ya, selanjutnya Dapil V Aceh Besar dijelaskan pada rekan saya.  
 

864. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Petitumnya terakhir saja, ya?  
 

865. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 
 
 Ya.  
 

866. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sekarang Dapil V, Aceh Besar dulu.  
 

867. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 
 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 Untuk Dapil V, Kabupaten Aceh Besar, kami ingin menjelaskan per 
... terkait Permohonan kami, terkait persandingan perolehan suara 
Partai Persatuan Pembangunan atau PPP, Dapil V, Kabupaten Aceh 
Besar, menurut Termohon dan Pemohon untuk pengisian keanggotaan 
DPRK kabupaten/kota.  

Untuk perolehan suara yang didapat menurut Pemohon, suara 
PPP sebesar 3.478 suara dan PNA (Partai Nanggroe Aceh) sebesar 
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3.473 suara. Dan Termohon, PPP mendapatkan 3.468 suara, sedangkan 
Partai Nanggroe Aceh (PNA) mendapatkan 3.486 suara. Di sini terdapat 
perselisihan atau pengurangan untuk Partai PPP sebesar 10 suara, 
sedangkan Partai PNA (...) 
 

868. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Terdapat 13? 
 

869. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 
 
 Terdapat penggelembungan suara sebesar 13 suara. 
 

870. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 13, ya.  
 

871. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 
 
 Dan pada bahwa pada penetapan KIP Aceh Besar terjadi 
beberapa kali deadlock, sehingga sampai tanggal 21 Mei KIP Kabupaten 
Aceh Besar belum menyelesaikan rekapitulasinya, sehingga tidak jelas 
perolehan suara konsen ... kontestan pemilu. Dan di sini juga bahwa 
perolehan suara para Pemohon berdasarkan data C-1 saksi TPS 
berbeda dengan yang ditetapkan oleh Termohon, dimana suara 
Pemohon atau PPP berkurang 10 suara, sedangkan suara partai lain 
PNA bertambah 13 suara.  

Sebagaimana tabel di bawah ini, dijelaskan persandingannya di 
Desa Meunasah Panton dan Desa Gampung Gla Meunasah Baro, Bukti 
P-22 yang dibuat tabelnya juga di sini menjelaskan bahwasanya 
berdasarkan data C-1 TPS Desa Meunasah Panton itu PPP mendapatkan 
29 suara, sedangkan PNA mendapatkan 46 suara. Dan di DA1-DPRK 
dari Desa Meunasah Panton, PPP mendapatkan 19 suara, sedangkan 
PNA tetap 46 suara yang di mana di sini suara PPP dikurangi 10 suara.  
 Pada tabel ketiga menurut data C-1 TPS Desa Gla Meunasah Baro, 
PPP mendapatkan 35 suara dan PNA mendapatkan 48 suara. Pada DA1-
DPRK dari Desa Gla Meunasah Baro itu, PPP tetap suaranya 35 dan PNA 
mendapatkan penggelembungan 61 suara. Ditambah (...) 
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872. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Suara yang benar berapa ... berapa ini dari Pemohon? 
 

873. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 
 
 Dari Pemohon menurut C-1=48, Yang Mulia. 
 

874. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, untuk di TPS Desa Gla Meunasah Baro? 
 

875. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 
 
 Ya. 
 

876. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Berapa itu? 48?  
 

877. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 
 
 48, Yang Mulia.  
 

878. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

879. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 
 
 Dan di DA1-DPRK dari Desa Gla Meunasah Baronya terjadi 
penggelembungan sebesar 61, Yang Mulia.   
 

880. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 61. 
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881. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 
 
 Ditambah 13 suara. 
 

882. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Itu masih Dapil V, masih ada yang lain? Dapil V Kabupaten Aceh 
Besar? 
 

883. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 
 
 Untuk itu, kami cuma menghadirkan 2 saja, Yang Mulia.  
 

884. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 2 saja?  

 
885. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-

01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 
 
 Ya. 
 

886. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kemudian yang Dapil II Kabupaten Aceh Tengah? 
 

887. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 
 
 Untuk Dapil II Kabupaten Aceh Tengah. Untuk Dapil II Kabupaten 
Aceh Tengah itu, kebetulan yang memegang perkaranya bukan kami, 
Yang Mulia. Jadi ada tim kuasa yang lain, cuma tidak bisa menghadiri 
pada persidangan ini.  
 

888. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Berarti ini tidak ada, ya? Yang bisa (...) 
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889. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 
 
 Ya. 
 

890. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tidak bisa menjelaskan? Kuasa juga tidak bisa menjelaskan?  
 

891. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 
 
 Ya, Yang Mulia. 
 

892. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini Kuasa Hukumnya ini ada berapa sebenarnya? Tadi saya 
sebutkan ada 2, tapi di sini Surat Kuasa Khususnya ini ada 10 orang, 
ya? 
 

893. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 

 
 Ya, Surat Kuasanya ada 10, Yang Mulia. 
 

894. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 10. Tetapi yang tanda tangan untuk Permohonan ini hanya 2? 
 

895. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 
 
 Ha? Enggak, Yang Mulia. 
 

896. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Coba saya cek lagi. Oh ya, 10 ini, ya.  
 
 



116 

897. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 
 
 Ada 10, Yang Mulia. 
 

898. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Berarti 10 tanda tangan sama dengan Surat Kuasanya? Tapi tidak 
bisa menjelaskan untuk yang Aceh Tengah? 
 

899. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 

 
 Yang Aceh Tengah itu kebetulan memang itu dari … langsung dari 
sana, yang ditunjuk, Yang Mulia. Jadi, mereka ikut bergabung, tapi 
tidak hadir pada persidangan hari ini, Yang Mulia. Jadi mereka yang 
membuat semua mekanismenya terkait permohonannya, Yang Mulia.  
 

900. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Berarti tidak bisa Saudara jelaskan yang ini, ya? 
 

901. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 
 
 Ya, dianggap dibacakan, Yang Mulia.  
 

902. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 He em, baik. Nanti kami yang menilai. Masih ada lagi selain itu 
tadi Aceh Tengah yang tidak dihadiri oleh Pemohonnya? Masih ada lagi 
selain itu?  
 

903. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 
 
 Tidak ada, Yang Mulia. 
 

904. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Silakan disampaikan Petitumnya apa ini?  
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905. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 
 
 Ya, baik. Petitumnya (...) 
 

906. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Termasuk Petitum yang pertama tadi. 
 

907. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 
 
 Oke, sebentar, Yang Mulia.  
 

908. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Yang Dapil I Kota Sabang. 
 

909. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 
 
 Ya. 
 

910. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Dan Aceh Besar, ya?  
 

911. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 
 
 Ya. Petitum yang kami minta, Yang Mulia.  

Berdasarkan ular ... uraian sebagaimana tersebut di atas, Pemohon 
memohon kepada Mahkamah Konstitusi untuk menjatuhkan putusan 
sebagai berikut.  
1. Mengabulkan Permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 
2. Membatalkan Keputusan Komisi Pemilihan Umum Nomor 

987/PL.01.8-Kpt/06/KPU/V/2019  tentang peneru ... Penetapan dan 
seterusnya, sepanjang untuk pemilihan anggota DPRD provinsi di 
daerah Pemilihan Umum Dapil I DPRK Kota Sabang di Kecamatan 
Sukakarya dan Dapil V Kabupaten Aceh Besar. 
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3. Menetapkan hasil perolehan suara partai yang benar untuk 
Pemohon untuk pengisian keanggotaan DPR, DPRA Provinsi, dan 
DPRK kabupaten/kota di beberapa daerah pemilihan sebagai 
berikut. 

Perolehan suara Pemohon calon anggota DPRK untuk pengisian 
keanggotaan DPRK Dapil V Kabupaten Aceh Besar ... Aceh Besar 
sebesar Partai PPP mendapatkan 3.478 suara dan Partai Nanggroe Aceh 
(PNA) mendapatkan 3.473 suara.  
 

912. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

913. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 

 
 Dan untuk Kota Sabang, Kecamatan Sukakarya, menetapkan 
perolehan suara Partai Persatuan Pembangunan sebesar 469 suara, 
sedangkan Partai Bulan Bintang sebesar 438 suara. 
  Dan yang keempat, memerintahkan kepada Komisi Pemilihan 
Umum untuk melaksanakan putusan ini. Terima kasih, Yang Mulia. 
  

914. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya, baik, masih ada lagi yang mau disampaikan? 
  

915. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BAGUS SETIAWAN (PARTAI 
PPP) 
  
 Cukup, Yang Mulia. 
  

916. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Cukup, baik, terima kasih. Untuk PPP, ya? Jadi ada satu tadi yang 
tidak dihadiri oleh Pemohonnya. 
  

917. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Baik, kita ini ya, salat Asar dulu, ya? Jadi, kita skors, sampai pukul 
16.30 WIB … pukul 16.30 WIB, ya sidang diskors.  

  
 
 

KETUK PALU 1X 

SIDANG DISKORS PUKUL 15.56 WIB 
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918. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Bismillahirrahmaanirrahiim. Ya, skors dicabut. 
 
 
 
 Ya, kita lanjutkan persidangan ini. Untuk Perkara Nomor (...) 
 

919. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, mohon maaf ini, mungkin sebelum dilanjutkan, untuk Perkara 
Nomor 46-15-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, ya. Nomor 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 ini tadi yang Partai Aceh tadi, ya? Partai 
Aceh ini tadi menyampaikan tambahan bukti, sudah masukkan 
tambahan buktinya? Bukti-buktinya sudah masuk, tetapi tambahan 
permohonan ini tidak bisa kami terima. Biar nanti dikembalikan, ya.  

Ini tambahan permohonan ini, tadi kan sudah disampaikan tadi 
untuk yang ... apa ... permohonan yang 46-15-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 kan sudah disampaikan dalam persidangan, ini ada 
tambahan lagi, tambahan ini yang namanya permohonan mesti jadi 
satu semua, ya. Jadi, tambahan permohonan ini tidak bisa kami terima. 
 

920. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 

 
 Izin, Yang Mulia? Izin, Yang Mulia? 
 

921. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. 
 

922. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 

 
 Dari Partai Aceh, ya di Permohonan yang dibacakan tadi, 
selisihnya 5.300, Yang Mulia. Dan itu sudah kita bacakan tadi dalam 
pemeriksaan awal. Kemudian, alat bukti yang kami ajukan setelah kita 
hitung, kita verifikasi, ternyata jumlahnya 5.856 selisihnya, Yang Mulia. 
Apakah ini bisa direnvoi atau tetap pada Permohonan awal 5.300? 
Walaupun, bukti yang kami ajukan terdapat selisih 5.856, Yang Mulia. 

KETUK PALU 1X 

SKORS DIBUKA PUKUL 16.36 WIB 
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Namun, angka-angka tersebut tidak mempengaruhi apa pun dari 
Petitum Permohonan kami, Yang Mulia.  

Terima kasih. 
 

923. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Nanti akan dipertimbangkan, ya oleh Mejelis.  

Ya, kita lanjut perkara berikutnya partai ... ya, Golkar, Perkara 
176-04-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. Ya, silakan, Yang Mulia. 
 

924. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, Yang Mulia Ketua, terima kasih. Assalamualaikum wr. wb.  

Untuk Perkara 176-04-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, itu ada 
permohonan partai. Ya, betul? Mana Golkar? Pemohon Golkar? 
 

925. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Ya. 
 

926. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada permohonan partai, ya? 
 

927. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Ada, Yang Mulia. 
 

928. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada. Kemudian, ada permohonan perseorangan. Betul? 
 

929. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Ya, 1 ... ya, 167[Sic!]. Perseorangan dan partai. 
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930. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Partai, ya? Yang partai, kemudian yang perseorangannya 
Teuku Juliansyah. 
 

931. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Ya, benar, Yang Mulia. 
 

932. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, kita mulai dengan yang partai terlebih dahulu. 
 

933. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, terima kasih, Yang Mulia.  
 

934. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Silakan! Seperti yang lain tadi, untuk kita bicarakan. Kalau 
kewenangan, tidak menjadi masalah. Yang menjadi objek 
dipersengketakan apa, Saudara? Yang menjadi objek itu apa? 
 

935. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Ya. Baik. Terima kasih, Yang Mulia, yang menjadi objeknya adalah 
dimana dalam Permohonan yang kami mohonkan ini adanya selisih 
suara, Yang Mulia. 
 

936. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Enggak, maksud saya, objek permohonan ini objectum litis-nya 
yang Anda persoalkan itu mengenai apa? Keputusan KPU? 
 

937. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Keputusan KPU, Yang Mulia. 
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938. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, keputusan KPU nomor berapa itu yang Saudara persoalkan? 
 

939. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Nomor 987/PL (...) 
 

940. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, itu yang disebut objek permohonan untuk membatalkan itu, 
kan? 
 

941. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

942. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, sekarang ... jadi, untuk kewenangan karena yang 
dipersengketakan itu, maka kewenangannya menjadi kewenangan 
Mahkamah.  

Kemudian, legal standing, ini yang mengajukan partai. Apakah 
partai ditandatangani oleh ketua umum atau sekjen? 
 

943. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Ditandatangani ketua umum dan sekjen, Yang Mulia. 
 

944. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, Pak Airlangga dan Pak Lod ... Pak Lodewijk F. Paulus, ya? 
 

945. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
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946. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Kemudian, yang dikasih Surat Kuasa, siapa? 
 

947. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Yang dikasih Surat Kuasa adalah orang-orang yang di-SK-kan 
dalam Pemilu Partai (...) 
 

948. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Semua tanda tangan di dalam Permohonan? 
 

949. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Semua tanda tangan, Yang Mulia. 
 

950. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, kalau begitu, nanti kita cek. Jadi, semua yang diberi Kuasa, 
tanda tangan di dalam Permohonan.  

Kemudian, tenggang waktunya bagaimana? Saudara (...)  
 

951. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Tenggang waktunya tidak masalah (...) 
 

952. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Saudara memasukkan Permohonan ini, kapan? 
 

953. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Itu tanggal … hari Jumat, tanggal 24 Mei 2019, pukul 00.02.34 
WIB, Yang Mulia. 
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954. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, masih waktu tenggang atau enggak? 
 

955. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Masih waktu (...) 
 

956. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi, kalau lewat itu kan 24 Mei 2019, pukul 01.46 WIB, kan? 
 

957. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

958. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu tanggal 24, jam? Pukul berapa itu? 
 

959. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Pukul 00.02 WIB (…) 
 

960. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pukul 00.02 WIB? 
 

961. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Pukul 00.02.34 WIB, Yang Mulia. 
 

962. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, 34. Jadi, masih sebelum anu, ya? Sebelum pukul 01.00 WIB, 
ya?  
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963. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 
 
 Baik. 
 

964. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

Masih pukul 00.00 WIB?  
 

965. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
Baik, baik. 
  

966. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Baik. Sekarang, Saudara mempersoalkan di dapil mana? 

 
967. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-

01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Ini ada di dapil … Dapil III, Yang Mulia. 
 

968. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dapil III? 
 

969. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Siap, Yang Mulia. Eh, ya. Partai Golkar, dapil … Dapil III. 
 

970. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dapil III? 
 

971. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
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972. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Persandingan … ini Anda menyebut … apa … Dapil IV Provinsi 
Papua juga ada lho di dalam Permohonan. Ha? 
 

973. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Siap, tidak ada, Yang Mulia. 
 Izin, Yang Mulia? Ini atas nama (…) 
 

974. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kasumi? 
 

975. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Kasumi. 
 

976. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, Kasumi. Yang Kasumi itu … coba, silakan! 
 

977. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, terima kasih, Yang Mulia. Saya langsung ke Pokok 
Permohonan, Yang Mulia. 
 

978. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

979. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, kami selaku Kuasa Hukum Pemohon, dalam hal ini 
menjelaskan bahwasanya ada selisih suara, Yang Mulia. 
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980. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

981. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Adapun selisih suara, yaitu sebanyak 1 suara, Yang Mulia. 
 

982. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, itu di dapil (…) 
 

983. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Dapil III, Yang Mulia. 
 

984. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Banda Aceh, ya? 
 

985. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Kota (…) 
 

986. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kota Banda Aceh Dapil III, kan? 
 

987. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

988. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kemudian Anda khususnya di Kecamatan Syiah Kuala? 
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989. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Ya, Mulia. 
 

990. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS 3 Desa Timbang … Tibang? 
 

991. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

992. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, terus? 
 

993. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Bahwasanya dengan adanya selisih suara ini, Pemohon 
menjelaskan, disebabkan adanya pengurangan suara Caleg Nomor 6 di 
TPS 3 Desa Tibang. 
 

994. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

995. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Oleh Termohon sebanyak 4 suara dan terjadi penambahan suara 
atau terjadi pergeseran suara ke Caleg Partai Golkar Nomor Urut 7, 
yang terjadi pada Form DAA1-DPRK. 
 

996. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, ini berarti persoalan internal, ya? 
 



129 

997. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

998. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Persoalan internal. Kalau persoalan internal ini, berarti anu … ada 
tanda tangannya pak ketua dan pak sekjen, ya? 
 

999. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, ada, Yang Mulia. 
 

1000. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada rekomendasikan, ya? 
 

1001. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, ada, Yang Mulia. 
 

1002. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Caleg Golkar yang nomor berapa yang dipersoalkan? 
 

1003. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Yang dipersoalkan, kita selaku Pemohon, Caleg Nomor Urut 6. 
 

1004. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He em. 
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1005. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 
 

Mempersoalkan dengan Caleg Nomor Urut … Nomor Urut 2, 
Yang Mulia. 
 

1006. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nomor Urut 2? Amri itu? Amri S., ya? 
 

1007. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

1008. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Jadi, yang benar menurut Anda, Caleg Nomor Urut 6 itu 
perolehan suaranya 492? 
 

1009. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

1010. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kemudian, Amri=491? 
 

1011. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

1012. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu yang benar, ya? 
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1013. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

1014. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, kalau menurut Termohon, gimana? 
 

1015. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Kalau menurut Termohon, bahwasanya (…) 
 

1016. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kita sandingkan. 
 

1017. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Suara Pemohon sebanyak 488, Yang Mulia. 
 

1018. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 488. Sedangkan Caleg Nomor 2? 
 

1019. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 491, Yang Mulia. 
 

1020. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 491, oke. Jadi, ada 4 suara, ya? 
 

1021. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
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1022. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Total 4 suara yang berasal dari Kecamatan Syiah Kuala, ya? 
 

1023. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

1024. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus, berarti kemudian Anda meminta Petitumnya 
mengembalikan perolehan suara yang benar sebagaimana itu? Silakan 
bacakan! 
 

1025. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Ya, sebelumnya juga kami menjelaskan di Posita bahwasanya 
dalam hal ini tindakan Termohon, termasuk perbuatan terstruktur, 
sistematis, dan masif. 
 

1026. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Apa yang dimaksud TSM ini? 
 

1027. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Yang dimaksud adalah telah mengurangi jumlah perolehan suara 
Caleg DPRK Partai Golkar Dapil III Nomor Urut 6 di TPS 3 Desa Tibang 
di atas sebanyak 4 suara pada Form DAA1-DPRK. 
 

1028. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, itu … itu enggak. Kalau yang dimaksud anu … TSM itu apa, 
toh?  

TSM itu tidak hanya penyelenggara, tetapi aparat ikut, calon 
juga ikut. Itu namanya TSM (terstruktur, sistematis, massif). Tetapi, 
kalau hanya kaya begitu, ya bukan TSM. Ya, Termohon, misalnya salah 
untuk memasukkan data perolehan suara. 
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1029. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

1030. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, kan? 
 

1031. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

1032. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Jadi, ada kekeliruan pada waktu, di mana ini? Terjadinya di 
mana? Di tingkat TPS? Atau di tingkat PPK? Atau di tingkat kabupaten? 
Atau di tingkat nasional? Keliru … kekeliruan pemasukan angka ini? 
 

1033. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Di tingkat PPS, Yang Mulia. 
 

1034. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Di tingkat PPS? TPS atau PPS? Kalau PPS itu desa, kalau TPS itu di 
TPS mana? TPS itu (…) 
 

1035. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Di TPS 3 Desa Tibang, Yang Mulia. 
 

1036. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS 3 Desa Tibang. Berarti, yang dipersoalkan di sini adalah 
rekapitulasi di tingkat TPS, toh berarti? Penghitungan (…) 
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1037. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Penghitungan suara TPS. 
 

1038. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Suara di tingkat TPS, ya belum rekap? 
 

1039. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

1040. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Penghitungan suara yang dilakukan oleh pihak KPPS berarti ini? 
 

1041. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

1042. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Betul? Ada di situ? Di Permohonan Anda? Lah, bagaimana? Terus, 
bukti yang Anda bawa ke sini apa?  
 

1043. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Bukti yang kami cantumkan bahwasanya (…) 
 

1044. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Formulir C-1? 
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1045. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Ada, Yang Mulia. 

 
1046. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya, nanti kita anu ... bukti Anda nanti kita cross-check dengan 
buktinya punya Termohon, ya? 
 

1047. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

1048. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang betul mana. Jadi Anda mengatakan kehilangan suara. 
 

1049. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Suara. 
 

1050. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 4 suara. 
 

1051. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 4 suara di TPS 3, Yang Mulia.  
 

1052. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Di TPS 3 Desa Tipang[Sic!]. 
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1053. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik. 
 

1054. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, sehingga Anda meminta dibolehkan, ya? Yang benar suara 
Pemohon? 
 

1055. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Selaku Pemohon sebanyak (...) 
 

1056. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 492? 
 

1057. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 492. 
 

1058. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tidak sebagaimana ditentukan oleh Termohon 488. 
 

1059. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

1060. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, kalau suaranya Pak Amri berarti tetap toh, 491 toh? 
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1061. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Ya, baik, Yang Mulia. 
 

1062. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik. Ada lagi yang akan disampaikan? 
  

1063. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Ini langsung ke Petitum, Yang Mulia? 
 

1064. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, Petitumnya gimana? 
 

1065. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, saya langsung ke Petitum. 

1. Mengabulkan Permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 
2. Membatalkan keputusan Komisi Pemilihan Umum Nomor 987/PL dan 

seterusnya. 
 

1066. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He em. Sepanjang? 
 

1067. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Sepanjang Dapil III Syiah Kuala dan Ulee Kareng. 
 

1068. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
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1069. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
Empat. Menetapkan hasil perolehan suara yang benar terhadap 

Pemohon untuk pengisian keanggotaan DPRK Kota Banda Aceh Dapil 
III Syiah Kuala dan Ulee Kareng, sebagaimana yang tertera dalam 
bagan, Yang Mulia. 
 

1070. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Jadi, menetapkan suara yang benar untuk pasa ... anu ... 
untuk Calon Nomor 6 adalah 492 itu? 
 

1071. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

1072. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, terus? 
 

1073. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
Keempat. Melaksanakan ... eh, memerintahkan kepada Komisi 

Pemilihan Umum untuk melaksanakan putusan ini. 
 

1074. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

1075. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Cukup, Yang Mulia, dari kami. 
 

1076. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Ini yang permohonan partai, ya. Terus, sekarang masih sama 
Kuasanya untuk yang perorangan (...) 
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1077. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Masih yang sama, tapi dibacakan oleh rekan saya, Yang Mulia. 
 

1078. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Ini masih sama yang anu, ya, kewenangan kemudian legal 
standing dan tenggang waktunya masih sama, ya? Sekarang pokok 
permohonannya, yang dipersoalkan di mana ini? 
 

1079. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Izin, Yang Mulia? 
 

1080. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1081. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 
 
 Bahwa yang dipersoalkan itu adalah perselisihan antara Hasil 
Pemilihan Umum Caleg Partai Golkar Teuku Juliansyah dengan Aceh 
Dapil I Nomor Urut 2. Ya, dalam lingkup Kota Banda Aceh, Sabang, 
Aceh, Aceh Besar. Jadi, kami melihat adanya semacam perbedaan 
penggelembungan suara di 4 kecamatan, 10 desa, dan 28 TPS. Dari 
perselisihan-perselisihan itu (...) 
 

1082. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, begini dulu. Yang Anda bacakan itu permohonan kapan? 
 

1083. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Permohonan kami itu di tanggal 24 Mei 2019, pukul 00.02.34 
WIB, Yang Mulia. 
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1084. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ha? 24? 
 

1085. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 24, tanggal 24 Mei 2019. 
 

1086. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang dibaca? 
 

1087. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Ya. 
 

1088. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Enggak, kalau yang dibaca itu lain lho. Coba ini ada Anda yang 
diperbaiki pada tanggal 20 Juni ini. Yang dibaca itu yang tanggal 20 
Juni, lewatnya sudah jauh sekali itu, lihat ini! Kapan itu? Permohonan 
Anda masuknya tanggal 28, yang pertama 24 Mei, pukul 00.02 WIB. 
 

1089. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Ya. 
 

1090. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini. Terus kemudian, Saudara memperbaiki tanggal 20 Juni. Coba 
kita bacakan yang 24 Mei ... 24 Mei ini. 
 

1091. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Majelis, izin, Majelis? 
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1092. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya? 
 

1093. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Yang kita pakai itu yang perbaikan, Majelis.  
 

1094. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lho, yang dipakai perbaikan, perbaikannya sudah … tenggang 
waktunya sudah lewat atau belum? Jadi begini, Permohonan diajukan 
waktunya 3x24 jam setelah penetapan pem ... KPU. KPU menetapkan 
tanggal 21, 3x24 jam itu berarti maksimal permohonan ini masuk 24 
pada pukul 01.46 WIB. Permohonan yang pertama masuk. 
 

1095. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Ya. 
 

1096. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi kemudian Anda memperbaiki, perbaikannya ini masuknya 20 
Juni. Padahal, perbaikan boleh dilakukan 3x24 jam setelah tanggal 24 
Juni ... eh, Mei, sori, 24 Mei. Nah, pada Permohonan tanggal 24 itu, 
Saudara bukan mempersoalkan Aceh, tapi Anda datang, ya 
mempersoalkan Papua.  

Lho, ini ada catatan semua lho di Mahkamah lho. Lah, sekarang 
yang dibacakan Permohonan 20 Juni. 20 Juni itu kan sudah lewat lama, 
ya kan? Gimana ini? Ini Permohonan Anda yang Anda baca, itu 20 Juni, 
pukul 13.48 WIB. Padahal, perbaikan itu tanggal 24, 25, 26, 27, itu 
perbaikannya, 3x24 jam. Kok ini lewat jauh sekali? Ya, kan? Bingung ini 
Pemohon.  
 

1097. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
 Baik, Yang Mulia.  
 Memang kalau yang disampaikan Majelis itu memang begitu 
adanya.  
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1098. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1099. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
 He eh. Pertama karena komunikasi kita kepada Pihak Prinsipal, 
sehingga … apa ... Permohonan yang kita ajukan pertama itu … itu 
missed jadinya missed, tadi (...)  
 

1100. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1101. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
 Majelis sampaikan ada memasukkan wilayah lain.  
 

1102. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Ini yang dipersoalkan di sini malah Provinsi Papua Barat, Dapil 
IV.  
 

1103. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Ya.  
 

1104. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Padahal, sebetulnya yang mau dipersoalkan kan Aceh.  
 

1105. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Sesama (...)  
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1106. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, ini kaya lagu dari Barat sampai ke Timur ini kalau begitu, 
dari Sabang hingga Merauke. Memang mau dipersoalkan di Barat, tapi 
datanya yang masuk yang dipersoalkan yang di Timur. Gimana ini?  
 

1107. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
 Kami kembalikan kepada Yang Mulia. Pada prinsipnya, kami 
mengacu kepada perubahan.  
 

1108. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Perubahan, ya?  
 

1109. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
 Ya, perubahan.  
 

1110. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nanti silakan Termohon untuk merespons, ya? Ini masuk … atau 
Pihak Terkait juga merespons.  

Silakan, kalau begitu. Ya, silakan dibacakan pokok-pokoknya 
perubahan yang 20 Juni, ya? Itu sudah lewat tenggang waktu banyak 
sekali itu, tapi silakan nanti merespons, gimana sana? Pihak Terkait 
juga ... Pihak Terkait di sini juga ada, oh enggak ada Pihak Terkaitnya 
karena mungkin bingung ini mau direspons apa? Ya, sekarang silakan 
perbaikannya yang tanggal 20 Juni.  

Jadi, yang dipersoalkan Provinsi Aceh, Dapil I Aceh, ya?  
 

1111. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
 Ya, Yang Mulia.  
 

1112. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
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1113. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
 Jadi, kita ada Perselisihan Hasil Pemilihan Umum Caleg Partai 
Golkar Teuku Juliansyah dari DPRA Provinsi Aceh, Dapil I.  
 

1114. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1115. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
 Nomor Urut  2, Kabupaten/Kota Banda Aceh, Sabang, Aceh Besar.  
 

1116. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1117. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Dengan perselisihan seperti ada di dalam permohonan (...)  
 

1118. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pada di tabel itu, ya?  
 

1119. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
 Ya, dianggap dibacakan.  
 

1120. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Terus di situ, sebenarnya bagaimana ini? Suara yang benar itu 
ada yang ... suara Pemohon terkurang 4? Ya?  
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1121. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
 Ya. Ya, Yang Mulia.  
 

1122. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, tho?  
 

1123. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
 Ya.  
 

1124. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Suara Pemohon dikurangi 4, malah suara Pihak Nomor Urut Caleg 
Nomor 4 (...)  
 

1125. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
 Ditambah 88.  
 

1126. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ditambah 88 itu, tho?  
 

1127. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
  88, Yang Mulia.  
 

1128. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, itu satu. Kemudian, yang berikutnya?  
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1129. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
  Kami kira seperti itu, Yang Mulia.  
 

1130. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu saja, ya?  
 

1131. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
 Ya, itu saja.   
 

1132. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, itu terjadi di TPS mana saja?  
 

1133. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
  Ada di TPS 3, Desa Lam (...)  
 

1134. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mulai dari Desa Lamteuba itu?   
 

1135. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
  Lamteuba, ya.  
 

1136. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS 3?  
 

1137. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
 3. 
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1138. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus?  
 

1139. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
  TPS 2 di Buga.  
 

1140. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Buga. Terus?  
 

1141. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
 TPS 02, Ulee. 
 

1142. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lueng.  
 

1143. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
 Lueng.  
 

1144. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1145. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
  Lampeuneurut. 
 

1146. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
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1147. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
  TPS 1 (...)  
 

1148. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. TPS 2, TPS 3?  
 

1149. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
  Ya, TPS 3 sampai (...)  
 

1150. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kemudian?  
 

1151. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
  Di Jantho.  
 

1152. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jantho?  
 

1153. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
  Di Jantho. TPS 1 sampai TPS 4.  
 

1154. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 1, 2, 3, 4. Kemudian, di Jantho juga?  
 

1155. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
  Jantho. Di TPS 1 (...)  
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1156. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS Buket Musara, 1, 2, 3?  
 

1157. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
  Tiga ... Bareuh.  
 

1158. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, di Bareuh TPS 1, TPS 2.  
 

1159. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
  Dua ... di Jantho (...)  
 

1160. HAKIM  ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Kemudian, di Jantho?  
 

1161. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 

 
  Di Jantho baru TPS 1 (...)  
 

1162. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baru TPS 1, 2, 3?  
 

1163. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
  Tiga. Di (...)  
 

1164. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lamteh?  
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1165. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
  Lamteh, TPS 1 (...)   
 

1166. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS 1?  
 

1167. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
  TPS 2.  
 

1168. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kemudian, yang terakhir di TPS Ajuen?  
 

1169. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
  Ajuen.  
 

1170. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ajuen. 
 

1171. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
  TPS 1.  
 

1172. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS 1?  
 

1173. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
  Sampai 7.  
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1174. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tujuh? Kemudian, sebetulnya kalau begitu, perolehan suara dari 
… yang benar menurut Saudara, berarti gimana jadinya? Pak Juliansyah 
dapat berapa menurut Saudara? Kalau begitu. Banyak mana Pak 
Juliansyah sama Pak Ansari? Menurut Saudara jadinya.  
 

1175. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 
 
 Ya, Yang Mulia.  
 Bahwasanya di sini, Pak Juliansyah itu seharusnya suara dia dari 2 
… TPS itu 38 suara berkurang menjadi 34 suara, berkurang menjadi 34 
suara. Dan berarti, Pak Juliansyah berkurang 4 suara, tetapi Pak (…)  
 

1176. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ansari?  
 

1177. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 
 
  Ya, Pak (…)  
 

1178. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, kan lawannya Pak Ansari ini.  
 

1179. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 
 
  Pak Ansari, seharusnya dia mendapatkan 127 suara, tetapi ada 
penggelembungan penambahan suara menjadi 215.  
 

1180. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 215?  
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1181. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
  Ya. Ada penambahan sekitar 88 suara.  
 

1182. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1183. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 
 
  Ini yang … yang jadi persoalan, Yang Mulia.  
 

1184. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Kalau begitu, terus Petitumnya, gimana?  
 

1185. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 
 
  Petitumnya. Kami sebagai Pemohon meng … satu, mengabulkan 
Permohonan Pemohon untuk seluruhnya. Dan dua, membatalkan 
Keputusan Komisi Pemilihan Umum Nomor  987/PL.01.8-
Kpt/06/KPU/V/2019 dan (...) 
 

1186. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, terus? 
 

1187. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 
 
 Dan selanjutnya.  
 

1188. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sepanjang (...) 
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1189. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 
 
 Dan sepanjang Partai Golkar untuk pengisian anggota DPRA 
Provinsi Aceh Dapil Aceh I, yaitu Banda Aceh, Sabang, dan Aceh Besar.  
 

1190. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1191. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Dua, menetapkan ... eh, (b) daripada 2 tadi. Menetapkan 
perolehan suara terbanyak Anggota Legislatif DPRA Provinsi Aceh Partai 
Golkar, sepanjang Dapil Aceh I Banda Aceh, Sabang, Aceh Besar 
terhadap Caleg Patai Golkar atas nama Teuku Juliansyah. (d) Calon 
Anggota DPR RI Provinsi Aceh Dapil I Nomor Urut 2.  
 Tiga, menetapkan hasil perolehan suara yang benar terhadap 
Pemohon untuk pengisian Anggota DPRA Provinsi Aceh, Dapil Aceh I, 
Banda Aceh, Sabang, Aceh Besar sebagai berikut. 
 Tiga. Satu, (...) 
 

1192. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1193. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 
 
 Menetapkan perolehan suara yang benar (...) 
 

1194. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang benar. 
 

1195. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 
 
 Caleg Partai Golkar DPRA Provinsi Aceh Dapil I (...) 
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1196. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sebagaimana (...) 
 

1197. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 
 
 Sesuai dengan Form Model C-1 (...) 
 

1198. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tabel (...) 
 

1199. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 
 
 DPRA Kabupaten Aceh Besar. 
 

1200. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Sebagaimana di sini, ya, tabel ini?  
 

1201. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 
 
 Ya. 
 

1202. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

Terus yang keempat? 
 

1203. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 
 
 Dan yang keempat, memerintahkan kepada Komisi Pemilihan 
Umum untuk melaksanakan putusan ini.  
 

1204. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik. Terus ini Kuasanya, siapa ini Kuasanya? 
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1205. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ISKANDAR HASIBUAN 
(GOLKAR) 

 
 Yang hadir di sini bertiga, satu Robi Anugrah Marpaung, S.H., 
M.H., Iskandar Hasibuan, S.E., S.H., dan juga Beni Arbi Batu-Bara, S.H. 
 

1206. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi yang tanda tangan di Permohonan perubahan ini hanya 
Irwansyah Putra, ya? 
 

1207. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
 Benar, Yang Mulia. 
 

1208. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ha? 
 

1209. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
 Benar. 
 

1210. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini ada 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 Kuasa, yang tanda tangan hanya 1? 
Ya, betul, ya? 
 

1211. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
  Benar, Yang Mulia.  
 

1212. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, jadi yang tanda tangan hanya ini. Kalau di dalam Permohonan 
yang sebelumnya, itu malah lengkap semuanya tanda tangan itu, yang 
permohonan pertama. 
 



156 

1213. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ROBI ANUGRAH MARPAUNG 
(GOLKAR) 
 
  Ya. 
 

1214. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
  Ya. Ya, baik. Cukup (…) 
  

1215. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 
 
 Izin, Yang Mulia? 
 

1216. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Cukup, ya? 
 

1217. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 
 
 Izin, Yang Mulia? 
 

1218. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Apa lagi?  
 

1219. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR)  
 
 Mau menambahkan terkait Pemohon Hj. Kasumi tadi, di dalam 
permohonan dan alat bukti kami ada menca ... mencantumkan 
bahwasanya terkait permasalahan ini kami telah melaporkan ke 
Panwaslih Kota Banda Aceh sebagaimana register temuan Nomor 
001/PL (...) 
 

1220. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik. Itu dimasukkan sebagai bukti? 
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1221. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Sebagai bukti, Yang Mulia.   
 

1222. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sudah ada rekomendasinya apa di situ? 
 

1223. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 

 
 Kalau rekomendasinya … karena di sini kan kami sudah 
melakukan sidang, Yang Mulia. 
 

1224. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh. 
 

1225. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 
  
 Tetapi, sampai saat ini ... yang kami terima belum diputus dan 
belum memberikan rekomendasi terhadap temuan ini. 
 

1226. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, baik. Itu nanti sudah kita catat. Nanti juga direspons 
Bawaslu, ya? 
 

1227. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 
  
 Baik. Baik, Yang Mulia. 
 

1228. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sudah ya, berarti Golkar? Nanti silakan (...) 
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1229. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 176-04-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: BENI ARBI BATU-BARA 
(GOLKAR) 
  
 Cukup, Yang Mulia.  
 

1230. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nanti silakan, Termohon dan Pihak Terkait merespons, ini ada 
permohonan awal yang memenuhi tenggang waktu, tapi kemudian 
objeknya salah karena yang dipersoalkan malah Papua.  

Terus kemudian, memperbaiki perbaikan permohonannya tanggal 
20 Juni, tapi kemudian objek ... apa namanya ... locus delicti-nya sudah 
menjadi betul karena yang dipersoalkan adalah di Dapil Aceh I, yang 
terdiri dari Banda Aceh, Sabang, dan Aceh Besar. Ya, begitu? Pemohon, 
cukup?  
 Ya, terima kasih. 
 

1231. KUASA HUKUM TERMOHON: BERNA SUDJANA ERMAYA 
  
 Dari Termohon, Yang Mulia? 
 

1232. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, dari Termohon gimana? Silakan! 
 

1233. KUASA HUKUM TERMOHON: BERNA SUDJANA ERMAYA 
 
 Tanggapan terhadap permohonan. 
 

1234. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh. 
 

1235. KUASA HUKUM TERMOHON: BERNA SUDJANA ERMAYA 
 
 Apakah kita bisa langsung menanggapi? 
 

1236. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Enggak, nanti di anu. 
 

1237. KUASA HUKUM TERMOHON: BERNA SUDJANA ERMAYA 
  
 Dari jawaban. 
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1238. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jangan teranu, Belandanya masih jauh, hari Senin. 
 

1239. KUASA HUKUM TERMOHON: BERNA SUDJANA ERMAYA 
 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

1240. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baru hari Senin sore itu nanti. Ya? Baik. Cukup, ya Golkar? Baik, 
terima kasih.  
 Sekarang Partai Berkarya ada 2, tapi Pemohonnya enggak ada 
semua, ya? Ini ada 2 Partai Berkarya, Perkara 219-07-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 dan 249-07-00/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, tapi 
Pemohonnya tidak ada. Permohonan ada, tapi Pemohonnya tidak ada. 
Berarti kesimpulannya permohonan tidak kabur, tapi Pemohonnya yang 
kabur. Ya, kita tidak anu.  
 Sekarang kita lanjutkan dengan Perkara 92-19-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 Partai Bulan Bintang. Ada Partai Bulan Bintang?  
 

1241. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ada, Yang Mulia. 
 

1242. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Silakan! 
 

1243. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

1244. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini kita duduk perkarakan nya benar dulu. Permohonannya masuk 
ke Mahkamah pada tanggal berapa?  
 

1245. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Tanggal 23, Yang Mulia.  
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1246. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 23. Betul ada?  Permohonan 23 ada, ya? Tanggal 23. Ya, ada. 
Perbaikannya dimasukkan tanggal 31 Mei? 
 

1247. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

1248. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Betul. Ya, berarti yang dibacakan sekarang yang berlaku 
Permohonan tanggal 31 atau tanggal … awal yang awal. 
  

1249. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Tanggal 31, Yang Mulia. 
  

1250. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 31. Baik, yang mau dibacakan ini yang tanggal 31, ya? 
  

1251. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Ya, Yang Mulia. 
  

1252. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Baik, silakan, pokok-pokoknya untuk kewenangan dianggap 
dibacakan, legal standing atau kedudukan hukum dibacakan. Sekarang, 
tenggang waktunya bagaimana? Saudara memasukkan Permohonan 
pada tanggal 23 Mei, pukul 15.50 WIB, betul? 
  

1253. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Betul, Yang Mulia. 
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1254. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Baik, berarti masih di dalam tenggang waktu. Sekarang positanya 
Anda mempersoalkan untuk pemilihan DPRK Kabupaten Dapil I, 
Kabupaten Pidie Jaya III? 
  

1255. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Betul, Yang Mulia. 
  

1256. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Apa yang dipersoalkan di situ? Silakan! 
  

1257. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Baik, terima kasih, Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb.  
  

1258. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Waalaikumsalam. 
  

1259. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Berawal dari Kabupaten Pidie Jaya, yang kami laporkan sesuai 
dengan bukti yang kami lampirkan, yaitu terkait adanya suatu 
pelanggaran pemilu, Yang Mulia. 
  

1260. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Apa yang dimaksud pelanggaran pemilu, Saudara ini, di sini? 
  

1261. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Ya, artinya sebagai penyelengara negara yang melakukan suatu 
(…) 
  

1262. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Pelanggaran pemilu itu apa? Bukan penyelenggara negara tho? 
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1263. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Mohon maaf, Yang Mulia. 
  

1264. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya. 
  

1265. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Penyelenggara pemilu. 
  

1266. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 He eh. 
  

1267. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Yaitu, ada salah satu oknum dari KPU yang melakukan 
penusukan. 
  

1268. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Oh. 
  

1269. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Dari 8 TPS. 
  

1270. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 8 TPS itu, di TPS Dapil III Pidie Jaya, TPS 01, TPS 02, sampai TPS 
08, di Kecamatan Bandar Baru? 
  

1271. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Betul, Yang Mulia. 
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1272. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ini nyoblos? Petugasnya nyoblos? 
  

1273. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Betul, yang dari berdasarkan fakta yang ada, yaitu keterangan 
saksi, ada disaksikan sekitar 10 orang, Yang Mulia. 
  

1274. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya. 
  

1275. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Bahwa salah satu oknum dari KPU melakukan penyoblosan. 
  

1276. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, ini yang nyoblos ini oknum KPU, siapa? 
  

1277. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Menurut keterangan dari saksi bahwa yang melakukan penusukan 
ini oknum, salah satu namanya Ridwan Banseh, Yang Mulia. 
  

1278. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ridwan Banseh. Itu bukan anggota KPU … anggota KPPS tho? Ya? 
  

1279. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Oh. 
  

1280. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Bukan anggota KPU, tapi anggota KPPS? 
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1281. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Oh, mohon maaf, ya, Yang Mulia. Anggota KPPS, benar.  
  

1282. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya. Terus, dia mencoblos berapa? Menurut yang Anda ketahui 
dipermohonan ini? 
  

1283. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Menurut keterangan dari para saksi, ada dalam bukti yang akan 
kami lampirkan, di situ sudah dijelaskan. 
  

1284. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya. 
  

1285. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Baik itu … maupun secara lihat langsung, maupun secara video, di 
ada rekaman itu. Namun, kami agak kesulitan untuk rekaman video itu, 
Yang Mulia. 
  

1286. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya, tapi ada saksinya? 
  

1287. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Ada, saksi.  
  

1288. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Sementara yang … anu … tertulis enggak ada? Bukti tertulisnya 
apa? 
  

1289. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Dalam pernyataan, Yang Mulia. 
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1290. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Oke, jadi itu yang dicoblos itu dia anggota KPPS TPS 8 Gampong, 
tapi melakukan coblosan mencoblos di TPS 1, 2, 3, 4, 5 sampai 8? 
  

1291. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Betul, Yang Mulia. 
  

1292. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Lho, kok bisa dia di TPS-nya orang lain, kok berani nyoblos?  Kan 
dia kan hanya anggota KPPS di TPS 8, kok nyoblos di TPS 1, TPS 2, TPS 
sampai TPS 8? Kalau yang di 8 mungkin terjadi karena dia anggota di 
situ. 
  

1293. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Ya. Namun, faktanya, Yang Mulia. 
  

1294. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 He eh. 
  

1295. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Dari keterangan saksi memang, salah satu anggota KPPS itu (…) 
  

1296. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Jadi dia itu keliling nyoblos di TPS-TPS, gitu? 
  

1297. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Betul, Yang Mulia. 
  

1298. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Jagoan ini, ya, mestinya, bisa menguasai TPS yang banyak, gitu 
kok. Wong Pak Arif saja yang ketua KPU RI enggak berani nyoblos di 
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mana-mana, kok di tempatnya sendiri, kok, gimana ini berarti jagoan 
ini? Yang namanya Ridwan Banseh itu, ya, Pak, ya?  
 

1299. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Betul, Yang Mulia. 
 

1300. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

Oke. Terus apa lagi? 
  

1301. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Bahwa Ridwan Banseh sendiri pun, ini menurut keterangan dari 
para saksi, ya, adanya kerja sama, Yang Mulia. 
  

1302. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Kerja sama dengan? 
 

1303. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Berkoordinasi dengan pengawas dari TPS, Yang Mulia. 
 

1304. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Pengawas? 
 

1305. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Ya. 
 

1306. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pengawas itu kan dari aparatnya Bawaslu di loka … di lokasinya 
kan? 
 

1307. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Betul, Yang Mulia. 
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1308. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, oke, nanti coba direspons Bawaslu, jadi ada pengawas 
penyelenggara … pengawas di TPS itu bekerja sama dengan Ridwan 
Banseh yang anggota KPPS? 
 

1309. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Ya, Yang Mulia. 
 

1310. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dia mestinya tahu kalau itu enggak boleh, tapi dibiarkan, gitu? 
 

1311. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Adanya suatu pembiaran, Yang Mulia. 
 

1312. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Malah pembiaran, ya. Terus, apa lagi? 
 

1313. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Dengan terkait adanya suatu pelanggaran hal itu. 
 

1314. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
  He em. 
 

1315. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
  Pemohon membuat suatu laporan, Yang Mulia. 
 

1316. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, laporannya ke mana?  
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1317. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Ke Bawaslu. 
 

1318. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1319. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Selain Bawaslu, yaitu terlampir juga dalam nanti akan kami 
lampirkan dalam bukti. 
 

1320. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sekarang sudah dimasukkan dalam bukti apa belum? 
 

1321. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Tadi kami sudah verifikasi di bawah, ternyata ada beberapa 
lembar yang lolos dari leges, Yang Mulia. 
 

1322. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, ini … anu… sebelum anu … dianu. 
 

1323. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Ya, mohon izin, Yang Mulia? 
 

1324. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, sendirian atau ada temannya?  
  

1325. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Kebetulan kami bertiga, Yang Mulia.  
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1326. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Diminta yang satu untuk mengurus supaya segara dimasukkan. 
 

1327. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya, sudah dilegas. Namun, kami belum fotokopi rangkap ... 
rangkap 4, gitu lho. Nah karena mengingat kondisi di sini ramai, takut 
bercecer kembali berkas kami (...) 
 

1328. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sekarang di ... anu saja ... dimasukkan dulu ke Mahkamah untuk 
disahkan, dilihat yang sudah dileges. 
 

1329. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Oh, baik, Yang Mulia. 
 

1330. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Fotokopinya nanti. Silakan, Petugas diambil itu! Mana? Itu bukti 
tambahan berarti, ya? 
 

1331. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

1332. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu diberi nomor bukti P berapa? 
 

1333. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 P-7. 
 

1334. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 P-7 sampai dengan? 
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1335. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 P-25, Yang Mulia. 
 

1336. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 P-25, tapi sudah dileges semua, sudah dicap, tapi belum 
digandakan? 
 

1337. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya. 
 

1338. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

1339. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Yang ... yang ... apa ... yang belum dileges itu hanya berapa 
lembar yang belum digandakan, Yang Mulia. 
 

1340. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Ya, nanti diverifikasi, coba dilihat sekarang. Bagi yang lain 
yang ada bukti tambahan segera dimasukkan, supaya bisa di ... anu ... 
diverifikasi supaya enggak berlarut-larut. Ada? Ada. Ya, sekarang 
dimasukkan saja!  

Diambil Petugas, tolong! Sambil mengingatkan. 
Terus apa lagi, Pak? 

 
1341. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-

01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Ya, dari ba ... dengan adanya laporan, Yang Mulia. Bawaslu 
mengirimkan surat kepada PPK Kecamatan Bandar Baru dengan Nomor 
01 sekian. 
 

1342. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He em. 
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1343. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Tertanggal 26 April, Kabupaten Pidie Jaya. Ya, dari hasil penelitian 
tersebut ditemukanlah memang ada indikasi suatu penghitungan suara 
di Gampong Raya yang tidak benar, Yang Mulia. 
 

1344. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lho, ini perhitungannya yang jadi enggak benar? Jadi (...) 
 

1345. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Artinya apa (...) 
 

1346. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tadi kan persoalan pencoblosan (...) 
 

1347. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya. 
 

1348. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sekarang persoalan lain lagi? Persoalan perhitungan yang enggak 
benar? 
 

1349. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Maksudnya gini. Mohon izin, Yang Mulia. 
 

1350. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1351. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Jadi, hasil penelitian maksudnya, dari hasil penelitian dan 
pemeriksaan oleh panitia. 
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1352. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh. 
 

1353. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Terhadap surat yang ditujukan kepada PPK. 
 

1354. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1355. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Terus kedua, ada surat lagi kembali dari Bawaslu untuk PPK 
dengan Nomor 2 tentang rekomendasi pemungutan suara ulang. 
 

1356. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, ada rekom PSU. 
 

1357. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Untuk TPS 01 sampai dengan 08. 

 
1358. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke. 
 

1359. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Di Bandar Baru, Yang Mulia. 
 

1360. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Alasannya dilakukan pemungutan suara ulang karena ada coblos 
ganda itu? 
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1361. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Betul. Karena dengan adanya hasil penelitian yang dilakukan oleh 
Bawaslu, Yang Mulia. 
 

1362. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Karena coblos ganda. Nanti kita cek dan direspons, ya, Pak 
Edward.  

Terus kemudian apa lagi yang di dapil ini? Dapil Pidie Jaya III? 
Cukup, ya? 
 

1363. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya (...)  
 

1364. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Apa lagi? 
 

1365. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya, dasar dari suatu pelanggaran tersebut  kami menggunakan 
dasar hukum dari Pasal 533 Undang-Undang Nomor 7 Tahun 2017, 
Yang Mulia. 
 

1366. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He em. 
 

1367. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Tentang pemilihan umum. Boleh kami bacakan, Yang Mulia? 
 

1368. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, apa? 
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1369. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 “Setiap orang yang dengan sengaja pada saat pemungutan (...)” 
 

1370. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, itu dipidana, itu? 
 

1371. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya, artinya kami mengacu pada ini, Yang Mulia. 
 

1372. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu sudah dilaporkan ke Gakkumdu? Pak Ridwan, ini? 
 

1373. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Pelapor langsung melaporkan kepada Bawaslu, Yang Mulia. 
 

1374. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

1375. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Itu direpons ... direspons oleh Bawaslu (...)  
 

1376. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kalau yang secara administrarif, rekomendasinya kan dilakukan 
PSU. Tapi, bagi yang mencoblos ganda, itu kan ada ketentuan pidana 
yang tidak ... anu ... kan dilanggar, kan? Ya? 
 

1377. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Belum dilaporkan, Yang Mulia. 
 
 
 



175 

1378. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Ya, kita nanti yang itu ... anu dulu ... yang penting ini PSU-
nya, mengenai PSU-nya di sini. 
 

1379. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya, Pak.  
 

1380. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus, ada lagi? Untuk yang dapil itu sudah, ya? 
 

1381. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Dapil cukup, Yang Mulia. 
 

1382. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Cukup. Sekarang yang Dapil Bireuen II? 
 

1383. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya. 
 

1384. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Apa ini persoalannya? 
 

1385. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Terjadinya suatu penggelembungan suara, Yang Mulia. 
 

1386. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1387. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Dari 3 kecamatan (...)  
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1388. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, mestinya kalau bahasa yang tepat itu tidak 
penggelembungan, penambahan. 
 

1389. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Baik. 
 

1390. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

Kalau yang digelembungkan itu balon. Ya, kan? Atau kalau 
enggak, maaf ini, kondom. Itu bisa digelembungkan, balon. Tapi, kalau 
suara dalam pemilih itu yang tepat adalah penambahan atau 
pengurangan itu, ya. Istilah penggelembungan itu, enggak tepat. Ya, 
penambahan suara, gitu. 
 

1391. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya. 
 

1392. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya? 
 

1393. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya, mohon maaf, Yang Mulia.  
 

1394. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini karena penambahannya banyak sekali, jadi menggelembung 
gitu, ya? Dimaksud itu, ya? 
 

1395. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya. 
 

1396. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

Biarlah, itu istilah saja. Silakan! Terus, Pak! 
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1397. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Ya, mohon maaf mungkin bahasa kami 
saja, Yang Mulia. 
 

1398. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, itu (...)  
 

1399. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Tetapi, dalam permohonan itu ada penambahan suara.  
 

1400. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, betul. He eh, ini bahasa memang bahasa yang ... apa ... 
yang gaulnya namanya penggelembungan itu memang. Terus? 
 

1401. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya. 
 

1402. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

Di mana terjadi penggelembungan? 
 

1403. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Terjadi di 3 kecamatan, Yang Mulia, yaitu Kecamatan Peusangan, 
dua Kecamatan Peusangan Selatan, dan ketiga Peusangan Siblah 
Krueng, Yang Mulia. Di dalam ... apa ... penambahan suara ini ya, ada 
… menurut hemat kami, ada ketidakwajaran dalam C-1, di mana di 
dalam (...) 
 

1404. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 C-1 nya (...)  
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1405. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 C-1 tersebut, yang seharusnya dihilang atau dicoret itu tidak 
punya nilai, ternyata berubah menjadi ada nilainya.  
 

1406. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mestinya anu (...) 
  

1407. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Seharusnya tanda silang itu kan kosong, Yang Mulia.  
 

1408. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1409. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Nah, ternyata itu ada tambahan itu di dalam. Di dalam contrengan 
itu ada angka. 
 

1410. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, itu di dalam rekap di TPS itu? 
 

1411. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya, C-1, Yang Mulia. 
  

1412. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Penghitungan suara pada waktu di TPS (…) 
 

1413. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
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1414. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu sudah ditulis silang, tetapi ternyata kemudian diisi suara? 
 

1415. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

1416. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dengan angka? 
 

1417. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Dengan angka. 
 

1418. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, itu terjadi di mana saja? 
 

1419. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya, ya 3 kecamatan (…) 
 

1420. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS 1 Desa Darul Aman itu?  
 

1421. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya. 
 

1422. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 19 suara? 
 

1423. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
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1424. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS Desa Ulee 1 suara, ya? 
 

1425. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

1426. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus, di TPS 1 Desa Uteun Raya 2 suara dan seterusnya sampai 
ke nomor 3A … B itu?  
 

1427. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

1428. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kecamatan Peusangan Siblah Krueng itu tadi yang disebutkan? 
 

1429. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

1430. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, itu jadi mestinya tanda silang, tapi kemudian sudah diubah 
diisi dengan angka? 
 

1431. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Betul, Yang Mulia. 

 
1432. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Angkanya sebagaimana yang Anda sebutkan di sini, angka itu 
bervariasi, ya? 
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1433. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Betul, Yang Mulia. 

 
1434. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Nah, dari total itu akhirnya muncul berapa suara yang 
ditambahkan itu? Yang diubah? 
 

1435. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Mungkin kami tambahkan juga, Yang Mulia, sebelum kami me … 
apa … menyebutkan total suara. 
 

1436. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He em. 
 

1437. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ada yang memasukkan suara yang tidak wajar juga. 
 

1438. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Enggak, ini dulu saja yang ditambahkan itu tadi yang disilang, 
kemudian diisi suara yang terjadi di beberapa TPS banyak itu. 
Kemudian, jumlah suaranya itu berapa? Dan suara itu untuk siapa? 
 

1439. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Suara itu variatif, Yang Mulia. Artinya, ada juga nanti di … kami 
sebutkan di sini salah satu caleg juga, ada yang … nama. Jadi, ada 
beberapa nama, Yang Mulia, di sini.  
 

1440. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
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1441. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 

Tetapi, terlepas dari itu tadi, kami katakan ada juga pemasukan 
angka yang tidak wajar, dalam artian bahwa kolom-kolom yang ada di 
situ sudah jelas mana kolom satuan, mana kolom puluhan, dan mana 
kolom ratusan. 
 

1442. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 
 

1443. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Nah, di situ ada … mungkin kami ambil contoh, seandainya angka 
3 seharusnya 3 itu angka di satuan, tetapi di angka ratusan. 
 

1444. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ditambah 00, gitu? 
 

1445. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Tidak ada, Yang Mulia. Tetapi (…) 
 

1446. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tempat penempatannya di (…) 
 

1447. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Penempatannya di ratusan. 
 

1448. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Di ratusan. 
 

1449. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Dan bahkan ada yang angka 14 suara, tetap angkanya ada di 
kolom ratusan. 
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1450. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, nanti kita anukan. Itu ada bukti semua? 
 

1451. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ada, Yang Mulia. 
 

1452. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, nanti kita sandingkan dengan yang punya Termohon, 
gimana itu yang benar mana? Gampang itu ngeceknya nanti. 
 

1453. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

1454. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1455. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Dan satu pun juga ada saksi. Saksi-saksi itu yang coretan-coretan 
tidak ada tanda tangan para saksi.  
 

1456. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, kalau saksi, nanti kita juga cek. Karena apa menurut 
ketentuan undang-undang untuk Termohon, saksi tidak tanda tangan 
kan bukan enggak mengurangi keabsahan, kan? Ya, itu nanti kita cek 
pada waktu kita cross-check dengan Termohon, ya. Terus, apa lagi? 
 

1457. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Kami rasa sudah cukup, Yang Mulia. 
 

1458. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Cukup, ya. Terus, Petitumnya sekarang? 
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1459. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Terkait Petitum, Yang Mulia. Karena di … di dalam Posita ada satu 
kesalahan ketik, Yang Mulia, mohon Majelis Hakim dapat berkenan 
untuk menerima suatu perbaikan (…) 
 

1460. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, kalau substansional, kita bisa terima. He em, apa yang anu? 
 

1461. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya, dalam Posita yang kami perbaiki, yaitu pada halaman 12 poin 
2.5. 
 

1462. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, Positanya, ya? 
 

1463. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya, dalam Posita. 
 

1464. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Halaman? 
 

1465. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Pada halaman 12 poin 2.5 tertulis (…) 
 

1466. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 2.5, he eh. 
 

1467. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Tertulis sebagai pada TPS Desa Alue Udeung sebanyak 105 suara 
itu, Yang Mulia. 
 



185 

1468. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mestinya? 
 

1469. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Mestinya 20 suara, Yang Mulia. 
 

1470. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, 20, ya. 

 
1471. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-

01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Karena salah pengetikan karena tadi yang saya katakan mereka 
yang hasilnya 2, ternyata ada penambahan di angka puluhan dengan 
yang tanda silang tadi, Yang Mulia. 
 

1472. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, oke. Sekarang Petitumnya, silakan.  
 

1473. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Karena ini Petitumnya, ya. Satu, mengabulkan Permohonan 
Pemohon untuk seluruhnya. Dua, membatalkan keputusan KPU. 
 

1474. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, sepanjang yang penting sepanjang, ya. 
 

1475. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Sepanjang Dapil Pidie Jaya III. 
 

1476. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 III dan Bireuen II? 
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1477. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya. 
 

1478. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, kan itu. Terus, menetapkan suara yang benar atau enggak, 
ya? Oh, Anda meminta PSU, ya? 
 

1479. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya, untuk Pidie Jaya kami memohon untuk PSU, Yang Mulia. 
 

1480. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, terus yang untuk Bireuen? 
 

1481. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Membatalkan Komisi … apa … Pemilihan Umum Nomor 987 
sepanjang Dapil Bireuen II. 
 Lima, menetapkan hasil penghitungan suara (…) 
 

1482. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sebentar, sebentar. Yang angka 3, Anda minta PSU hanya di 
beberapa TPS, ya? 
 

1483. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

1484. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 TPS 1 sampai dengan TPS 8? 
 

1485. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
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1486. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Di Gampong Baru (…) 
 

1487. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Gampong Baru. 
 

1488. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Gampong Baru, ya. Terus, kemudian yang keempat, Anda juga 
minta PSU di Kabupaten Bireuen, tetapi seluruhnya? 

 
1489. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-

01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Nah, ini Yang Mulia, yang tadi kami sampaikan ada perbaikan. 
Otomatis dalam posita ini … apa … dampak pun juga dari Petitum juga, 
Yang Mulia. 
 

1490. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, itu berarti anu, ya. Pemungutan suara ulang khusus hanya di 
kecamatan-kecamatan yang Anda sebutkan di sini? 
 

1491. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Pidie Jaya saja, Yang Mulia. 

 
1492. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Pidie Jaya saja berarti? Oke. 
 

1493. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Terkait yang apa … untuk (…) 
 

1494. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Berarti yang 4, enggak … enggak anu, ya? Enggak berlaku, ya? 
Yang di Bireuen, ya? 
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1495. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Gini, Yang Mulia, jadi yang empat ini kami membatalkan putusan 
KPU nomor sekian sepanjang Dapil Bireuen II Provinsi Aceh. Lima, 
menetapkan hasil penghitungan suara pemilihan umum sepanjang Dapil 
Bireuen II yang benar adalah sebagai berikut dalam tabel, Yang Mulia, 
nanti (…) 
 

1496. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kalau itu, anu ... sudah mengubah Petitum itu. Sudah, ya, nanti 
kita pertimbangkanlah. Gimana ini, sudah mengubah kalau itu 
mengubah substansi penting ini, apalagi mengubah Petitum. 
 

1497. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya. 
 

1498. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, yang kelima memerintahkan kepada komisi pemilihan untuk 
melaksanakan, ya? 
 

1499. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya. 
 

1500. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, cukup, ya? 
 

1501. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Satu lagi, ya. Atau apabila Mahkamah Konstitusi berpendapat lain, 
mohon putusan yang seadil-adilnya, Yang Mulia. 
 

1502. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik. Terima kasih. Untuk anu ... apa ... Permohonan 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, sudah cukup? 
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1503. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Sudah cukup, Yang Mulia. 
 

1504. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, terima kasih. 
 

1505. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Mohon izin, Yang Mulia? 
 

1506. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Ya? 
 

1507. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Bagaimana dengan perbaikan Posita ini, apa (...) 
 

1508. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Perbaikan? 
 

1509. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Yang tadi kami bacakan. Yang tadi poin (...) 

 
1510. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oh ya, kalau itu mengubah sampai mengubah Petitum, ya enggak 
bisa dibenarkan karena perubahan di dalam persidangan ini hanya 
diperbolehkan redaksional saja. Titik koma, dari, dan, begitu saja. 
 

1511. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
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1512. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya? 
 

1513. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya. 
 

1514. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Oke, ini anu ada beberapa catatan ini untuk Perkara yang 
92-19-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. Surat Kuasa aslinya tidak ada? 
Ada fotokopi Surat Kuasa asli? 
 

1515. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ada, Yang Mulia. 

 
1516. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Di mana Surat Kuasa aslinya? 
 

1517. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Kebetulan yang melakukan pendaftaran bukan kami, ada ... ada 
tim. 
 

1518. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh. 
 

1519. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Yang menurut keterangan dari tim, itu sudah didaftarkan, Yang 
Mulia. 
 

1520. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, tapi ini kayaknya dipakai di Provinsi Maluku itu. Anda satu 
grup gitu menjadi Kuasa dari Perkara PBB, ya? 
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1521. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Betul, Yang Mulia. Dari sekitar kurang-lebih 19 PHPU, kami satu 
tim semua, Yang Mulia. 

 
1522. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Oke, berarti Kuasa aslinya ada di Dapil Provinsi Maluku Utara, ya? 
Betul? 
 

1523. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Kemungkinan, Yang Mulia. Karena tadi pagi sidang pertama tadi 
itu. 
 

1524. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. 

 
1525. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-

01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Untuk NTB (...) 
 

1526. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nanti kita cek, ya? Kalau anu, nanti disusulkan. 
 

1527. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

1528. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Surat Kuasanya. 
 

1529. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 

 Baik. 
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1530. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus kemudian, ada nama surat di dalam anu ... Surat Kuasa 
namanya  Ngurah Gede Juan Malem Janitra? 
 

1531. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

1532. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi tidak ada dalam Permohonan, ya? Tidak ada di dalam Surat 
Kuasa?  
 

1533. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Permohonan awal belum ada, Yang Mulia. 
 

1534. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Di dalam perbaikannya ada? Ya, nanti kita lihat. Ada tanda 
tangan Kuasa Hukum atas nama Asep Iqbal Taufik, tapi di dalam Surat 
Kuasa, nama yang bersangkutan diregister DA tidak ada itu.  

Terus kemudian, Bukti P-7 sampai dengan Bukti P-21, yang ru ... 
dirujuk dalam Permohonan kok tidak ada buktinya? Tadi katanya 
merujuk pada Bukti P-7 sampai 21? 
 Sudah ada sekarang? Oke. Bukti P-7 sampai dengan P-21 sudah 
ada. Sudah semua, ya?  
 

1535. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Sudah, Yang Mulia. 
 

1536. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Baik, kalau begitu, terima kasih. Sekarang yang terakhir dari 
Nasdem. 
 

1537. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Assalamualaikum wr. wb.  
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1538. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini Permohonannya coba kita anu dulu, kita lihat dulu 
Permohonan Anda masuknya kapan ini? 
 

1539. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Permohonan masuk tanggal (...) 
 

1540. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kamis, 23 Mei. 
 

1541. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 23 Mei. 
 

1542. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pukul 22.00 WIB, ya? 
 

1543. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Ya. 
 

1544. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini, terus kemudian ada perbaikan masuk 31 Mei? 
 

1545. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 31 Mei. 
 

1546. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Betul? 
 

1547. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Benar, Yang Mulia. 
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1548. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pukul 10.27 WIB. 
 

1549. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 

 Benar, Yang Mulia. 
 

1550. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pukul 10.25 WIB. Kemudian, ada lagi perbaikan permohonan 8 
Juli? 
 

1551. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

1552. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, ini yang jadi masalah. Sekarang Anda yang mau dibacakan 
itu permohonan yang mana? 
 

1553. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Mohon izin, Yang Mulia, kami jelaskan. 
 

1554. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1555. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Akan kami bacakan yang sesuai dengan jadwal masa perbaikan, 
Yang Mulia, tanggal 31 Mei. 
 

1556. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 
 



195 

1557. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Di sini kami mohon kami jelas ... kami jelaskan sedikit. 
  

1558. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1559. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Tentang adanya perbaikan yang kedua di tanggal 8 Juli. 
 

1560. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh. 
 

1561. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Adalah hanya tentang penjabaran di TPS-TPS mana saja, Yang 
Mulia, yang dulunya belum sempat dijabarkan. 
   

1562. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh gitu, tapi kita berpatokan aja pada yang (...) 
 

1563. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Du ... eh, yang 3 (…) 
 

1564. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang 31 Mei, ya?  
 

1565. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Ya, Yang Mulia.  
 

1566. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, baik. Kalau begitu, yang kita pakai yang 31 Mei, ya?  
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1567. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Ya, Yang Mulia.  
 

1568. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Silakan!  
 

1569. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Langsung kepada Pokok Permohonan, Yang Mulia.  
 

1570. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Su ... kita cek dulu anunya … tenggang waktunya gimana? Masih 
masuk, enggak? Anda memasukkan 23 Mei, pada pukul 22.57, ya?  
 

1571. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Ya, Yang Mulia.  
 

1572. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Enggak ada masalah berarti untuk tenggang waktu.  

Terus yang Anda persoalkan sekarang Pokok Permohonannya 
Dapil I Aceh, betul?  
 

1573. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Benar.  
 

1574. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Untuk DPR RI itu, ya?  
 

1575. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Benar.  
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1576. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kemudian Dapil III Aceh, untuk Anggota Legislatif DPR Aceh … 
DPRA, ya betul?  
 

1577. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Yang Mulia, untuk DPR RI ada 2.  
 

1578. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1579. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Aceh I dan Aceh II.  
 

1580. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, sebentar. Aceh I dan Aceh II?  
 

1581. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Ya.  
 

1582. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Aceh I berhadapan dengan PKB?  
 

1583. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Benar.  
 

1584. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Aceh II berhadapan dengan Golkar?   
 

1585. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Golkar, Yang Mulia.  
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1586. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus yang kemudian, yang ketiga, Dapil Aceh III untuk 
DPRA?  
 

1587. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 DPRA. 
 

1588. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Berhadapan dengan Partai Nanggroe Aceh?  
 

1589. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Benar, Yang Mulia.   
 

1590. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Terus Dapil Aceh V?  
 

1591. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Aceh V.  
 

1592. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 DPRA juga?  
 

1593. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 DPRA.  
 

1594. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Berhadapan dengan Partai Aceh?  
 

1595. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Partai Aceh, ya.  
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1596. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Betul? Terus kemudian yang Bireuen, untuk DPRK, ya? Kabupaten 
ini, ya?  
 

1597. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Benar, Yang Mulia.  
 

1598. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Berhadapan dengan Partai Aceh?  
 

1599. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Partai Aceh, Yang Mulia.  
 

1600. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Terus yang terakhir itu, ya?  
 

1601. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Ya, Yang Mulia. 5 Dapil.  
 

1602. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi, ada 5 Dapil, ya?  
 

1603. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Benar.  
 

1604. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Sekarang kita mulai, yang DPR pusat dulu yang Dapil Aceh I, 
apa persoalannya?  
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1605. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Persoalan penting di dalam Permohonan kami, adanya ... yang 
pertama adanya pengurangan suara Nasdem ... suara Partai Nasdem 
sejumlah (...) 
 

1606. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sejumlah berapa?  
 

1607. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 1.067 suara.  
 

1608. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

1609. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Dan adanya penambahan suara Partai PKB.  
 

1610. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He em.  
 

1611. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Sejumlah 4.486 suara.  
 

1612. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, sekarang begini, yang ditetapkan Termohon berapa? Untuk 
Nasdem dan untuk PKB?  
 

1613. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Untuk Nasdem yang ditetapkan Termohon=90.445 suara.  
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1614. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Untuk PKB-nya?  
 

1615. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 94.194 suara.  
 

1616. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, yang semestinya menurut Pemohon yang betul?  
 

1617. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Yang betul menurut Pemohon, Partai Nasdem=91.512 suara.  
 

1618. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Terus yang untuk PKB?  
 

1619. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 89.708 suara.  
 

1620. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, sekarang persoalan ini penambahan dan pengurangan ini, 
itu terjadi di mana saja?  
 

1621. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Hampir merata di setiap kabupaten, Yang Mulia.  

 
1622. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
 

1623. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Kami sampaikan di sini, untuk pengurangan.  
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1624. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1625. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Pada Kabupaten Aceh Besar.  
 

1626. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Aceh Singkil dulu tho, permohonan Anda ... Aceh (...)  
 

1627. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Di tabel ... di tabel Yang Mulia, Aceh Besar.  
 

1628. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, di tabel yang perbaikan itu?  
 

1629. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Di tabel ... tabel 2.  
 

1630. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

1631. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Halaman 8.  
 

1632. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Itu permohonan yang tanggal 31, ya?  
 

1633. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Tanggal 31.  
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1634. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Jadi, itu terjadi di Aceh Besar?  
 

1635. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Kabupaten Aceh Besar.  
 

1636. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh.  
 

1637. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Di Kecamatan Suka Makmur, Desa Sibreh Keumudee.  
 

1638. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1639. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Satu suara.  
 

1640. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1641. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Untuk Kabupaten Aceh Tenggara.  
 

1642. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Aceh Tenggara, ya?  
 

1643. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Kecamatan Babul Rahmah.   
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1644. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1645. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Ada 10 suara.  
 

1646. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 10 suara, ya?  
 

1647. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Kecamatan Babussalam.  
 

1648. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Babussalam?  
 

1649. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 11 suara.  
 

1650. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sebentar, sebentar, Babussalam. Ya. Oke.  
 

1651. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Kecamatan Lawe Sigala-Gala 5 suara.  
 

1652. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1653. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Lalu, pengurangan di Kabupaten Simeulue.  
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1654. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Simeulu, ya?  
 

1655. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Kecamatan Salang, ada 10 suara.  
 

1656. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 10 suara?  
 

1657. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Kemudian, di tabel 5 untuk kecamatan ... untuk Kabupaten Aceh 
Singkil.  
 

1658. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Aceh Singkil?  
 

1659. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Kecamatan Singkil Utara, ada 8 suara.  
 

1660. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 8 suara.  
 

1661. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Kecamatan Pulau Banyak, 1 suara.  
 

1662. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1663. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Kecamatan Pulau Banyak Barat, 55 suara.  
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1664. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1665. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Kecamatan Kota Baharu, 2 suara.  
 

1666. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

1667. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Untuk Kabupaten Gayo Lues.   
 

1668. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Gayo Lues, berapa?  
 

1669. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
  
 Kecamatan Terangun, 4 suara.  
 

1670. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 4 suara.   
 

1671. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Kecamatan Pining, 30 suara.   
 

1672. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 30 suara.  
 

1673. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Kecamatan Kutapanjang, 1 suara.  
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1674. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Satu, ya?  
 

1675. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Kecamatan Tripe Jaya, 9 suara.  
 

1676. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sembilan, ya?   
 

1677. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Kecamatan Blangkejeren, 80 suara.  
 

1678. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 80 suara. Yang terakhir, Kabupaten Aceh Selatan ada enggak 
jadinya?  
 

1679. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Aceh Selatan ... keca ... di Kabupaten Aceh Selatan di … yaitu di 
Kecamatan Sama Dua, 23 suara.  
 

1680. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 23. Terus?  
 

1681. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Kecamatan Meukek, 14 suara. 
 

1682. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
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1683. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Kecamatan Kluet Utara, 1 suara.  
 

1684. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke.  
 

1685. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Kecamatan Tapak Tuan, 5 suara.  
 

1686. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He em. Dikurangi, ya?  
 

1687. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Ya.  
 

1688. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini cara menguranginya, gimana menurut Saudara?  
 

1689. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Nah, kami teliti dokumen Yang Mulia. Adanya perbedaan angka 
dari C-1 ke DAA. Persandingannya C-1 dan DAA atau C-1 ke DAA.  
 

1690. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Jadi ada perbedaan di sini, ya? 
 

1691. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Ya.  
 

1692. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

Oke, terus ada lagi?  
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1693. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Pada tang (...) 
 

1694. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sekarang penambahan berarti? 
 

1695. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Pada puk ... halaman 13 itu, Yang Mulia. 
 

1696. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1697. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Poin 7. 
 

1698. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh. 
 

1699. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Di situ ada pengurangan di luar yang telah kami jabarkan tadi. 
 

1700. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1701. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Sejumlah 796 suara. 
 

1702. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 796? 
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1703. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

1704. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Di mana terjadinya ini 796?  
 

1705. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Di sini, Yang Mulia, kami mohon untuk diberi kesempatan untuk 
mempermudah Termohon juga pada TPS mana saja (...) 
 

1706. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He eh. 
 

1707. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Itu terjadi, itulah yang kami berikan di perbaikan 8 Juli. Kalau 
boleh dibacakan, kami bacakan untuk yang pengurangan ... yang 
tambahan tadi, Yang Mulia.  
 

1708. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, jadi 796, ya? Nanti kita lihatlah, 796 itu. Oke, ini 
pengurangannya. Jadi total pengurangan 796 ditambah (...) 
 

1709. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Ditambah 271. 
 

1710. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 271? 
 

1711. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Ya, Yang Mulia. 
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1712. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Itu pengurangannya. Sekarang penambahannya? 
Penambahan ke PKB? 
 

1713. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Penambahan ke PKB. 
 

1714. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

1715. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Kalau ... mohon izin, Yang Mulia? Yang tadi pengurangan 796 
diberi kesempatan membacakan? 
 

1716. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Enggak usah, nanti kita anukan. 
 

1717. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Baik, Yang Mulia. Lanjut (...) 
 

1718. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Inti ... intinya kita penambaha ... pengurangannya sejumlah itu, 
kan? 1.067, kan? 
 

1719. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Ya.  
 

1720. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nanti kita anukan yang 796 nanti kita cek. 
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1721. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Baik. Karena buktinya sudah masuk juga, Yang Mulia. 
 

1722. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Karena ada buktinya, kan? 

 
1723. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-

01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Ya. 
 

1724. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Enggak usah dirinci diperbaikan permohonan, tapi kan ada 
buktinya itu. 
 

1725. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Ada, Yang Mulia. 

 
1726. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Ya. 
 

1727. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Ya, baik, terima kasih. 
 

1728. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu bukti P berapa? Kalau yang anu biar gampang nanti Termohon 
mereaksi. Bisa tunjukkan?  
 

1729. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Bisa, Yang Mulia. 
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1730. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Berapa? Bukti P berapa? 
 

1731. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Kalau yang buk ... yang tambahan tadi yang dijabarkan di sini P-
250. 
 

1732. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 P-250. 
 

1733. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Sampai P-372. 
 

1734. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 P (...) 
 

1735. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 P-372, ya.  
 

1736. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 P-372. 
 

1737. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Ya. 
 

1738. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu termasuk yang penambahan 796 itu, ya? 
 

1739. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Itu ... itu dia, yang untuk 796. 
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1740. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Baik, sekarang penambahan. Di mana saja ada penambahan 
suara untuk PKB, yang jumlahnya sampai 4.486? Kalau uraian Saudara 
ini di Kabupaten Simeulue, Kabupaten Aceh Tenggara, Aceh Singkil, 
Gayo Luwes, dan Kabupaten Aceh Selatan sebanyak 2.480 suara. Terus 
kemudian, Pemohon tidak menguraikan lebih lanjut yang 2.048, tapi itu 
diuraikan ditambahan permohonan ini, kan? 
 

1741. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Benar, Yang Mulia. 
 

1742. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi bukti kan ada, toh?  
 

1743. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Bukti masuk, Yang Mulia. 
 

1744. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Masuk, ya. Kalau gitu, penambahannya enggak usah disebutkan, 
sudah saya bacakan ini tadi. 
 

1745. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Baik, Yang Mulia.  
 

1746. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus dari situ Anda sudah meminta Petitum yang ini, gimana 
Petitumnya? 
 

1747. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Petitumnya (...) 
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1748. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Intinya mengabulkan seluruh permohonan, membatalkan 39 ... 
987 (...) 
 

1749. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Ya. 
 

1750. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Menetapkan perolehan suara yang benar, ya? 
 

1751. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Ya.  
 

1752. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nasdem berapa jadinya? 
 

1753. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Untuk Dapil I (...) 
 

1754. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 91.512, itu? Terus (...) 
 

1755. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 91.512 untuk Nasdem. 
 

1756. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kemudian PKB-nya 89.708? 
 

1757. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Benar, Yang Mulia. 
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1758. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Atau putusan yang seadil-adilnya? Ya? Itu kan? 
 

1759. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Ya, Yang Mulia. 
 

1760. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini sudah selesai berarti Dapil I. 
 

1761. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Benar, Yang Mulia. 
 

1762. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sekarang Dapil Aceh II? 
 

1763. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Dapil Aceh II. 
 

1764. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Gimana? Ada penambahan dan pengurangan sama modusnya? 
 

1765. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Sama seperti dapil, Yang Mulia. 

 
1766. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Tapi dengan berhadapan dengan Golkar, ya? 
 

1767. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Ya. 
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1768. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Untuk daerahnya juga sudah Saudara sebutkan di sini, gimana? 
440 itu yang di mana ini? Aceh Utara? Di Bireuen=30 suara. 
 

1769. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Ya, Yang Mulia. 
 

1770. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Aceh Timur=332 suara. Kota Langsa=3 suara. Total 805. Terus 
yang selainnya, sedangkan yang 850 suara yang lainnya tidak diuraikan 
lebih lanjut di TPS mana? Desa mana? Kecamatan mana? Tapi, Saudara 
mengajukan bukti tadi, ya? 
 

1771. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

1772. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Ada bukti P berapa tadi? P-250 sampai 372, ya? 
 

1773. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Untuk Aceh I tadi, Yang Mulia. 
 

1774. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, ini sama untuk Aceh II sama? Buktinya beda? 
 

1775. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Berbeda, Yang Mulia. 
 

1776. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, berapa itu? Buktinya P berapa? Yang untuk Aceh II. 
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1777. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Aceh II sebentar, Yang Mulia. 373. 
 

1778. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 373, sampai? 
 

1779. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 602. 
  

1780. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Sampai 602, itu untuk pengurangan Nasdem, nya? 
  

1781. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
  
 Ya. 
  

1782. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Sekarang yang penambahannya ke Golkar, saya bacakan saja. Di 
Kabupaten Bireuen sejumlah 329. 
  

1783. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
  
 Ya. 
  

1784. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Aceh Utara 1.093, Kota Langsa 308, Aceh Timur 543, Aceh 
Tamiang 93. 

 
1785. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-

01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
  
 Ya. 
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1786. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
  Lhokseumawe 137, betul? 
  

1787. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
  
 Betul. 
  

1788. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Jadi penambahannya sejumlah 240 (…) 
  

1789. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
  
 2.413. 
  

1790. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 2.413. 
  

1791. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
  
 2.413. 
  

1792. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Sedangkan yang selebihnya 457 itu, Anda menyebutkan di bukti 
mana?  
  

1793. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Selebihnya 2.174, Yang Mulia. 
  

1794. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya, he eh. 
  

1795. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
  
 Untuk pembuktiannya (…) 
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1796. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Sedangkan untuk yang 2.197, tho? Selebihnya yang 2.174 itu 
dibuktikan di bukti, ya? 
  

1797. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
  
 Ya, dibuktikan di bukti. 
  

1798. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Buktinya berapa? Yang penambahan ini? Termasuk yang di P-313 
sampai P-373, P-602? 
   

1799. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
  
 Beda, Yang Mulia. 
  

1800. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Beda? Berapa buktinya? Yang penambahan untuk Golkar? 
  

1801. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
  
 661. 
 

1802. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 661. 
 

1803. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
  Sampai 1.074. 
  

1804. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 1.074? 
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1805. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Ya. 
  

1806. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Menurut Saudara, ini penambahan dan pengurangan itu, terjadi 
karena KPPS salah mengisi jumlah suara sah partai yang di model C-1, 
ya? 
  

1807. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
  
 Ada beberapa (…) 
  

1808. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Begitu? 
  

1809. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
  
 Kasus, Yang Mulia. 
  

1810. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 He eh. 
  

1811. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
  
 Berbeda-beda. 
  

1812. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 He eh. 
  

1813. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
  
 Di … di C-1 tersebut, ada 1 masalah, yaitu 1 … adanya coretan. 
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1814. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya. 
  

1815. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
  
 Adanya tip-ex. 
  

1816. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya. 
  

1817. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
  
 Adanya perubahan suara sah yang tidak dibenarkan, tidak sesuai 
prosedur begitu, Yang Mulia. 
  

1818. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Oke, nanti kita cross-check, kemudian yang di PPK kenapa surat 
suara? Model DA-1 dan DA-1 DPR itu juga anu salah menjumlah? 
 

1819. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Kebanyakan kami temukan di C-1 nya, yang bermasalah, Yang 
Mulia, 
 

1820. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Oke kalau begitu, itu … anu … ya karena kesalahan-
kesalahan itu? Nanti kita cross-check nya. 
 

1821. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Baik, Yang Mulia. 
 

1822. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, terus Petitumnya Saudara minta suara yang benar, ya? 
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1823. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Ya, Yang Mulia. 
 

1824. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Suara yang benar Nasdem jadinya berapa? 
 

1825. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Nasdem yang benar 88.219. 
 

1826. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 88.219, untuk Partai Golkar? 
 

1827. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 87.200. 
 

1828. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 87.200, itu suara yang benar, ya? 
 

1829. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Ya.  
 

1830. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Petitiumnya begitu, ya? 
 

1831. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Ya, Yang Mulia. 
 

1832. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, sekarang untuk Dapil Aceh III, untuk DPRA. 
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1833. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Ya, untuk Dapil Ac … DPRA dilanjutkan dengan rekan saya, Yang 
Mulia. 
 

1834. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oh, ya. Gotong-royong. 
 

1835. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 
 
 Oke, kami lanjutkan, Majelis. 
 

1836. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya. 
  

1837. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 
  
 Untuk DPRA Dapil III, sama (…) 
  

1838. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Jadi, ini modusnya sama pengurangan dan penambahan, ya? 
  

1839. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 
  
 Ya, sama, Majelis. 
  

1840. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya, oke, sekarang saya bacakan saja, Anda tinggal me … 
mencocokkan. 
  

1841. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 
  
 Ya. 
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1842. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Di dalam permohonan Saudara, Saudara mengatakan ada 
pengurangan sejumlah suara Nasdem 131 suara? 
  

1843. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 
  
 Ya, benar, Majelis. 
  

1844. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Betul? 
  

1845. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 
  
 Ya. 
  

1846. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Dan penambahan untuk Partai Nanggroe Aceh 2.042? 
  

1847. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 
  
 Ya, benar, Majelis. 
  

1848. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Nah, untuk yang pengurangan terjadi di tempat-tempat yang 
seperti Anda sebutkan. 
  

1849. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 

 
 Ya. 
  

1850. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ada 17 Kecamatan di Aceh Bireuen.  
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1851. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 
  
 Ya, Majelis. 
  

1852. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya, kemudian yang itu, yang ada di mana lagi, itu 4 suara 13 … 1 
suara, 85 suara, ya, betul itu? Kemudian penambahan, itu untuk 
pengurangan, ya. 
 

1853. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 
 
 Ya, Majelis. 
 

1854. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi, sejumlah 131? 
 

1855. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 
  
 Ya. 
 

1856. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Terus, kemudian yang penambahan Partai Nanggroe Aceh, 
ditambah, penambahannya terjadi di Kecamatan Gandapura, 
Kecamatan Jangka, Kecamatan Jeunieb, Kecamatan Jeumpa? 
 

1857. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 
 
 Ya. 
 

1858. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sejumlah 2.000 … sejumlah 131 suara? Sedangkan yang 91 … 
911 suara, itu juga ada buktinya seluruhnya nanti? 
 

1859. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 
 
 Siap, ada, Majelis. 
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1860. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Buktinya di mana? P berapa? Untuk pengurangan dan 
penambahan ini, nanti kita bisa cek, nanti juga sudah di sampaikan ke 
Termohon dan Pihak Terkait. Di mana? Buktinya P berapa? 
 

1861. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 
 
 Penambahan dari P-197. 
 

1862. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 197, sampai? 
 

1863. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 
 
 7 sampai dengan P-432. 
 

1864. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 432. 
 

1865. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 
 
 Ya, Majelis. 
 

1866. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

Oke. Petitumnya Saudara mengatakan suara yang benar adalah? 
Di poin 3, kalau poin 1 standar, poin 2 membatalkan standar, poin 3 
intinya. Saudara … menurut Saudara, perolehan suara yang benar, 
Nasdem jadi berapa? 
 

1867. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 

 
 13.136. 
 

1868. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Untuk patre ... Partai Nanggroe Aceh? 
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1869. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 

 
 37.731. 
 

1870. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Itu sudah betul, ya? 
 

1871. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 

 
 Ya, Majelis. 
 

1872. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Petitumnya ini, ya? 
 

1873. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 

 
 Ya, Majelis. 
 

1874. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sekarang ke Dapil Aceh V, DPRA juga. Ini juga ada penambahan 
dan pengurangan, sama? 
 

1875. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 

 
 Ya, Majelis. 
 

1876. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bagus. Ya, sekarang yang terjadi pengurangan di mana saja? 
 

1877. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 

 
 Yang terjadi pengurangan. Yang pertama, di Kecamatan Nisam 
Antara, di Desa Alue Papeun, dan Darusalam. Di Desa Alue Papeun, 
Pemohon tujuh ... eh 7 suara, di Darussalam pengura ... eh, 
penambahan ... eh, pengurangan 17 suara, Majelis. 
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1878. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Jadi, secara keseluruhan Nasdem itu dikurangi berapa? 89? 

 
1879. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-

01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 
 
 Keseluruhan (...) 
 

1880. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Coba di Permohonan halaman 135 coba, itu gimana itu, Anda? 
 

1881. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 

 
 135. 
 

1882. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mulai di halaman 132, 135 sampai. Itu ada ketidakkonsistenan 
Anda mengatakan, Anda mengatakan ada pengurangan di dalam tabel 
89 suara, penambahan di Partai Aceh 6.115, tapi juga di halaman 135, 
Anda mengatakan adanya pengurangan suara sejumlah 1.600. Padahal, 
di sini Anda hanya menyebutkan 89. Terus, kemudian di TPS 11 Desa 
Karang 34 suara. Kalau 1.600 tambah 34 pengurangannya enggak 89, 
ya? Bagaimana itu sebetulnya yang Anda maksud? 
 

1883. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 

 
 Ada di tadi yang semula disampaikan oleh rekan kami tadi, 
Majelis. 
 

1884. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 He em. 
 

1885. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 

 
 Bahwa terdapat bebe ... beberapa suara yang di luar yang telah 
kami uraikan tadi, Majelis. 
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1886. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke (...) 
 

1887. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 

 
 Di atas (...) 
 

1888. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi itu yang diperbaikan ini sebetulnya. 
 

1889. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 

 
 Siap. Ya, Majelis. 
 

1890. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Berarti Anda menganukan salah, kan? Sekarang kita cek buktinya 
aja nanti. 
 

1891. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

1892. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Supaya Termohon juga bisa menyiapkan buktinya.  
 

1893. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 

 
 Ya, Majelis. 
 

1894. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu di bukti P berapa, Saudara? 
 

1895. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 

 
 Sebentar, Majelis. 
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1896. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Karena kalau di dalam dalilnya, positanya Anda tidak konsisten. 
Sekarang kita lihat dalilnya saja. 
 

1897. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 

 
 Di pengurangan P-224. 
 

1898. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 224, kemudian? 
 

1899. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 

 
 Sampai dengan (...) 
 

1900. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 P? 
 

1901. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 

 
 232. 
 

1902. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 232. Ini untuk persoalan Dapil Aceh V, ya? 
 

1903. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 

 
 Ya, pengurangan, Majelis. 
 

1904. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Pengurangan. Kalau yang penambahan untuk Partai Aceh, sama 
di sini? 
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1905. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 
 

 Sama, Majelis. 
 

1906. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sama, ya? Ini kan untuk ... anu ... untuk ini tho Dapil Aceh V, 
kan? 
 

1907. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 
 

 Ya, ya, Majelis. 
 

1908. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, sekarang petitumnya suara yang benar. Menurut Saudara 
bagaimana? Nasdem memperoleh berapa? 
 

1909. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 

 
 Nasdem memperoleh suara 18.726. 
 

1910. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, terus Partai Aceh? 
 

1911. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 

 
 Sedangkan Partai Aceh 126.338 (...)  
 

1912. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 126.338. Oke, ini Petitum Saudara suara yang benar itu, ya? 
 

1913. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 

 
 Ya, Majelis. 
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1914. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Terus sekarang yang ke-4, yang terakhir yang Anda 
persoalkan adalah Dapil Bireuen II. 
 

1915. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (NASDEM) 

 
 Terkait Bireuen II akan disampaikan kembali oleh rekan saya, 
Majelis. 
 

1916. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Berarti bagi-baginya tadi banyak yang pertama, ya? Ya. 
 

1917. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 

 Baik, Majelis. 
 

1918. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, ini juga modusnya penambahan dan pengurangan, ya? Baik, 
sekarang ... anu saja ... buktinya dulu saja. Buktinya di P berapa ini? 
 

1919. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Kalau pengurangan P-6 sampai (...)  
 

1920. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 P-6. 
 

1921. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 P-99. 
 

1922. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 P-99, terus ada lagi? Nanti, kenapa alasan pengurangan dan 
penambahannya sudah ada di sini, diuraikan di sini KPPS salah mengisi, 
KPPS menambah suara parpol itu, ya. Tapi ini kita ... anu saja ... bisa 
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buktikan langsung saja, P-6 sampai dengan P-99, ada lagi buktinya? 
Nasdem terkurangi atau dikurangi 9 suara. 
 

1923. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 9 suara. 
 

1924. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu terjadi di Kecamatan Jangka, ya? 
 

1925. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Kecamatan Jangka dan Peusangan. 
 

1926. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Dan Peusangan. Baik. TPS 1 Desa Jangka Alue Bei 1 suara, TPS 1 
Desa Alue Bayu 1 suara, Desa Alue Bei Pusong 4 suara, itu di Jangka. 
Kemudian, yang di Kecamatan Peusangan Induk 3 suara, di TPS 1 Desa 
Meunasah Timur, ya? 
 

1927. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 

 Ya. 
 

1928. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, terus sekarang yang penambahannya? Partai Aceh ditambah 
atau pernah ada penambahan 902? Itu buktinya sama dengan ini, ya? 
P-6 sampai P-99 ini? 
 

1929. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Penambahan, ya dari (…) 
 

1930. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sama, ya? 
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1931. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Ya, ya. 
 

1932. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik, kalau begitu, penambahannya di Kecamatan Jangka 
sebanyak 354, betul Saudara mengatakan begitu? 
 

1933. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Sesuai tabel, Yang Mulia. 
 

1934. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, sesuai tabel, ya. 
 

1935. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Ya. 
 

1936. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kemudian, Kecamatan Peusangan Induk 368, Kecamatan 
Peusangan Selatan 139, Peusangan Siblah Krueng 41 suara. 
 

1937. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 41. 
 

1938. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, jadi jumlahnya 902? 
 

1939. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
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1940. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, sekarang petitum suara yang benar, Nasdem memperoleh 
berapa? 2.000 (…) 
 

1941. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Nasdem 2.435. 
 

1942. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 2.435. Partai Aceh? 
 

1943. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 11.364. 
 

1944. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 11.366. 
 

1945. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 11.364. 
 

1946. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 11.364 suara, ya? 
 

1947. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Ya. 
 

1948. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini sudah berarti. Ada lagi yang akan disampaikan? Cukup? 
 

1949. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Mengenai bukti, Yang Mulia. 
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1950. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Buktinya? 
 

1951. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Ada bukti tambahan lagi, Yang Mulia, yang mau diserahkan. 
 

1952. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bukti tambahan sudah dimasukkan? 
 

1953. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Ada tambahan lagi, Yang Mulia. 
 

1954. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Lho, ya, makannya itu sudah dimasukkan apa belum? Bukti 
tambahan dibawa pulang juga boleh kok. Sudah dimasukkan belum? 
Sudah dileges? 
 

1955. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Tadi sudah kami arahkan ke bawah, Yang Mulia. Tetapi, belum 
tahu ini sekarang posisinya. 
 

1956. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Wah, ini sudah hampir selesai ini. Bagaimana ini? Coba diambil 
dulu sebentar coba! Kita sambil (…) 
 

1957. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Sebentar, rekan kami koordinasi ke bawah, Yang Mulia. 
 

1958. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke, ada Surat Kuasa? 
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1959. BAWASLU: FRITZ EDWARD SIREGAR 
 
 Mohon izin, Yang Mulia? 
 

1960. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sebentar, sebentar! Ini di dalam Surat Kuasa Pemohon, tidak 
ditandatangani oleh 3 penerima Surat Kuasa, Asril Arianto Siregar, 
Heriyanto Citra Buana, dan Eric Branado Sihombing. Yang tidak tanda 
tangan dianggap tidak ada, ya. Coret saja, ya? 
 

1961. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

1962. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Biar nanti ini kalau kebanyakan pembagiannya kecil malahan. 
Terus Permohonan tanggal 31, diterima 31 Mei, pukul anu? Ini enggak, 
ya? Ya, Surat Kuasa dapil tidak ditandatangani 3 kuasa, Sayuti 
Abubakar, Didit Sumarno, dan Ferry Hermansyah, yang pokoknya tidak 
ada di dalam permohonan, yang tidak tanda tangan nanti tidak disebut 
dalam putusan Mahkamah. Dianggap dia tidak ikut mengajukan 
permohonan sebagai Kuasa.  
 Sama untuk yang di daerah DPRA Dapil II … eh, Dapil III juga 
sama. Si Kana Sugiawan juga, terus yang di Dapil II Bireuen yang tidak 
tanda tangan, ya. Oh, ini yang ini 3, Pihak Terkait, ya? Oke, ya, nanti. 
 Baik, keterangan Bawaslu belum ditandatangani? Ya, nanti 
Bawaslu tanda tangan Surat Keterangannya, kan masih bisa diserahkan 
sampai hari Kamis … Kamis sore sebelum persidangan kan. Oh, ya, 
Kamis. Kita sidang nanti hari Senin. 
 

1963. BAWASLU: FRITZ EDWARD SIREGAR 
 
 Yang Mulia, sekalian kami mau bertanya, Yang Mulia karena 
kemarin kami sudah menyerahkan bukti, tetapi mungkin karena 
kemalaman ada beberapa yang tidak … yang tidak terikut, apakah kami 
bisa kami serahkan? 

 
1964. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 

 
 Masih, begini, jadi tadi sudah disampaikan, perbaikan keterangan 
dari Pihak Terkait sama dengan Termohon sama dengan keterangan 
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Pihak Terkait, itu diserahkan paling lambat hari Kamis, termasuk 
melengkapi bukti juga masih bisa, ya. 
 

1965. BAWASLU: FRITZ EDWARD SIREGAR 
 
 Ya, Mulia. Terima kasih, Yang Mulia. 
 

1966. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tetapi, kalau buktinya masih mau ditambahkan lagi, ditunggu 
sampai sidang pada hari Senin gitu, ya. 
 

1967. BAWASLU: FRITZ EDWARD SIREGAR 
 
 Berarti bukti yang kami yang kami belum lengkap bisa kami 
bawa? 
 

1968. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Bisa hari Kamis, untuk hari Kamis.  
 

1969. BAWASLU: FRITZ EDWARD SIREGAR 
 
 Baik, Yang Mulia. Terima kasih. 
 

1970. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Silakan, Prof. 
 

1971. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, ini sedikit kepada Pemohon. Di Pemohon ini kan Surat 
Kuasanya ada yang bernama Doni Hendra Lubis, ya? Betul, ya? 
 

1972. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Itu Nasdem, Yang Mulia. Ya. 
 

1973. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Hanya nanti di dalam … apa namanya … ini harus dicoret ini 
berarti? Karena di dalam permohonan ada Doni Hendra Lubis tanda 
tangan, tetapi kuasanya tidak ada, tidak tanda tangan di dalam Surat 
Kuasanya, ya. Jadi, ini harus lengkap semua. Jadi, karena tidak tanda 
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tangan di Surat Kuasa, maka tidak ada kuasa untuk yang bersangkutan 
berarti. 
  

1974. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

1975. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, untuk itu. Kemudian yang berikutnya, untuk yang 
Permohonan 46-15-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 ini, ya. 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 dari Partai Aceh tadi, ini tolong di … 
apa … diperbaiki direnvoi, saja saya kira, ya, untuk Komisi Pemilihan 
Umum ini alamatnya bukan di MK alamatnya ini, Pak Arif ini. Ini 
alamatnya adalah di Jalan Merdeka Barat, Nomor 6, Jakarta, itu adalah 
alamat MK, tolong ya nanti yang Partai Aceh, ya? Nih Komisi Pemilihan 
Umum alamatnya Anda cari sendiri, catat sendiri, tanya Pak Arif nanti, 
ya.  
 

1976. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini bukti tambahannya sudah diambil? 
 

1977. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 

 
 Sudah, sudah, Majelis. 
 

1978. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sudah? 
 

1979. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 

 
 Sudah. Mohon izin, Majelis. Itu sampai kapan diberikan waktu 
untuk memperbaiki? 
 

1980. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, ini sebelum ditutup ini. 
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1981. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 

 
 Oh baik. Baik, Majelis, terima kasih. 
 

1982. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini sudah mau ditutup ini kita mengesah anu ... Pak Ketua, mau 
mengesahkan bukti-bukti yang sudah ada sambil menunggu punya 
Anda. 

 
1983. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-

01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
 
 Baik, Majelis. 
 

1984. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, semoga, Pak Ketua, bacanya agak perlahan-lahan. Tapi kalau 
enggak perlahan-lahan, sudah ditutup, berarti enggak sampai sini. 
 

1985. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KAMARUDDIN (PARTAI ACEH, 
PBB) 

 
 Izin, Yang Mulia? 
 

1986. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya? 
 

1987. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KAMARUDDIN (PARTAI ACEH, 
PBB) 

 
 Ini berkaitan ... izin, Yang Mulia? 
 

1988. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini dari Pihak Terkait? 
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1989. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KAMARUDDIN (PARTAI ACEH, 
PBB) 
 

 Ya, Pihak Terkait, Yang Mulia. 
 

1990. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, silakan! 
 

1991. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KAMARUDDIN (PARTAI ACEH, 
PBB) 
 
 Berkaitan dengan Perkara 189-05-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, 
Yang Mulia. Ini kita mengakses permohonannya itu masih jauh berbeda 
dengan permohonan yang disampaikan oleh Pemohon, Yang Mulia. Kita 
minta konsistensi Pemohon, Yang Mulia, supaya kita juga sebenarnya 
sudah masukkan keterangan Pihak Terkait, Yang Mulia. Tapi, lihat bu ... 
apa ... penyampaian permohonan Pemohon tadi untuk perkara 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, itu jauh sekali berbeda dengan apa 
yang kita dapatkan dari web Mahkamah Konstitusi, Yang Mulia.  

Terima kasih, Yang Mulia. 
 

1992. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu masih bisa sampai hari Kamis, kan? Ya. Silakan, sampai hari 
Kamis! 
 

1993. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KAMARUDDIN (PARTAI ACEH, 
PBB) 

 
 Kalau bisa kita dapatkan sekarang yang pastinya, Yang Mulia? 
Permohonan Pemohon? 
 

1994. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Loh emang anu ... di anu ... belum diserahkan? Sudah semua. 
Sudah disampaikan kepada Termohon, Bawaslu, dan Pihak Terkait. 
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1995. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KAMARUDDIN (PARTAI ACEH, 
PBB) 

 
 Belum dapat, Yang Mulia. 
 

1996. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, di mana? Nanti coba hubungi di Kepaniteraan, minta di 
Kepaniteraan kalau perlu. Ya? Kalau anu, juga dibuka web-nya juga 
sudah ada itu pasti sudah di-upload, ya. Baik, jadi masih ada kemu ... 
kesempatan Anda sampai hari Kamis untuk membuat keterangan Pihak 
Terkait dan menambahkan bukti. 
 

1997. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: NIKO KRESNA ARIA PUTRA 
 
 Mohon izin, Yang Mulia? 
 

1998. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mana lagi ini? 
 

1999. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: NIKO KRESNA ARIA PUTRA 
 
 Pihak Terkait, Yang Mulia. 
 

2000. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya? 
 

2001. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: NIKO KRESNA ARIA PUTRA 
 
 Tadi mohon izin, mohon kejelasannya. Tadi katanya untuk 
menambahkan bukti sampai sebelum sidang ditutup. Maksudnya 
bagaimana, Yang Mulia? 
 

2002. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu hari Senin. 
 

2003. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: NIKO KRESNA ARIA PUTRA 
 
 Oh, hari Senin. Oh, ya. 
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2004. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. 
 

2005. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: NIKO KRESNA ARIA PUTRA 
 
 Baik-baik. Saya pikir (...) 
 

2006. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Anda kan saksikannya ... menyampaikannya hari Senin, kan? 
 

2007. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: NIKO KRESNA ARIA PUTRA 
 
 Baik. Tadi saya enggak (...) 
 

2008. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kalau ini kan, hari ini kan jatahnya beliau-beliau yang terhormat 
Pemohon ini. 
 

2009. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: NIKO KRESNA ARIA PUTRA 
 
 Baik, Yang Mulia. 
 

2010. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kalau Anda, nanti bersama dengan Termohon, bersama dengan 
Bawaslu sidangnya pada hari Senin. Nanti disampaikan Pak Ketua. 
 

2011. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: NIKO KRESNA ARIA PUTRA 
 
 Baik, terima kasih. 
 

2012. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi, keterangannya harus masuk pada hari Kamis paling lambat 
pukul 12.00 WIB, itu kan. Nanti diumumkan, jangan kesusu lah.  
 

2013. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: NIKO KRESNA ARIA PUTRA 
 
 Siap, Yang Mulia. 
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2014. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini Pak Arif belum pulang kok. Masih di sini. 
 

2015. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IMRAN MAHFUDI 
 
 Izin, Yang Mulia. Terkait Perkara 103-10-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019? 
 

2016. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Mana ini? Oh, ya. 
 

2017. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 103-10-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: IMRAN MAHFUDI 

 
 Ini terkait dengan perkara yang diajukan P-3 tadi ketika dibacakan 
terkait Dapil ... apa ... pengisian Anggota DPRK Aceh Tengah, Dapil 
Aceh Tengah II. Tadi itu di Posita dan Petitumnya itu memang enggak 
dibacakan atau bagaimana atau apakah ini perkara dicabut atau 
bagaimana? Karena tadi enggak ... enggak jelas tadi tuh. Karena 
memang sama sekali enggak disentuh yang untuk Dapil Aceh Tengah II 
untuk pengisian anggota DPRK. Jadi kami ingin konfirmasi itu, Yang 
Mulia. Terima kasih. 
 

2018. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Begini. Tadi kan sudah dikonfirmasi langsung kepada Pemohon. 
Bahwa untuk Kuasa Hukum ini memang adalah ada 10 tadi Pemohon, 
ya? Dapat 13. Ya, 13 orang, tetapi ini kan ternyata dibagi-bagi oleh 
mereka ini yang menguasai Dapil ini adalah ini, yang lainnya ini, tapi 
khusus yang Dapil Tengah tadi, Aceh Tengah itu tidak ada yang 
kemudian ... apa namanya ... sanggup untuk menyampaikan di 
persidangan ini, apa sebenarnya persoalannya terkait dengan 
Kabupaten Aceh Tengah Dapil II tadi. Silakan nanti kalau begitu 
Pemohon untuk ... apa namanya ... Pihak Terkait menanggapinya. Kan 
waktunya luas sekali untuk menanggapi, tinggal kami yang menilai 
nanti.  

Ya karena kami sudah memberi kesempatan kepada Pemohon 
silakan untuk memberikan atau menjelaskan soal itu, tapi ternyata dari 
Pihak Pemohon tidak menyanggupi soal itu, ya. Jadi itu adalah kami 
berikan haknya sepenuhnya kepada Pihak Terkait untuk 
menanggapinya, ya. Nanti kami akan menilai gitu, ya? 
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2019. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 

 
 Izin, Yang Mulia? Dari perkara 46-15-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019 Partai Aceh.  

Izin, Yang Mulia. Ya, ada kesalahan pengetikan di halaman 5 di 
tabel 1 vide Bukti P-68, seharunya vide bukti P-69, Yang Mulia. Di 
halaman 5.  

Kemudian di halaman 6, di tabel 1.2 tertulis vide Bukti P-69, 
seharusnya vide Bukti P-70, Yang Mulia. 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
 

2020. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, baik.  
 

2021. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Satu lagi, Yang Mulia, izin? Satu lagi ada kesalahan penulisan. 
Berdasarkan Model DC1-DPRA, yaitu sebanyak 75.812, seharusnya 
75.816, Yang Mulia. Angka 2 diganti dengan angka 6. Halaman 6, Yang 
Mulia.  

Terima kasih. 75.816.   
 

2022. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 75.816? Halaman?  
 

2023. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: RIDWAN HADI (PARTAI 
ACEH) 
 
 Halaman 6, Yang Mulia.  
 

2024. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
  Oke. Baik.  
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2025. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, baik. Kita masuk ke tahap pengesahan alat bukti. Kita mulai 
dari Perkara Nomor 248-17-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Partai 
Daerah Aceh, Bukti P-1 sampai dengan P-105, benar ya? Ya. Ya?  
 

2026. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 

 
 P-1 sampai ... sampai P-158.  
 

2027. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Baik. Lewat dulu, ya? Nanti dicek, ya?  

Selanjutnya, Partai Demokrat, Perkara Nomor 66. Untuk Dapil 
Provinsi Aceh, Iqbal Farabi, P-1 sampai dengan P-35, ya? Benar, ya?  
 

2028. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(PARTAI DEMOKRAT) 
 
 Benar, Yang Mulia.  
 

2029. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Baik.  

Tapi ada catatan, satu belum dileges, P-6 dan P-230. Kemudian, 
dikeluarkan dari daftar Bukti P-55 sampai dengan P-75, P-201 sampai 
dengan P-204. Kemudian, bukti tidak jelas, agak buram, P-84, P-110, P-
111, P-114, P-116, P-187. Ya, benar, ya? Ya?  
 

2030. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(PARTAI DEMOKRAT) 
 
 Ya, Yang Mulia.   
 

2031. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Baik. Dinyatakan sah kecuali ada ... dengan catatan tadi.  
 
 
 

KETUK PALU 1X  
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 Abdul Kadis, P-1 sampai dengan P-83. Ya, benar, ya? Untuk Abdul 
Kadis, ya?  
 

2032. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(PARTAI DEMOKRAT) 
 
 Benar, Yang Mulia.  
 

2033. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Dinyatakan sah.  
 
 
 
 Juliadi, P-1 sampai dengan P-24. Kemudian, bukti tambahan P-23 
berupa flashdisk. Dengan catatan, pengajuan daftar bukti baru P-1 
sampai dengan P-23, itu apakah mencabut daftar bukti lama yang P-1 
sampai dengan P-24 atau gimana itu? Kan ada 2 daftar bukti. Ya?  
 

2034. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(PARTAI DEMOKRAT) 
 
 Yang ... yang dipakai P-1 sampai P-24, Yang Mulia.  
 

2035. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Baik. Kalau begitu, ya?  
 

2036. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(PARTAI DEMOKRAT) 

 
 Berikut penambahan bukti yang barusan kami serahkan, Yang 
Mulia. Flashdisk berupa video.  
 

2037. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Yang ... yang tadi kan saya sudah bilang, kan?   
 
 
 

KETUK PALU 1X  
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2038. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(PARTAI DEMOKRAT) 
 
 Yang tadi kami serahkan, Yang Mulia.  
 

2039. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Berup (...) 
 

2040. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(PARTAI DEMOKRAT) 
 
 Sudah masuk?  
 

2041. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Sudah masukkan? Ya, tadi sudah saya sebut tadi. 
 

2042. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(PARTAI DEMOKRAT) 
 
 Sudah, Yang Mulia.  
 

2043. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. Baik. Dinyatakan sah.  
 
 
 
 Dengan catatan tadi.  
 Saifudin, P ... ya, Saifudin P-1 sampai dengan P-69, dengan 
catatan P-12, P-13 tidak ada nomor TPS pada alat bukti. Kemudian, P-
31, P-32, P-34 tidak tertulis nama desa pada alat bukti. Ya, benar, ya?  
 

2044. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 66-14-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: HENDRY RACHMADANI 
(PARTAI DEMOKRAT) 
 
 Benar, yang Mulia.   
 
 
 

KETUK PALU 1X  
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2045. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, baik. Dinyatakan sah dengan catatan tadi.  
 
 
  

Kemudian, Perkara Nomor 46-15-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, Partai Aceh. Bukti P-1 sampai dengan P-34. 
Kemudian, tambahan P-35 sampai dengan P-43? Benar, Partai Aceh?  
 

2046. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
 
 Benar, Majelis.  
 

2047. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, dinyatakan sah.  
 
 
 

2048. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MURTADHA (PARTAI ACEH) 
 
 Majelis, mohon sebelumnya, Majelis?  
 Ini kami sudah menyiapkan renvoi untuk Nomor 46/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, permohonan yang tadi. Apakah dapat kami serahkan? 
Ya? Ya, yang Komisi Pemilihan Umum.   
 

2049. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Suruh tulis. Kemudian, Perkara Nomor 46/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, Aceh, Ridwan Hadi, ya? P-1 sampai dengan P-70. 
Kemudian, tambahan Bukti P-71 sampai P-74, ya untuk Perkara 
46/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. 
 

2050. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019:  
 
 Ya, benar, Yang Mulia.  
 

2051. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, dinyatakan sah. 
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 Lalu Perkara Nomor 07-08-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, PKS 
Bukti P-1 sampai dengan P-16, benar? PKS?   
 

2052. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-08-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: KASIBUN DAULAY (PKS) 
 
 Ya, Yang Mulia. 
 

2053. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, dinyatakan sah. 
 
 
 Kemudian, Perkara Nomor 89-16-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, 
Bukti P-1 sampai dengan P-101 jadi 101, dengan catatan Bukti P-39 
pada daftar ditulis TPS 02 dan 03 di Bukti hanya tertulis TPS 02. 
Kemudian, Bukti P-86 pada daftar ditulis TPS 02 di Bukti maksudnya 
dalam Bukti itu TPS 04. Kemudian, Bukti P-88 pada daftar ditulis TPS 
04, kemudian dalam Buktinya tertulis TPS 02. Jadi benar, ya? P-1 
sampai dengan P-101 dengan ada catatan kecil tadi. 
 

2054. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 89-16-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUKHLIS MUKHTAR (PARTAI 
SIRA) 
 
 Ya.  
 

2055. KETUA: ANWAR USMAN  
 

Baik, dinyatakan sah. 
 
  
 

Kemudian Perkara 185-18-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Bukti 
P-1 sampai dengan P-20, benar? 

 
2056. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-

01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA 
(PARTAI NANGROE ACEH) 

 
 Benar, Yang Mulia.  
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2057. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, dinyatakan sah. 
 
 
 
 
 Lalu Perkara Nomor 103, Bukti P-1 sampai dengan P-181 dengan 
catatan. Nah, ini ada catatannya ini cukup banyak. Alat Bukti P-11, 
tertulis, TPS 27, di daftar TPS 2, ya, dan seterusnya. Terakhir, alat bukti 
P-13 ... P-113, tertulis TPS 02, di daftar TPS 1. Ya saya sebutkan semua 
karena belum dikasih catatan. Alat Bukti P-13, tertulis, TPS 0126, di 
daftar 26/1. Alat Bukti P-27 tidak ada, tidak ada fisiknya.  

Alat bukti P-29, tertulis TPS 35, dalam daftar TPS 1. Alat Bukti P-
38, tertulis TPS 03, dalam daftar TPS 01. Alat Bukti P-40, tertulis TPS 
32, dalam daftar TPS 1. Alat Bukti P-41, tertulis TPS 28, dalam daftar 
TPS 1. Alat bukti 42, tertulis TPS 29, dalam daftar TPS 2. Alat bukti P-
43, tertulis TPS 30, dalam daftar TPS 3. Alat bukti P-44, tertulis TPS 22, 
dalam daftar TPS 1.  

Alat bukti P-46, tertulis TPS 27, di daftar TPS 2. Alat bukti P-47, 
tertulis TPS 20, dalam daftar TPS 1. Alat bukti P-40, tertulis TPS 21, 
dalam daftar TPS 2. Alat bukti 5 ... P-50, tertulis TPS 19, dalam daftar 
TPS 1. Alat Bukti P-51, tertulis TPS 24, dalam daftar TPS 1. Alat bukti P-
54, tertulis TPS 15, di daftar TPS 1. Alat Bukti 56, tertulis TPS 16, di 
daftar TPS 2. Alat Bukti P-56, tertulis TPS 17, dalam daftar TPS 3. Alat 
Bukti P-59, tertulis TPS 36, dalam daftar TPS 1. Alat Bukti P-61, tertulis 
TPS 31, dalam daftar TPS 1. Alat Bukti P-61, tertulis TPS 18, dalam 
daftar TPS 1.  Alat Bukti P-63, tertulis TPS 11, di dalam daftar TPS 1. 
Alat bukti P-46 tertulis TPS 12, dalam daftar TPS 2.  

Kemudian, alat bukti P-82 tidak ada. Jadi,  ada 2 yang tidak ada 
bukti fisik. Alat bukti P-113 tertulis TPS 02, di daftar TPS 1. Artinya apa 
ini ada perbedaan antara daftar alat bukti dengan yang tertulis di 
fisiknya. 
 Jadi benar ini, ya? 
  

2058. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA 
(PARTAI NANGROE ACEH) 

 
 
 Izin, Yang Mulia?  
 

2059. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. 
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2060. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA 
(PARTAI NANGROE ACEH) 

 
 Terkait ini kan daftar alat bukti dari Dapil II Kabupaten Aceh 
Tengah, benar, Yang Mulia? 
 

2061. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, ya gitu.  
 

2062. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA 
(PARTAI NANGROE ACEH) 

 
 Ya. 
 

2063. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Baik. Ya benar tadi ya apa yang saya bacakan, ya? 
 

2064. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA 
(PARTAI NANGROE ACEH) 

 
 Ya, terkait ini kan yang berwewenang ini kan enggak hadir, Yang 
Mulia, rekan kami. Tadi pun kan kami tidak bacakan hal ini, jadi kami 
pun tidak (...) 
 

2065. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Oh, berarti (...) 
 

2066. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA 
(PARTAI NANGROE ACEH) 

 
 Tidak mengetahui, terima kasih, Yang Mulia. 
 

2067. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Oke, berarti selain dari yang tidak hadir tadi yang ada catatan 
dinyatakan sah.   
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 Kemudian Perkara 176-04-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, P-4.I 
sampai dengan P-4.XV. Kemudian tambahan P-1 sampai dengan P-4 … 
P-4, jadi tambahan tadi P-4.1 sampai dengan P-4.33, benar, ya? Ya? 
  

2068. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA 
(PARTAI NANGROE ACEH) 
   
 Benar, Yang Mulia. 
 

2069. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Ya, dinyatakan sah! 
 
 
 
 Kemudian Perkara 92-19-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, P-1 
sampai dengan B-25, PBB, benar, ya? Ya, dinyatakan sah! 
 
 
  
 
 Nah, ini nih yang agak panjang Nomor 189, Partai Nasdem, yang 
Nasdem ini tadi catatan tadi sudah diserahkan, ya? Baik, berarti sudah 
benar ini, ya? Itu ada … ada banyak itu catatan, Buktinya P-1 sampai P-
1 Nasdem sampai dengan P-3 Nasdem, kecuali P-2 Nasdem, fisik, dan 
daftar alat bukti tidak sesuai. 
 Kemudian P-1 Nasdem Aceh I RI sampai dengan P-2 Nasdem 
Aceh RI, kecuali nah itu, ada kecualinya itu sudah lihat dibaca, ya? 
 

2070. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 185-18-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MUHAMMAD REZA MAULANA 
(PARTAI NANGROE ACEH) 
  
 Ya, Yang Mulia. 
  

2071. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Nah, sudah benar itu, ya? Baik. Itu untuk Dapil Aceh I, dinyatakan 
sah! 
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Oh, ya, tadi untuk Perkara 248-17-01/PHPU.DPR-
DPRD/XVII/2019, tadi, yang pertama, sudah ada buktinya tambahan? 
Untuk Partai Daerah Aceh tadi, ya? 
 

2072. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 248-17-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHMINAN ZAKARIA 
(PARTAI DAERAH ACEH) 

 
 Partai Daerah Aceh, Yang Mulia, kita mengajukan (…) 
 

2073. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, sudah, sudah, sudah, oke, sesuai dengan bukti, baik, baik. 
 

2074. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (PARTAI DAERAH ACEH) 

 
 Izin, Majelis, sebelumnya yang saya minta yang renvoi dari 
Perkara Nomor 46-15-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, tadi untuk 
diverifikasi dulu, sebelum memang perlu kami menggandakan, untuk 
renvoi yang alamat tadi, Majelis? 
  

2075. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Udah langsung, langsung saja kan sudah dicatat, udah. 
  

2076. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 46-15-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: (PARTAI DAERAH ACEH) 

  
 Oh, ya, siap, Majelis. 
  

2077. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Yang tadi yang sana pojok sana, mau menambahkan bukti mana? 
  

2078. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Masih ada, ya? 
  

2079. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Sudah enggak? 
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2080. KUASA HUKUM PEMOHON: 
  
 Bukti sudah di sini, Yang Mulia. 
   

2081. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
Ya diserahkan makanya! 

 Kok? Mau dibawa pulang, enggak apa-apa kok, kok enggak 
diserah-serahkan, ngapain kita? 
  

2082. KUASA HUKUM PEMOHON: 
 
 Diserahkan ke Petugas, Yang Mulia.  
  

2083. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Enggak, ya di bawa sini, kan harus diverifikasi dulu di sini, kenapa 
anu? 
 

2084. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Itu tuh ambil! Ambil petugas! 
  

2085. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kok enggak diserahkan, kok sayang sekali dengan buktinya? 
Enggak apa-apa dibawa pulang.  

Perkara yang terakhir itu, ini yang Nasdem tho, ya? Ya, yang 
Nasdem itu, ya, ya yang Nasdem itu, yang tadi katanya mau 
menambahkan bukti yang katanya masih di bawah sekarang sudah 
dibawa ke atas, kok enggak diserah-serahkan, gitu lho? Belum 
diverifikasi yang bagian tadi.  

Segera diserahkan diverifikasi di sini. Kalau enggak jadi, juga 
enggak apa-apalah, ya? Ya, dianggap tidak menyerahkan tambahan 
bukti gitu, ya? Ya, amplop-amplop yang enggak perlu, jangan dibawa 
masuk sini, lho, ya, itu nanti kelupaan amplop honor kuasa hukum, 
malah diserahkan ke sini nanti. 
 Ya, ini yang bukti tambahan dari Nasdem, ya? 
 

2086. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRUL RIZAL (NASDEM) 
 
 Benar, Yang Mulia. Untuk Dapil DPR RI Aceh II.  
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2087. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
  
 Ya, Aceh II, kita verifikasi dulu. 
 

2088. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Ya, kebetulan Dapil Aceh II kan belum, ya? Ya, sambilan itu, 
sekarang pindah dulu ke Nomor 48[Sic!], Bukti P-1 sampai dengan P-
158, benar, ya? Ya, ya, baik. Dinyatakan sah! 
  
 
 
 Ini yang Nasdem, daftarnya? 
 

2089. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Itu sudah menyerahkan bukti fisik, tapi daftarnya mana?  
 

2090. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NASDEM 
  
 Mohon izin, Yang Mulia, daftarnya belum selesai. 
  

2091. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Waduh, bagaimana ini? 
  

2092. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NASDEM 
  
  
 Mohon izin, dilengkapi setelah sidang ini, hari ini? 
 

2093. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Kita verifikasinya gimana, kalau belum diverifikasi? Ya, 
masalahnya kalau enggak ada daftarnya kan, enggak bisa dicek, ini 
betul fisiknya apa enggak kan, enggak bisa itu.  

Nah, ini menghambat jalannya revolusi ini kayak begini nih. Ya, 
kalau begitu, bukti ini tidak disahkan, tapi nanti kita baca dan kita 
pertimbangakan begitu, ya? Putusan kita. 
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2094. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NASDEM 
  
 Baik, Yang Mulia. 
 

2095. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya? 

 
2096. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-

01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NASDEM 
  
 Mohon kebijaksanaan, Yang Mulia. 
 

2097. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, kita pertimbangkan, tapi kita tidak bisa mengesahkan kalau 
belum diverifikasi. 

 
2098. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-

01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NASDEM 
  
 Baik, Yang Mulia. 
 

2099. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, tapi nanti kita akan lihat, untuk yang lain ada juga ada juga … 
juga begitu. 

 
2100. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-

01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NASDEM 
  
 Baik, Yang Mulia. 
 

2101. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Karena itukan untuk melengkapi ini toh, yang permohonan yang 
ini kan sebetulnya? 

 
2102. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-

01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NASDEM 
  
 Yang perbaikan. 
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2103. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Yang perbaikan tanggal berapa? 31 itu kan? 

  
2104. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 189-05-

01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: NASDEM 
  
 8 … 8. 
 

2105. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya, ya, ya, baik, kalau begitu. 
 

2106. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
  
 Izin, Yang Mulia?  Izin, Yang Mulia? 
  

2107. KETUA: ANWAR USMAN 
 
 Ya, silakan. Dari mana? 
  

2108. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 PBB, Yang Mulia. 
 

2109. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. 
 

2110. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Terkait tadi yang Perkara 92-19-01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, 
ada sebagian alat bukti yang baru dileges. Gimana kami untuk 
menggandakan, apakah kami kembalikan dulu berkas itu, Yang Mulia? 
 

2111. KETUA: ANWAR USMAN  
 
Kan udah diserahkan, ya tadi? 
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2112. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 92-19-
01/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Betul, Yang Mulia. Tapi belum digandakan bagaimana, Yang 
Mulia? 
 

2113. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya sudahlah, nanti kita ... Majelis yang akan gandakan. 
 

2114. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 46-15-01 
/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: SYAHRONI (GERINDRA) 

 
 Terima kasih banyak, Yang Mulia. 
 

2115. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Daripada menghambat pembangunan revolusi, ya kan? Yang lain 
jangan begitu ini khusus aja ini karena waktu Maghrib sudah mau lewat 
ini. 
 Ya, baik, tinggal tadi untuk Nasdem Dapil Aceh II DPR RI. P-1 
Nasdem sampai P-3 Nasdem, kecuali P-2 Nasdem list dan daftar alat 
bukti tidak sesuai. Tadi daftar sudah diserahkan, kan? Sama dengan 
dapil yang atas, yang Dapil Aceh I, ya Nasdem, ya? Ya, dinyatakan sah 
dengan catatan.  
 
 
 
 Baik, kemudian untuk sidang berikutnya. Nah, ini tolong dicatat, 
sekalian untuk menjawab. 
 Oh, ya. Ini masih ada ini Nasdem, ya, yang belum disahkan itu 
Dapil Aceh III DPRA, ya? Tapi tadi kan sudah dikasih kopinya, ya? He 
em, baik sama Dapil Aceh V DPRA, kemudian DPRK Bireuen II, sama ya 
dengan itu, ada masalah, ya? Yang kopi saja, yang sudah diserahkan 
Kepaniteraan tadi. 
 Nasdem, oh ya, sama kan? Jadi, sesuai ini ya. Ya, baik, aduh kok 
lama. Ya, baik, dinyatakan sah.  
 
 
 
 
 Ya, ini sekaligus menjawab tadi lebih jelas lagi untuk Pihak Terkait 
ada beberapa pertanyaan. Jadi, untuk semua mohon diperhatikan. 
Sidang untuk 11 ... eh, 12 perkara ini ditunda hari Senin, tanggal 15 
Juli 2019, pukul 14.00 WIB dengan acara mendengar jawaban 
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Termohon, keterangan Pihak Terkait, keterangan Bawaslu, dan 
pengesahan alat bukti.  

Nah, pemberitahuan ini dianggap sebagai panggilan resmi secara 
tertulis. Jadi, tidak ada lagi panggilan secara tertulis. 
 Nah, kemudian, nah ini penting. Satu, perbaikan jawaban 
Pemohon, keterangan Pihak Terkait, dan keterangan Bawaslu diajukan 
paling lambat pada hari Kamis, 11 Juli 2019, pukul 12.00 WIB.  

Kemudian, yang kedua tambahan alat bukti bagi Termohon, Pihak 
Terkait, dan Bawaslu kalau ada, gitu ya, diserahkan paling lambat 
sebelum selesai sidang hari Senin, 15 Juli 2019. 
 Sudah jelas, ya? Para Pihak Terkait tadi? Ya, baik. 
 

2116. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: SYAHRONI (BERKARYA) 
 
 Izin, Majelis Yang Mulia? Yang Mulia, Pihak Terkait? 
 

2117. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya. 
 

2118. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: SYAHRONI (BERKARYA) 
 
 Yang Mulia, terima kasih. Terkait dengan permohonan dari 
Pemohon Partai Berkarya yang sampai dengan hari ini juga belum 
datang kuasanya. Apakah terkait dengan bukti yang ada perlu juga 
disahkan di sini atau memang dilewatin saja? Sehingga, kami dari Pihak 
Terkait dapat menanggapinya atau dapat menyiapkan. Terima kasih, 
Yang Mulia. 
 

2119. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Baik, ya. Silakan nanti merespons apa adanya nanti. Silakan! Kita 
yang menilai nanti dengan ketidakhadiran Pemohon, ya. 
 

2120. KUASA HUKUM TERMOHON: SUBAGIO ARIDARMO 
 
 Yang Mulia, dari Termohon? Dari Termohon. 
 

2121. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Oh, ya. Silakan! 
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2122. KUASA HUKUM TERMOHON: SUBAGIO ARIDARMO 
 
 Ya. Mohon izin dari Termohon untuk bisa incage bukti-bukti dari 
Pemohon, Yang Mulia. 
 Terima kasih. 
 

2123. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, ya. Ya, bisa sampai pukul 19.00 WIB, kan jam kerja pukul 
19.00 WIB, ya. 
 

2124. KUASA HUKUM TERMOHON: SUBAGIO ARIDARMO 
 
 Ya, terima kasih, Yang Mulia. 
 

2125. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, baik. 
 

2126. BAWASLU: FRITZ EDWARD SIREGAR 
 
 Yang Mulia, Bawaslu? Yang Mulia? 
 

2127. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, Pak Fritz, silakan! 
 

2128. BAWASLU: FRITZ EDWARD SIREGAR 
 
 Yang Mulia itu kan … Yang Mulia, terkait dengan keterangan 
Bawaslu telah kami sampaikan ke Mahkamah dan sudah diterima di 
Mahkamah, meski memang belum ditandatangani. Pertanyaan kami, 
apakah kami boleh mencabut untuk kami tanda tangani? Atau kami 
buat yang baru, Yang Mulia? 
 

2129. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Boleh banget, ya. 
 

2130. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: SYAHRONI (BERKARYA) 
 
 Baik, Yang Mulia. Terima kasih, Yang Mulia. 
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2131. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Lho, kan tadi sudah jelas. Pak Fritz, ini, ah, “Sudah gaharu, 
cendana pula,” nih, Pak Fritz. Kan tadi masuk poin-poin tadi yang saya 
sampaikan, ya. Baik, sudah jelas semua, ya? 
 

2132. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: SYAHRONI (BERKARYA) 
 
 Majelis, Yang Mulia? 
 

2133. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Oh, masih ada. Dari? 
 

2134. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: SYAHRONI (BERKARYA) 
 
 Ya, dari Pihak Terkait. Terkait dengan Perkara Nomor 249-07-
00/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 yang buktinya belum disahkan atau 
tidak disahkan dalam persidangan ini, apakah kami juga dapat incage-
nya? 
 

2135. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Oh, yang tadi ya dari Nasdem, ya? 
 

2136. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: SYAHRONI (BERKARYA) 
 
 Dari Berkarya.  
 

2137. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Oh, Berkarya? 
 

2138. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: SYAHRONI (BERKARYA) 
 

Pak, Perkara 249-07-00/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019. 
  

2139. KETUA: ANWAR USMAN  
   
 Ya, boleh, boleh. Silakan! 
 

2140. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: SYAHRONI (BERKARYA) 
 
 Baik, terima kasih, Majelis. 
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2141. KETUA: ANWAR USMAN  
  
 Selesai, ya? Enggak ada lagi, ya? Ini waktu Magrib sudah mau 
habis ini. Ya, sudah jelas, ya? Baik, terima kasih semua, Pak Arif, 
semua.  
 Dengan demikian, sidang selesai dan ditutup. 
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